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A népjóléti feifáiára I Elég volt a tízéves hazudozásból, meg kell már
mondani az igazat a népnek, mondta Hunyadi 
Ferenc gróf a Függetlenségi Kör értekezletén

Másfél hónappal ezelőtt’a képviselő­
ház minden különösebb emóció nélkül 
megszavazta azt a háromszakaszos 
törvényjavaslatot, amely megszünteti 
a népjóléti minisztériumot. A meg 
szavazott javaslat éppen olyan simán 
átment a felsőház retortáján, mint 
1932. évi XII. törvénycikk belekerült 
a törvénytárba és az immár tételes 
törvénynek megfelelően a népjóléti 
minisztérium mai nappal, egy év 
tucatra visszatekintő, dicsőséges jelző 
vei alig illethető pályafutás után 
beszünteti működését. Hagyatékán a 
többi minisztériumok osztoznak. Meg­
halt egy minisztérium, sok könnyet 
alig fognak hullajtani utána.

Pedig senki sem állíthatja, hogy 
olyan virágzók volnának a közállapo­
taink és olyan jólét tobzódna akár az 
Alföldön, akár a Dunántúlon, akár pe­
dig az ország fővárosában, hogy a szo­
ciálpolitika nagy kérdései külön gon­
dozást ne igényelnének. Ellenkezőleg, 
soha nagyobb szükség nem volt meg­
értő, céltudatos, a gondozottak érde­
keit szolgáló, de egyúttal a terheket 
viselők teherbíró képességével szá­
moló szociálpolitikára, mint a gazda­
sági válság mostani szomorú idején. 
Ha a népjóléti minisztérium ezt a cél­
kitűzést látta volna állandóan a sze­
mei előtt és ezeket a célokat igyeke­
zett volna megvalósítani, merjük állí­
tani, hogy még a mostani takarékos- 
sági járvány idején sem lett volna 
olyan hatalom, amely éppen a népjó­
létinek a megszüntetésével kezdhette 
volna meg leépítési programjának meg­
valósítását.

A népjóléti volt az a minisztérium, 
amely nagy feladatok megvalósításá­
nak kötelezettségével indult neki pá­
lyájának, de nem tudta megszerettetni 
magát. A közvélemény átérezte a nép­
jólét kérdéseinek nagy fontosságit, 
de idegenkedett attól a minisztérium­
tól, amelynek tisztviselői kara hirte­
len összetételénél fogva nem tudta 
biztosítani az ügymenetnek és a gon­
dozására bízott feladatoknak sima és 
zökkenés nélküli intézését. A közvé­
lemény előtt nem volt szimpatikus 
az a minisztérium, amely mindig b-> 
széltetett magáról. Még akkor is, h.i 
nem volt alapjuk a különböző mende­
mondáknak, a közvélemény a népjó­
léti minisztériumot a szép asszony er­
kölcsének a normája szerint Ítélte 
meg, amelyet annál inkább szoktak 
magasra becsülni, minél kevesebbet 
beszélnek róla.

A gyakorlati megvalósítás lehetősé­
geivel számolni nem tudó mindenáron 
való alkotni vágyás, a lex Vassok kö- 
köteteinek egymásra következése, a 
hatáskör kiterjesztésének mohósága,

Hegymegi Kiss Pál: Nagy küzdelem előestéjén állunk, dia­
dalra keil vinni a zászlót a reakcióval szemben — Hugón- 
falvi Kiss István egyetemi rektor szerint a polgári gondo­
latot nem lehet fentartani a mai rendszer mellett, amelj 

még a kapitalizmus értékéit is rombadöntl
Szombaton este a debreceni Függet­

lenségi Körnek vendége volt gróf Hu­
nyadi Ferenc képviselő, továbbá dr. 
N é m e t h y Vilmos képviselő, akit a 
lendvai kerületben nemrégen választot­
tak meg képviselőnek Gaál Gaszton 
párti programmal. A két képviselő csaik 
rövid tartózkodásra érkezett Debrecen­
be, mert vasárnap már részt fognak 
venni a kisvárdai küzdelemben, ahol a 
független kisgazdapárt jelöltjét akarják 
győzelemre segíteni a kormánypárt em­
bereivel szemben. A két képviselő a dél­
után folyamán megtekintette Debrecent 
és elragadtatással nyilatkoztak a roha­
mosan fejlődő város szépségéről. Nyolc 
óra után a függetlenségi kör kerthelyi­
ségében gyűltek össze a kör veztsp em­
berei igen szép számmal, akik előtt 
Hegymegi Kiss Pál képviselő rövid be­
szédet tartott.

— Nagy küzdelem előestéjén vagyunk 
— mondotta Hegymegi Kiss Pál dr. — 
és mi is megkezdtük már a csatát a 
Tiszántúlon, ahol szemben állunk a re­
akcióval és diadalra akarjuk vinni azt a 
zászlót, amelyhez becsülettel ragaszko­
dunk. Diadalra is visszük ezt a zászlót, 
mert az ország érdeke azt kívánja. Ezt 
a kört, mely nagy múltra tekint vissza, 
Kossuth Lajos kívánságára alkották 
meg a debreceni polgárok Tisza Kál­
mán idejében és magát Tisza Kálmánt 
kibuktatták a kossuthi eszmékért min­
dig küzdeni kész választók. A nemzeti 
eszme, a polgári gondolat mentsvára 
volt ez a kör és ma is azért dolgozik, 
hogy a nemzetet visszaadja a nemzet­
nek és egészséges demokráciát teremt­
sen ebben a hazában.

Megemlékezett Hegymegi Kiss Pál

azokról a történelmi nevet viselő csalá­
dokról, akiknek tagjai Kossuth hivó 
szavára felszabadították a jobbágyokat 
és ön ős érdekeiket mellőzve a nemzet 
céljainak szoSálatában állottak, öröm­
mel üdvözölte gróf Hunyadi Ferencet, 
aki felismerte, hogy egyedül a tisztes­
ség útja a független kisgazdapárt útja 
és belépett a pártba parlamenti csoport­
jával együtt. Hangoztatta, hogy ezt az 
országot át kell adni a dolgozó milliók­
nak és rendszert kell már cserélni, már 
csak azért is, hogy a nemzet szabadon 
rendelkezhessen önmagával. A képvise­
lőt lelkesen megtapsolták beszéde vé­
geztével és nagy tapssal fogadták a 
szólásra emelkedő gróf Hunyadi Feren­
cet is. A fiatal gróf ,akit a Dunántúl 
egyik kerülete küldött be a magyar par­
lamentbe, közvetlen modorban mindvé­
gig lebilincselő beszédben fejtette ki 
álláspontját:

— Én örömmel álltam Gaál Gaszton 
zászlaja alá és mikor Gaál Gaszton ná­
lam járt és beszélgettünk a csatlako­
zásról, én megkérdeztem, hogy nem 
lesz-e kára a pártnak abból, hogy a so­
kat szidott magyar grófok közül egy 
bekerül a kisgazdák pártjába és vájjon 
jó szemmel nézik a Tiszántúl kálvinista, 
keménynyaku magyarjai az én szerep­
lésemet gróf és katholikus létemre. A 
megnyugtató válasz után csatlakoztam 
csak a párthoz és most már megvallha- 
tom, hogy

amely még a többi minisztériumok 
magas építkezéseinek ügyét is a nép­
jóléti minisztérium technikai ügyosz­
tályának hatáskörébe vonta, a társa­
dalombiztosítás gyakorlatában a fis­
kális és policiális elveknek érvényre 
juttatása, majd végezetül a feljelenté­
sek, házi és bírói beavatkozások so­
rozata, előkészítették azt a közhangu­
latot, amelynek már csak eredője a 
népjólétit megszüntető törvény, befe­
jezője pedig magának a nagy remény-

kiállottam a vizsgát is a bihar- 
ugrai kisgazda gyűlésen, ahol nem 
írták terhemre, hogy véletlenül 

gróf vagyok és Katholikus.

Az én katholicizmusom sohasem volt

ségekkel létesített minisztérium tel­
jes megszüntetése.

A szociális ügyek minisztériuma 
megszűnt, de megmaradt a szociális 
problémák óriási tömege, a betegség- 
és baleset elleni munkásbiztositás, az 
aggkori- és rokkantbiztositás, a mun. 
kásvédelem, a munkaközvetítés, az 
önhibájukon kívül munkanélküliek 
ugye és mindazok a kérdések, amelyek 
a háború befejezésétől számítva min­
denüt fokozott mértékben tolódtak át

í támadó, én mindig becsültem és becsű 
löm a más vallását és azt szeretem, h 
az emberek ragaszkodnak vallásukhoz 
A fő elv, hogy hirdessük a szeretetet é 
csak egy célt tekintsünk magunk előtt 
a nemzet boldogulását. Én a magyai 
népet akarom szolgálni, szolgáltam u 
becsülettel éveken át és azért választót 
tak meg, hogy továbbra is szolgaiján 
érdekeiket.

Az én hitvallásom a hazugság ki 
irtása és éppen ezért hirdetem, 
hogy elég volt a tíz évi hazod/o- 
zásból, meg kell mondani az iga­
zat a népnek, hogy meg tudjon 
állni az ezután rája váró nehéz 

időszakokban.
Én a parlamentben eddig a sirató asz 
szony szerepét töltöttem be. Elsírtam i 
bajokat, panaszoltam választóim pana 
szát, de eredményt elérni nem tudtam 
mert nem akartak, vagy nem tudtál 
em.ghall.gatni. Azért indult meg most i 
küzdelem, hogy ennek az országnál 
minden lakója megkapja a becsületei 
kenyeret és becsületes emberekből álU 
kormány ossza szét igazságosan azt i 
kenyeret és én garantálom, becsületünk 
kel felelünk érte, hogyha mi osztjul 
azt a kenyeret, mindenki megkapja > 
maga részét.

A kormány és a kartellek elle­
nünk szegülnek, de mi küzdeni fo­
gunk, szervezkedni fogunk és jól 
tudjuk, hogy ebben a küzdelem­
ben a szociáldemokrácia követői 
is szívós ellenfeleink, mert a mai 
csendőrszuronyos rendszer az ő 

malmukra hajtja a vizet. 
Októberben letelik az a türelmi idő, me-

a ki nem elégítő társadalmi gondosko­
dás és karitativ pepecselések köréből 
az állami gondoskodás keretébe. A 
népjóléti megszüntetése nem jelent­
heti ezekben a kérdésekben a feladat­
kör összeszűkülését és a felelősség 
megesőkkenését. Ellenkezőleg: a nép­
jóléti tragédiája azt mutatja és azt pa­
rancsolja, hogy mindezeket a kérdése­
ket a jövőben hatékonyabban és job 
ban kell ellátni.
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lyet Károlyinak adtak és ha netalán 
vissza akarnak térni Bethlenek, hiszem, 
hogy leszünk már oly erősek, hogy ezt 
meg tudjuk akadályozni. Köszöntőm a 
debreceni polgárokat abban a küzdelem­
ben, melyet a nemzet jobb jövőjéért 
mditottunk. Hegymegi Kiss Pállal egy 
csoportban küzdők, bár ellentétek van­
nak közöttünk, példájil a királykérdést 
illetőleg, de mindannyiunknak egy a 
célja és ez a legfontosabb: a nép bol­
dogulását elősegíteni.

Hunyadi Ferenc gróf beszédét 
nagy tapssal honorálták.

N é m e th y Vilmos dr., a Gaál Gasz- 
ton pártnak legújabban megválasztott 
képviselője rövid beszédben mondotta 
el, hogy ő először van Debrecenben, na­
gyon meglepte őt ez a város, mely a 
magyar föld kulturközpontja. Egy dél­
utánt szentelt csak a város megtekinté­
sének, de már megállapította, hogy ez a 
város bizonysága a magyar élet halha­
tatlanságának. Elbeszélte dr. Némethy 
Vilmos, hogy ő csak három éve ma­
gyar honos, jugoszláv megszállt terüle­
ten lakott, ahol tagja és szervezője volt 
a horvátok Radics pártjának és igy bi­
zonyos múlttal rendelkezik a gazdamoz­
galmak terén.

A Radics program követéséért 
nyolcszor csukták börtönbe.

Három évvel ezelőtt, hogy magyar te­
rületre lépett, meglehetősen zavartan 
érezte magát és nem találta hazáját a 
hazában. Kereste azt a pártot, melynek 
keretében beilleszkedni tudna és igy ju­
tott el a békési és bihari kisgazda szer­
vezkedésekhez és a párttal maradt ak­
kor is, amikor Gaál Gaszton vette ke­
zébe a lobogót. Budapesten — mondot­
ta —

résztvettem azon a gyűlésen, me­
lyet a kereskedők és az iparosok 
tartottak és ott láttam, Hogy a 
város megértette már a falut, be­
látta, hogy nem osztálypolitlkát 
folytatunk, a mi pártunk minden­
kinek kedvező programot ad, 
mert nyilvánvaló, hogy a főid 
népének felemelése nélkül nem 
élhet meg az iparos és kereskedő 

társadalom aem.

Némethy Vilmos dr. tetszéssel 
fogadott beszéde után Rugonfalvi Kiss 
István dr. egyetemi tanár, a debreceni 
egyetem jövő tanévre megválasztott 
rektora tartott rövid beszédet s megkö­
szönte az egybegyűltek nevében a két 
képviselő szavait és hangsúlyozta, hogy

a magyar politikai életben annyi­
ra veszélyes kicsinyeskedést ki 
kell küszöbölni, mert különben a 
nagy célokat megvalósítani nem 

tudják.

A múltban is a részletek miatt hajszál- 
különbségeken vitatkoztak és a döntő 
fontosságú problémákat megoldatlanul 
bukni hagyták. Beszédében tudományos 
fejtegetéssel tárta a hallgatók elé azo­
kat az irányelveket, melyek tengelyét 
képezik a politikai harcoknak.

— Fen tartható-e továbbra is a pol­
gári gondolat és az egyéni munka, vagy 
pedig a szociáldemokrata zászló alá kel­
lene állni és úgy megmenteni a társa­
dalmi életet? Az bizonyos, hogy

' Polgári gondolatot nem lehet

fentartani ilyen rendszer mellett, 
mint a mai, mely a kapitalizmus 

értékeit is rombadönti.

össze kell egyeztetni a kapitalista gon­
dolatot olyan gondolattal, melyet csak 
egy hajszál választ el a szocializmustól, 
de ez a hajszál igen fontos. A népen se­
gíteni kell, mert akármilyen akció fog 
jönni, nyomorgó emberekkel a kitűzött 
feli date megfelelő eredménnyel végre­
hajtani nem lehet.

Rugcnfalvi Kiss István dr. szavai 
után Hegymegi Kiss Pál dr. emelkedett

szólásra és azt fejetegette, hogy az első
és legfontosabb kérdés megteremteni a 
tiszta demokráciát, visszaadni a nemze­
tet önmagának, hogy szabadon rendel­
kezzen magával minden kényszertől 
mentesen, súlyod bajoktól szabadulva 
dönthessen olyan kérdésekben aztán, 
melyek a nemzet életében nem elsőran- 
gua í fontosak.

Hegymegi Kiss Pál dr. szavai után 
véget ért a Függetlenségi Kör értekez­
lete és barátságos vacsorára maradtak 
együtt az egybegyűltek.

Hass UFÓT
Ferenc József ut 58.
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A Máv. igazgatósága a környékbeli városok­
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Néhány hét előtt dr. Vásáry István 
polgármester átiratot intézett a MÁV 
debreceni üzletvezetőségéhez s átira­
tába rámutatott arra, hogy

a debreceni hőforrásai kapcso­
latban megnyílt fürdő nagy 
vonzerőt gyakorol a vidék kö­
zönségére és igy helyes lenne, 
ha a MÁV weekend jegyeket 

adna ki Debrecen felé.
A polgármester átiratában a követ­
kező állomások bekapcsolását kérte: 
Budapest, Cegléd, Szolnok, Török- 
szentmiklós, Kisújszállás, Karcag, 
Püspökladány, Krba, Berettyóújfalu, 
Biharkeresztes, Nyirábrány, Ujfehértó, 
Nyíregyháza, Tokaj, Szerencs, Mis­
kolc, Kisvárda, Nyírbátor, Mátészalka, 
Fehérgyarmat, Vásárosnamény, Hajdú­
nánás, Hajdudorog, Tiszalök, Tisza- 
polgár. A polgármester átiratára most 
a MÁV budapesti igazgatósága a kö­
vetkező választ küldte Debrecenbe:

..Folyó évi junfius 6-án 19645— 
1932. I. sz. a. debreceni üzletve­
zetőségünkhöz intézett levelével 
kapcsolatban közöljük, hogy oly 
viszonylatban, amelyekben számot­
tevő utasforgalmat remélhetünk, 
a kívánt hétvégi kedvezményes je­
gyek életbeléptetése iránt intéz­
kedtünk.

Ezek az állomások: Berettyóúj­
falu, Hajdudorog, Hajdúnánás, 
Kaba, Karcag, Kisújszállás, Nyír­
bátor, Nyíregyháza, Tiszalök, To­
kaj, Ujfehértó. A többi kivánt ál­
lomás nem volt felvehető.

A kereskedelmi főosztály: Ro­
bert igazgató helyettes.

A polgármester a MÁV igazgatósá­
gának értesítése alapján most meg­
kereste a felsorolt községek elöljáró 
ságát és a városok polgármestereit 
hogy a weckend kedvezményről 
szóló intézkedést tegyék közhírré.

LINOLEUM I

Immobillá válnak a gyógyszerészek
A gyógyszerészek megélhetési stan­

dardja mind összébbszorul. E leromlás 
egyenes ívben halad előre. Első ténye­
zője a nagy mértékben elharapódzott 
különlegességek mindent elsöprő tér­
hódítása. Tizezerszámra kell már rak­
táron tartani a jobbára értéktelen ké­
szítményeket, ami azt jelenti, hogy 

a gyógyszertárak leltári vagyona, 
befektetése legalább tízszer ak- 

;< e> •> «!»•> <■> <» a» ♦:« ..

kora, mint a békevilágban volt. 
gyógyszertárak üzemképességéhez

tehát tízszer akkora forgótőke szüksé­
ges ma, mint azelőtt. S miután a 
^idegességek kilenctizedrészben nem 
értékálló cikkek, hiszen a forgalomból 
-gén könnyen kijönnek, a gyógyszerész 
forgotokeje lassanként elértéktelene­
dik, bolttőkévé válik, úgyhogy mindig 
újabb es újabb pénzösszegeket

I ••• ♦>«! ♦>«» _
kell
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patikába befektetnie.
A leromlás másik oka a sok jogado­

mányozás, mely a Vass-rezsim alatt 
érte el kulminációját. Nagy vagyonok 
mentek tönkre, nagy üzleti befekteté­
sek váltak bizonytalanokká anélkül, 
hogy a közegészségügy komoly hasz­
nát látta volna a terjeszkedési lehető­
ségeknek.

A Társadalombiztosító is nagy kárt 
okozott a patikusoknak. Azáltal, hogy 

az egyesületek a fizetőképes bete­
gek széles rétegét kebelezték be 
magukba s a gyógyszerészeket szá­
zalékengedményeikkel kétszeresen 

is megsarcolták,
a patikák forgalmit csökkentették alá 
és fizetőképességüket korlátozták.

A lakosság nagymértékű elszegénye­
dése a betegek hihetelen rétegeit só­
zták az országos bctegápolási alap 

kötelékébe s ez azt eredményezte, 
hogy a patikák készpénzforgalma he­
lyett lassanként a szegényalap szám­
lája lett a gyógyszertárak existenciá- 
jának az alapjává, ami ellen az állam 
megfelelő módon védekezni próbált. 
Azelőtt a gyógyszertárak a szegény­
alapi vények számláit az államtól kap­
ták meg, néhány évvel ezelőtt azon­
ban e fizetést rendeleti utón a tör­
vényhatóságokra bízták. Ez maga nem 
lett volna nagy baj, ha az állam égy- 
szersmind nem kontingentálta volna 
ezt az összeget, melyet a törvényható­
ságok ecélra igénybevettek. Ezen az 
alapon a törvényhatóságok is kontin­
gentálni kezdtek s rendeleteket ad­
tak ki, hogy Hajdumegyében a havi 
szegényrecept-kontingens mondjuk ösz- 
szesen 300 pengőt tehet ki. A törvény- 
hatóságok rendületlenül fizettek, mig 
volt erre a célra pénzük s miután ez a 
múlt év májusában teljesen elfogyott, 

a múlt év május óta az egész or­
szágban megakadt a gyógyszeré­
szek szegényalapi számláinak a fi­

zetése.
A gyógyszerészek kitür.ő bürokráciá­

val kiépített szervezetei azóta pocsé­
kolták az akták tömegét, a pénz azon­
ban hidegen maradt a legszebb előter­
jesztésekre is és csak nem mozdult ele­
get tenni a gyógyszerészek követelé­
seinek. Közben az állam a mujt év no­
vember elsején kiadta a 6000—1931. sz. 
rendeletet, melyben a gyógyszerszám­
lák fizetésével a községeket terhelte 
meg. De hogy miből fizessék meg, azt 
egyelőre nem jelölte meg.

A gyógyszerészek nyugodtan várnak, 
gyógyszerészek az államhatalom l*g- 

békésebb polgárai s közületikben 
csi)pa Menenms Agrippa él, aki gyo- 
mormesékkcl gyógyítja Őket. Közben
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a Testület statisztikákat kért a gyógy- 
szcrészcktől, hogy mennyivel tartosik
** «*•«., «»«wif ebM m ud* m.
UmiíMW nem étert w* s HfM>
mmjkitlfiik i Mm elégítik mtf u
adóhivatal se.

Egy fővárosi gyógyszerész, Kocsis 
Imre nem várt a statisztikai adatok 
eredményére, hanem ■

port indított a budapesti központi 
járásbíróságon a kincstár és a fő­
város elten az általa elkészített 
szegényreceptek árának kifizetése 

iránt.

A port a bizonyítási anyag teljes pro­
dukálásával jogerősen megnyerte s a 
bíróság Budapest székesfővárost elma­
rasztalta a receptek árának kifizetésé­
ben és a perköltségekben.

Ennek a pörnek a szele máris ered­
ményeket mutat az egész vonalon. Az 
még eldöntetlen, hogy mi lesz azok­
nak a számláknak a sorsa, amiket a 
gyógyszerészek a múlt év májusától 
novemberig nyújtottak be szegénybe

DEBRECENI FÜGGETLEN UISAfi

tegeik gyógyszeréről, de a novemberi 
8000. ez. rendelet végrehajtási ntasitá-
» •§ tv litt« vt|ii 
ije w mái *Mt «mm h jeiwt « 
lyótwtfímk igéméit, 4« lmW*
reménybe* juttatja »két, hogy tál In
ez évben mégis rákerül a sor az ő 
számláik kifizetésére is. Még mindig 
szó sincsen a rendeletben arról, hogy 
a múlt év május—novemberi számlák 
kifizetéséhez mint jut hozzá a gyógy­
szerészi kar 1

Hogy több mint egyéves huza-vona 
alatt hány gyógyszerész vált immo­
billá, az fel sem mérhető, ha számí­
tásba vesszük azt, hogy éppen a spe­
cialitás őrület emészti fel minden tő­
kéjüket. A fizetésképtelenségi statisz­
tika és a gyógyszertári zárgondnokok 
nagy száma roppant kedvezőtlen szín­
ben tünteti fel szakegycsületük mun­
káját, melyet a szombaton kezdődő 
soproni kongresszuson a gyógyszerészi 
karnak egy tekintélyes csoportja szóvá 
is fog tenni, hogy eredményesebb mun­
kára serkentse a vezetőséget.— - ■ — — - — ---- ---

Az ország legolcsóbb uszo­
dája lett a Margit-strandfürdő

Gyermek- és tanulójegyek 20, felnőttek számára 40, villamoson oda és vissza- 
utazással együtt 50 fillér a Margit-strand jegye. — A kiszolgálás 5 fillér. — 
A hőforrás vizét egyedül a Margit-fürdő gőzosztályán találják meg a gyó­

gyulást keresők.
A Debrecenre ólomsullyal nehezedő 

kánikulában óriási jelentőségű az az 
újítás, amelyet a hőségben fuldokló vá­
ros közönségének szinte megváltására 
hozott be a Margit-strand igazgatósá­
ga, leszállítva a strandjegyek árát olyan 
alacsonyra, hogy ezzel a Debrecen köz­
pontjában fekvő nagyszerű strand Ma­
gyarország legolcsóbb uszodája lett. A 
debreceni középosztály számára, amely

«
vre jobban érzi a gazdasági visro- 
ok romlásának súlyát, óriási jelentő­
ségű a nyári üdülésnek mindenki szá­
mára hozzáférhetővé tétele s valóban, 

a Margit-fürdő árai olyan alacsonyak, 
hogy még a mai viszonyok között is 
mindenki megengedheti magának, hogy 
a kánikula hőségétől ebben a kedves, 
kitűnő berendezésű, higiénikus fürdő­
ben keressen menedéket.

A fürdő uj árszabályával
16 eves korig 20 fillérben 

szabta meg a belépőjegyet, de
középiskolai tanulók, akik igazol­
ják ezt a fürdő pénztáránál, 16 
éven túl is igénybe vehetik a 20 

filléres strandjegy 
példátlanul nagy kedvezményét.

A felnőttek számára a fürdő 
pénztáránál 40 fillér a Margit- 
fürdő strandjegye, de azok, akik 
a hőségben való gyaloglás he­
lyett a villamost akarnák igénybe 
venni, az oda és visszautazásra 
és fürdésre is jogositó strand je­
gyek 50 fillérért válthatók meg a 

kalauzoknál.
Azt jelenti ez, hogy a debreceni közön­
ség legtávolabb laikó részének is mód­
jában áll villamoson megközelíteni a 
Margit-strandot, anélkül, hogy ezzel je­
lentősebben megterhelné magát, hiszen 

a Margit-strandra és visszautazás 
mindössze 10 fillérbe kerül.

Nem kell tehát senkinek sem végigve­
rejtékezni a forró uccákat, ha egyszer 
kellemesen lehűlt a Margit-strandon, a 
fürdő igazgatósága lehetővé tette a kö­
zönség számára a villamos közlekedés­
nek igazán nevetségesen olcsó áron 
való igénybevételét.

Még olcsóbbá teszi a fürdőt az, hogy 
a Margit-strand igazgatósága a kiszol­

gálás diját is erősen leszállította:
• Margit-strandon csupán 5 fil­
lért kell fizetni a kiszolgálásért.

Idény- és havi bérletjegyeknél még 
ezenkívül is nagy kedvezményt nyújt a 
Margit-strand igazgatósága.

Ez a páratlan olcsóság, mely a leg­
nehezebb helyzetben levő és legnépe­
sebb családok számára is lehetővé te­
szi, hogy a nyári meleg elől elmenekül­
jenek, a hőségtől elkmzott idegeiket a 
Margit-strand tiszta, kellemes vizében 
feliiditsék, hogy élvezzék a napsütés 
egészséget adó áldásait, rendkívüli je­
lentőségű a debreceni közönség számá­
ra. Bizonyos, hogy a Margit-strand, 
amely eddig Debrecen közönségének 
kedvelt szórakozó helye és üdülőhelye 
volt, ezután még szélesebb rétegek szá­
mára nyújt üdülést és ad szórakozást.

Nagy jelentőségre emelkedett egyéb­
ként a Margit-fürdő, mint gyógyfürdő 
is, miután most már
>•

Hl

1

Egészséges, 
frissen 
mosott 

fehérne­
műben

ALUDNI
• legnagyobb 
OdOfés testnek és 
léleknek. Egész- 
•ágét Jó alvás 
meghosszabbítja 

. . — M »leteli Mily 
olcsón Jut On Is eme felüdl-
lóshezoPersll illat. Persll 
rJ±n'!h4r"*műi*‘ Wofos-
Odltóflszfévé mossa és megöli 
o kór-okozó baclllusokot. 
Gondoljon arra, hogy Persll* 
tel 7*«*0” «Isíto fehérneműje 
egyben blstes óre egészsé­
gének is,
Persll nagymosás

gyerekjátéké
**n'H 8W»é«* oMl.,1. <-l u o|40(0,
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refill .legenda 3 «»dór «I, he*. Perié 
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mojd hideg Vízben. *

legyen mosószered!

** «« egyetlen fürdő, amelyben 
* r***°rulók feltalálhatják a deb­
receni hőforrás áldott hatású 

gyógyvizét.

35 4e 
ö*» Pereli

Persíi

A Margit-fürdő gőzfürdő osztálya tisz- 
ián, keveretlenül bocsátja a hőforrás 
vizet a gyógyulást keresők rendelkezé­
sére az egész nap folyamán, úgy fér­
fiak, mint nők számára.

•♦•*•*•*... •...

BjjMartozásaikra három évi moratóriumot, 
adóhátralékukra felles törlést kórnak a deb­

receni háztulaidonosok
Azzal érvéinek, hogy a házadó és a rendeletek okozták a házvagyon 50 

százalékának csődbejutását.
-60

A debreceni háztulajdonosok leg­
utóbb tartott nagy értekezletükön ha­
tározati javaslatot fogadtak cl, ‘ame­
lyet a kormányhoz terjesztenek fel. 
Ebben a határozati javaslatban meg­
állapítják, hogy a házvagyon fizetés­
képtelenségét hatvan százalékban a 
fennálló házbértörvény okozta, amely 
szerint a tulajdonos egész év folya­
mán a novemberben bevallott összeg 
hatvan százalékát köteles adóban meg­
fizetni n.cg akkor is, ha azután az év 
folyamán a lakások egyrészc üres ma­
rad, vagy be. csökkenés következik be. 
A mai rosez viszonyok között 1932-ben 
a múlt év novemberében bevallott bér 
6í) százaléka *icm folyik be. A házak 
értéke adóztatás szempontjából tul- 
mjgaaan van megállapítva és a véte­
leknél nett a kifizetett vetelösszea

szerint állapítják meg az illetéket, ha­
nem a jövedelem számítás szerint, ho- 
dott pedig a jövedelem nagyrészét 
adóba fizcii be a háztulajdonos. A 
házvagyon 40-50 százalékának csőd­
bejutása a nagy lakbérhátralékok mi­
att is bekövetkezett, mert a lakbérhát­
ralékosokat pártoló miniszteri rende­
letik felbátorították nemfizetésre a 
lakókat.

Debrecenben 6000 olyan kis háztu­
lajdonos van, aki kis házából 10—15 
pengő !?kbérjövedelmet élvezne, ha 
fizetnének a náluk lakó nincstelenek, 
akik 5—6 hónapig nem fizetnek lak­
bért. Miből fizessék ezek az adót és 
a 10—12 százalékos közüzemi költsé­
get.

Mindezek alapján azt követelik a 
háztulaidonosok a kormánytól, hoax az

adótörvények és rendeletek folytáé 
előidézett adóhátralékokat teljes ősz- 
szegben töröljék, mert az adóhátralék 
a lakbér rendeletileg elvétele és az 
igazságtalan adókivetés folytán állott 
elő. Azzal érvelnek a debreceni ház- 
tulajdonosok, hogy nem lehet különb­
ségét tenni házvagyon és földvagy on 
között, hiszen a házvagyon 40- 50 szá­
zalékkal járul hozzá az államháztartás 
egyensúlyának biztosításához, mint a 
föld. Felsorolják ezután mindazokat a 
hátrányokat, amelyek adóztatás terén 
a háztulajdonosokat érik, majd kije­
lentik, hogy igazságtalanságnak tart­
ják, hogy a kormány a sokkal súlyo­
sabb helyzetben lévő házvagyon segít­
ségét mellőzi. Követelik a kormánytól, 
hogy a sérelmes rendeleteket azonnal 
helyezze hatályon kívül, rendelje el 
a házvagyontörvények azonnali módo­
sítását és a csődbejutott házvagyon 
azonnali megvizsgálását. Végül kérik a 
házvagyon banktartozásainak tőke és 
kamatfizetésére a három évi morató­
rium elrendelését, mert a házvagyon 
semmiféle köztartozás fizetését telje­
síteni nem tudja. Ez a minimum, ami 
a házvagyont, mint adóalanyt az ál­
lam részére megmenti. A moratórium 
elrendelése esetén véleményük szerint 
a három év múlva az adós háztulajdo* 
nosnak ki kellene fizetni úgy a tőkét, 
mint az elmaradt kamatot. A morató­
riumtól azt remélik a háztulajdonosok, 
hogy addig megjavul a gazdasági 
helyzet és a hitelezők nem árverezte- 
tik el a csődbejutott házvegyont.
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Debrecen dicséreti 
— Szegeden

Emlékezetes, hogy a szegedi fillé­
res gyors vendégei a legnagyobb el­
ragadtatással nyilatkoztak Debrecen­
ről. Természetes, hogy nem maradt el 
az összehasonlítás sem s ennek vissz­
hangja az a cikk, amely egyik szegedi 
lapban „Debreceni utazás” címen 
jelent meg és többek közt ezeket 
mondja:

Juvenalis nagyon kiváncsi, hogy 
ugyan mit jelentett a város íőpennája 
a múlt vasárnap a Filléresen megtett 
hivatalos debreceni útjáról a podejz- 
tának? Vajon csupán annyit, mint a 
spanyolhoni üdülő útjáról ? Vagy pe­
dig mindazt, ami nyíltan fekszik a 
debreceni uccákon, amit csak meg­
látni kellett, nemcsupán látni. Mint 
ahogy gyermekkorunkban a jó piarista 
atyák sose azt kérdezték, hogy tanul­
tunk-e valamit, csak azt: hogy meg- 
tanultuk-c a napi soros penzumot?

Az uccákon mindenütt jó a kövezet, 
az aszfaltos épugy, mint a klinkeres 
vagy gránitkockás. A főuccák fásitva, 
a fák fiatalja tövissel védett, a hibássá 
gondosan pótolva. Sokféle pázsit­
szegély zöldéi. Nálunk egyazon kiima 
alatt már most sárgállik a Stefánián 
a fűnek kinevezett gyöp. Sehol sincs 
letaposva, hanem mindenütt gondozva, 
kaszálva, nyírva. A közterek fenyői 
közül egy sincs csonkolva, kurtítva, 
mig itt a közelünkben ép fenyőt köz- 
kertben sehol sem lelünk.

A debreceni cívisek civilizációja 
valóban nyugati. A kultúrpalotájuk, a 
Déri-muzcum a köz művelődését szol­
gálja. Nagy mulasztás és behozhatat­
lan kár, hogy idejében nem futtattunk 
Dérinek, annak az egykori bajai zsidó 
gyereknek hazánkban tán egyedülálló 
mesés gyűjteménye utáni A mi So­
mogyinkban több, másszerü a ritkaság.
A debreceni muzeum azonban kitálal­
ja, hogy még a vak is lássa. Mi csu­
pán igazgatónk tollából sejtjük a 
kincsek halmazati Valóságban peni- 
culum in mora az az érzéketlenség, 
mit mi és vezetőink ezzel a kincs­
tárunkkal szemben tanúsítunk. A Déri­
ben a néprajzi részhez hozzájön a 
Déri-féle örökség. Egyiptomi múmiák­
tól kezdve mit müértő lelkesedés és 
főúri gesztus a görög és római, kínai 
és japán, a nagy arab időkből, a kö­
zépkorból megmaradottból egész a 
háború előtti nagy békéig az ember­
alkotta sok szép és értékes közül 
kiválogathatott és a maga passziójá­
nak megszerezhetett, azt mind hozzá­
férhetően kitálalva leljük ott.

Hirnevessége lesz Debrecennek a 
múlt vasárnap megnyílt szabadtéri, 
természetes melegfürdő. Sok kilo­
méterről vezetik a forrásától a vizet 
a Nagyerdő közepéig, hogy akárcsak 
nálunk, fürdőhöz használják fel a ter­
mészet ez ajándékát. Arról nincs ér­
tesülés, hogy ezenkívül szolgálja-e a 
díbrecc,ni mc,eBf°riás úgy a köznek 
higiéniáját, mint a miénk, mikor reg- 
gelenkint a városba behozott összes 
tejeskandlit mind a nyilvánosság ellen-

Gyógyfürdőbe
fürdőruhák, cipők, sapkák, 
fürdőköpenyek, pyjamák

nagy és ízléses választékban

Kardos Lászlónál.

Garzon lakásnak,
Ügyvédi irodának 

I vagy orvosi rendelőnek
I alkalmas 2 szoba, elő- és fürdő­

szobás lakás

központban azonnal
KIADÓ.
Cim a kiadóban.

őrzése mellett mosatjuk ki. (Csoda, 
hogy külön taksát még nem szednek 
érte.)

Erdővel mi is büszkélkedhetünk. 
Papírról tudjuk, hogy itt a közelünk­
ben fásitották az Alföldet. A kis­
vasút nem visz ki oda t. i. olyat, ki 
passzióból akarná élvezni. Ugyan mi­
nek szíjjá órákon át a kisvasút 
nyersolaj-motorának illatát, ha úgyis
»♦> <» *;• O ®

tudja, hogy a szegedi erdőnkbe egy­
szerű halandónak tilos a bemenet! 
A debreceni tanyai vasútnak is van 
motorosa, sinomnibusza; de bizony 
nem érezni az illatán a közelgésct. A 
villamosvasutról meg csupán annyit: 
nem ráz, a kocsijai rendkívül kényel­
mesek, tiszták, a menettérti vonal­
jegye egész napi érvénnyel negyven 
fillér!

Szép villasor vezet ki gyönyörű elő- 
kertjeivel a Nagyerdőhöz. A sugár- 
utaink papíron maradt előkertjei minő 
elszomorító képet nyújtanak. Debre­
cenben nem tilos a locsolás! Pedig 
messziről hozzák a föld mélyéből 
felszivattyuzott vizet. Nálunk a Tisza 
mellett fekvő Stefániára egy kanna 
öntöző viz sem jut I A vasárnapi ünne­
pélyről még sokáig ott éktelenkedik 
a konfetti tömeg. Mert mig az ég meg 
nem szán bennünket: és nem ad esőt, 
még söpörni sem lehet a Stefániában: 
egyetlen belvárosi parkunkban, Még 
egyet: vizen kívül — kanális is van 
a zárosban, pedig nem a város mellett 
folyó Tiszába vezetik le, mint nálunk, 
hanem sok-sok kilométeres távolságra, 
egész Szoboszlóig mentek el a kaná­
lissal 1

Ezért vagyok cifrán kiváncsi, hogy 
megjelentette-e mindezt a főjegyzőnk 
közvetlen felettesének és ugyan mi 
volt a polgármesterünk véleménye a 
debreceni tapasztalatokról?

Juvenális.

A nő ma az egyetlen vásárlóközönség
Alig érzik a válságot azok az üzletágak, amelyek a nők számára 
dolgoznak. — A női divatkereskedő beszól a divatos öltözködés 
utáni vágy lurfangos érvényesüléséről és a kozmetikus a széoséir

kultuszáról 6
És mégis hiába a világválság, hiába 

a munkanélküliség, «z utóbbi évek ixc 
tentő nyomorúsága, a milliók eget 
ostromló éhsége, még mindig vannak, 
akik nem panaszkodnak, akik tudnak 
eladni, bevételt teremteni, életmódjukat 
megtartani. Ha különösnek tetszik is, 
vannak még, akiknek az üzletébe nem 
esett bele a pangás, a vevőhiány, szóval 
a dekonjunktúra férge. Nem olyan nagy 
titok az, hogy „kiknek megy még jól”, 
tessék csak egy délelőtt végignézni a 
debreceni üzleteket. Kik vásárolnak ma? 
A nők. ők tudják csak páratlan művé­
szettel előteremteni a pénzt arra, ami 
kell nekik s így, a női vásárlók számá­
ból, előre ki lehet számítani, hogy nem 
lehet még ma sem rossz üzlet: eladni ne­
kik, a teremtett világ uralkodóinak. 
Tessék csak végignézni az urakait. Min­
denki redukálta a ruházkodását, a szó 
szoros értelmében egyre „fényesebben" 
öltözködnek a férfiak, de divatszinekben 
pompázó költeményekben jelenik meg 
korzón, színházban, délelőtt, délután, 
otthon, strandon, kertben és tenniszen 
a nő, sőt a Nő.

Nézzük hát őnagysága, a Nő üzlet­
feleit, hallgassuk meg, mit mond egy 
közismert divatkereskedő:

— Nálunk egy különös jelenség ta­
pasztalható.

Ahelyett, hogy megcsappant vol­
na a forgalom, még növekedett. 
Pénz azonban egyáltalán nincs 

több.
Sőt talán valamivel kevesebb is. Ennek 
az az oka, hogy dacára a megnöveke­
dett forgalomnak, vásárlóink az olcsóbb 
árukat szeretik. Azelőtt sokan vásárol­
ták a drága, nehéz selyemáxukat, de 
most már jóformán teljesen eltűnt ez a 
vásárlósereg és helyükbe következtek 
azok, akik a kevésbbé finom, de olcsóbb 
müsclyemholmikat vásárolnak.

— Egyszóval?
— Egyszóval — mondja — panaszra 

nincs mégsem okunk. Nem éreztük meg 
túlságosan a válságot, majd hogy nem 
annyi pénz jön be a kasszába, mint a 
régi jó időkben. De ez érthető is, mert 

a nők inkább az ennivalót spórol­
ják meg, csak elegáns legyen a 

ruhájuk.

— Olyan nagy a divathóbort?
— Azt nem mondhatnám — hangzik 

a válasz. — Már nem szaladnak úgy a 
legfrissebb párisi modellek után, mint 
annakelőtte. Sőt: ma már csak nagyon 
kevesen vesznek uj ruhához anyagot. 
Ezzel ellentétben alakíttatják és for- 
máltatják ruháikat, aminek az elvégzé­
séhez csak toldalékokat vásárolnak. Te­
hát

csak megközelítőleg alakítják át 
a régi ruhát a divathoz.

— Kik vásárolnak nagyobb gonddal — 
kérdezem , a fiatal hölgyek, vagy az 
idősebbek?

Természetesen az idősebbek. Azok 
már jobban megnézik, mire költik a pén­
züket.
- Milyen kortól kezdve számítja ön 

a hölgyeket „időseknek"?
Elmosolyodik.

ö tv éntől — feleli aztán finoman. —«

A tizenhat éves bakfistól kezdve 
** ötven esztendős hölgyig, egy­
formán gondtalanul és könnyed« 

»éggel vásárolnak.

— Szoktak járni a hölgyek férfiakkal 
is bevásárolni? — faggatom.

— Gyakran. De inkább csak az ud­
varlójukkal, vagy a vőlegényükkel, aki 
mégis gavallérabb velük szemben, min) 
a férjük, aki nem szégyell megmondani, 
hogy ne azt az árut vegye, amely any- 
nyira tetszik ©nagyságának, mert aa 
drága, hanem azt vegye, amely kevésbbé 
tetszik ugyan, de kevésbbé könnyebbíti 
iá meg a pénztárcát. De csakis, ha 
felsőruha anyagot vásárolnak, jönnek 
férfi kísérővel. F ehérnemüvásárláskoi 
egyedül jönnek. Teljesen egyedül. Még 
a legjobb barátnőjüket sem hozzák ma­
gukkal.

Az érvényesülés, a szépség vágya s a gondok 
nyomán közelitő korai öregedés kergeti 

kozmetikushoz a mai nőt
Ki ne hallott volna Mistinguette-ről, 

a hires francia operettszinésznőről, aki 
65 éves kora ellenére olyan — különö­
sen a színpadon -, mint egy ifj„ sziib. 
rettl Mindenki ismeri, mindenki hallott
már Thália leghíresebb francia papnőjé­
ről, akinek művészete és örökifjusága 
rajongójává tette Párison kívül az egész 
francia nemzetet.

Mistinguette ifjú külseje azonban már 
régen elhervadt volna, már rég barázdák 
borítanák porccllánsima arcát, már rég 
őszbecsavarodott volna friss, hullámos 
haja, ha nem volna egy tudomány, 
amelynek neve: kozmetika. Ez tartja 
fiatalon a hatvanöt éves ifjú művésznőt 
és ez tart még fiatalon és frissen sok­
sok éltes hölgyet.

Kozmetika. Fiatal leányok, ifju asZ. 
szonykák, középkorú hölgyek és idős 
asszonyok örök találkozóhelye. A fiata­
lítás műhelye.

Ki ne akarna fiatal lenni? Ki őhajt el­
távolodni az ifjúkortól? Senki. Ezt iga­
zolja feltűnő példákkal a kozmetikus- 
nő üzleti sikere.

— A kozmetikába való járás — 
mondja - fordított arányban van a

gazdasági viszonyokkal. Mennél rósz» 
szabb a helyzet, mennél nehezebb az ér- 
vényesülés, annál több nálunk a vendég, 
De ez természetes is.

Mmdeu nő abban látja érvény«-
• ülésének egyetlen lehetőségét, 
hogy szép és megnyerő a külseje,

ha ugyan még nincsen férjnél, vagy biz- 
tos pozícióban. S aztán van egy igen 
Józan ok is, amely megindokolja a koz­
metikai szalon látogatottságát. Ma 
senkisem él gond nélkül s a lelki gyöt­
rődés aggodalom a jövőért, a konyha, 
a ruházkodás pénzforrásainak egyre 
apadása nyomot hagy az arcon, a sírás 
kivorositi a szemet, kimarja a szem­
héjat

Amikor a mai asszony érzi, hogy
* gondok nyomán jön felé a ko­
rai öregség, hozzánk fordul, hogy

segítsünk rajta.
- Tehát nem érzik meg a gazdasági 

válságot a kozmetikusok? - érdeklő­
döm.

— Nem érezzük szerencsére. Igaz, 
hogy az áraiitk olcsóbbak, mint azelőtt
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Maradék selymek
Ismét kaphatók 

rendkívül olcsó árban
A MAGYAR RUHAIPAR-nál.

voltak, de még akkor szállítottuk le a 
kezelési dijat, mielőtt még megcsappant 
volna a vendégek látogatása. De külön­
ben is egyre szaporodik a közönségünk, 
amit a modern idők jelének tulajdonítok. 
Mennél modernebb és mennél felvilágo- 
eodottabb egy nő, annál többet ad a kül­
sőre, a tisztaságra és a higiénikus bőr­
ápolásra.

Arra a kérdésre, hogy el tudják-e 
teljesen tüntetni a ráncokat, igy felel:

— Márványsima arcot tudunk csinálni 
ott is, ahol azelőtt hetvenhét barázda je­
lezte az illető korát. Ha a homlok rán­
cos, akkor a fejből közepéből kivágunk 
egy darabot és összevarrjuk, amitől az­
tán kisimul a homlok bőre,

ha pedig az arc ráncos, akkor a 
fül mögül vágunk ki egy szeletet 
és ott varrjuk össze, hogy a for- • 

radás ne Játszódjék.
Most a szeplő kezelése felől érdeklő­

döm.
— Tény az, hogy a legtöbb vendég 

■ szeplő elmulasztása miatt jár hoz­
zánk — feleli. — De ezeknek a kis bőr­
foltoknál' »T eltávolítása egészen egy­
szerű és pár nap alatt végbemegy. Egy­
szerű, de természetesen direkt szeplő el­
len készült krémmel kezeljük.

— Fiatal vagy idősebb hölgyek jár­
nak többen? — kérdezem tovább.

— Teljesen egyenlő arányban — 
hangzik a válasz. — De

legtöbb vendég mégis a harminca­
sok közül akad.

— Melyik szezonban megy a legjobban 
a szalon?

— Nincs különleges szezonunk, A nők 
egyformán szépek akarnak lenni télen és 
nyáron.

— És mikor nehezebb a kezelés?
— Nyáron. Akkor a nap kiszárítja 

ugyanis az arcbőrt és a száradt, vérte- 
len arcbőr kezelése sokkal nehezebb, 
mint a télen való kozmetikai eljárás.

— Csak nők járnak kozmetikushoz? 
folytatom a kérdezősködést.

— Nem. Járnak férfiak is. Főleg 
azok, akiknek állásuk olyan, hogy sok 
ember között kell megfordulni ok. így 

különösen pincérek és kereskedő­
segédek akadnak férfivendégeink 

között.
Aztán mosolyogva, halkan teszi 

hozzá:
— És jampecek...
Elmondja ezután, hogy nagyon sok nő 

jár a szalonba a feleslegesen adományo­
zott férfiúi disz, nevezetesen a szőrözet 
eltávolítása céljából.

Mikor jövök kifelé a szalonból, szem­
be jön egy éltesebb, fehérpettyes ruhá­
ba öltözött hölgy. Beszél a kozmetikus- 
nővel és még hallom, amint mondja:

— De legalább húsz évvel fiatalabb- 
nak akarok kinézni 1

Képzelhetjük mennyi idős lehet, ha 
csak úgy odavetőlegesen húsz évvel 
akarja fiatalittatni magáti 

•
— Hja a nők! — gondolja az ember.

— Nekik még telik.

Mészárak:,
Oltatlan nagy zsírtartalmú Oltott
100 q . P 400 — I 1 m3 . . P 24'— 
25-30 q á P 4 25 I 1 nagy láda P 12 - 
100 kg . P 4-5U I

Korona festékllzlet,
Piac ucca 10. szám, Petőfi-tér 6. szám. 
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A Debreceni Független Újság cikkei nyomán meg­
szüntetik a venereás nők kényszerkezelése körüli

anomáliákat
A Debreceni Független Újság, már 

többször szóvá tette azokat a lehetet­
len állapotokat, melyek venereás be­
teg nők kényszerkezelése körül ta­
pasztalhatók és legutóbbi cikkünk 
megjelenése után értekezletet is tar­
tottak a városházán, ahol az illetéke­
sek kijelentették, hogy mindent el­
követnek, hogy a kérdés végre helyes 
megoldással megoldódjon. Neuber Ede 
dr. az egyetem rektora saját felelős­
ségére a klinikán tíz újabb ágyat bo­
csátott a rendőrség rendelkezésére és

igy lényegesen csökkent azoknak a 
betegeknek a száma, akik ezideig a 
rendőrségi fogdában nyertek elhelye­
zést megfelelő hely hiányában. A köz­
kórház venereás pavillonját egy eme­
lettel felemelik és igy olyan helyisége­
ket kapnak, hogy 40 ágyat tudnak el­
helyezni. A közkórházban az emelet 
ráépítéssel 80 venereás beteget tudnak 
majd elhelyezni, ha sikerül eredmény­
ivel zárni azokat a tárgyalásokat, me­
lyek az építkezés ügyében megindul­
tak.

A népjóléti miniszternek egy fillérje sincs a deb­
receni népkonyha fentartására, amelyet igy jnlins 

7 én meg keil szüntetni
A napközi otthonokat anyagi fedezet hiányában már szombaton be kellett

zárni.
Báró Vay László főispán tudvalé­

vőén még az év elején 28.000 pen­
gőt szerzett a minisztériumtól arra a
célra, hogy a szokatlanul hosszú ideig 
tartó tél végén és tavasz elején a nép­
konyha még fentartható legyen és 
a napközi otthonokat se legyen kény­
telen a népjóléti hivatal feloszlatni. 
A népkonyha tudvalévőén működött 
április és május havában is, azonban 
június elsejével bezárták. Amikor 
azonban később sem javult a helyzet 
és a munkanélküliek küldöttségekben 
kérték a főispánt, hogy gyors segély­
ről gondoskodjék, mert már az éhséget

nem bírják tovább, a főispán és vele 
egyidőben dr. Vargha Elemér h.-pol- 
gármester is kijelentette, hogy a nép­
konyhát ismét megnyitják és azt még 
két hétig üzemben tartják. A nép­
konyha meg is nyílt és az most is 
üzemben van és napinként 1900 ember­
nek ad élelmet. P.ró Jenő népjóléti 
hivatali igazgató, aki nagy gonddal és 
ügyszeretettel teljesiti a népkonyhá­
val kapcsolatos teendőket, most be­
jelentette báró Vay László főispánnak, 
aki szinte szívügyévé tette a nyamargó 
éhező tömegeken való segítést, hogy a 
rendelkezésre álló összegek elfogytak.

20 felnőtteknek 40fillér a strandfürdőjegy

5 fillér a kiszolgálási dij a

Strandfiirdőjegy gyermekeknek,

I
Strandfiirdőjegy felnőtteknek

a pénztárnál váltva .... 40 fill.

Strandfürdőjegy
a villamoson oda- és visszautazással
együtt a villamos kalauzoknál váltva . . . . 50 fill.

Kiszolgálási dij 5 fill.

Kabinért nem kell külön fizetni.

Most már... 
Ön is jöhet!
hozzánk vásárolni, mert nemcsak a

CSILLÁR
a legolcsóbb nálunk
hanem kedVeZITMny.k á n t

csak
Julius hónapban

— jL
lámpás hálózati rádiókészüléket mindet 

feszültségre átkapcsolhatóan

130 pengőért 
„Conusz“ hangszórói 

30 pengőért
és más alägerÄ'H 

kátoldalos M 
gramofon-lemezt Lm -ériRUMBA

Idény, havi és kedvezményes családi 
bérletek rendkívül olcsón válthatók a

pénztárnál.
■MESE '

árusítunk. Ingyen prospektus 11

Meteor csillárgyár
BUDAPEST—DEBRECEN

Plac-ucca 9. Telefon 21-70.

A főispán azonnal telefonon érintke­
zésbe lépett az inségakciók népjóléti 
miniszteri előadójával, Fekete minisz­
teri tanácsossal, aki azonban közölte 
a főispánnal, hogy a minisztériumnak 
erre a célra egyetlen fillér sem áll 
rendelkezésére. Mivel azonban a fő­
ispán már Ígéretet tett a munkanélkü­
lieknek, hogy junius 24-től julius 7-ig 
a népkonyha nyitva lesz és rendelke­
zésére áll a nélkülözőknek, azonnal 
intézkedett, hogy a város még áldoza­
tok árán is a megígért határidőig a 
népkonyhát tartsa fenn. A városi ta­
nács szombati értekezletén foglalko­
zott a kérdéssel és itt kimondta, hogy 
a népkonyhát még áldozatok árán is 
fentartja julius 7-ig. Erre a városi 
házipénztárban keresnek részben fede­
zetet, részben azonban fedezetet nyújt 
a fentartásra a természetbeni adomá­
nyok ama tömege, amelyet Ságy La­
jos rendőrfőtanácsos kezdeményezé­
sére a debreceni iparosok adtak össze 
erre a célra. A népkonyha fentartása 
tehát biztosítva van a megígért 
időig.

Másként áll azonban a napközi ott­
honok dolga. Ezt a rendkívül fontos 
és áldásos intézményt, amely szintén 
Bíró Jenő gondosságát dicsérte, 
szombaton meg kellett szüntetni. Az 
erre a célra szolgált fedezet az utolsó 
fillérig elfogyott és az intézmény fen­
tartása lehetelenné vált. Hogy azon­
ban valamiképen mégis pótolják leg­
alább részben a napközi otthont, a vá­
rosi tanács elhatározta, hogy ezidén 
is 400 pengővel támogatja a munkás­
szakszervezetek által minden évben 
megrendezett nagyerdei gyermeknya­
raltatási akciót. A gyermekek tudvalé­
vőén a Nagyerdőn tartózkodnak taní­
tók és tanítónők felügyelete alatt és 
künn kapnak élelmezést is. A 400 pen­
gőt az akció nem készpénzben kapja 
meg, hanem ez összeg erejéig Bíró 
Jenő népjóléti igazgató élelmiszereket 
bocsát az akció vezetőségének rendel­
kezésére.

A szombati tanácsi értekezleten 
egyébként Miszty Károly dr. tiszti fő­
ügyész bejelentette, hogy sikerült egy
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munkaalkalmat teremteni. A hejdu- 
Ezoboszló— sámsoni ut építése ugyan­
is megkezdődhetik. Sikerült a szom­
szédos földtulajdonosokkal meg­
egyezni. Két földtulajdonos kivételé­
vel a többi mind átengedte a szüksé­
ges földterületet és igy hétfőn már 
körülbelül ISO munkás megkezdheti 
a munkákat az útépítésnél.

Tiz fillér lesz Marschalkó 
Lajos uj regénye

Hirt adtunk már róla, hogy a NyiI 
a legnagyobb fővárosi regény újság, 
közlésre elfogadta Marschalkó Lajos 
a fiatal debreceni iró, hírlapíró „Bü- 
nös-e Marietta” cimü uj regényét. A 
rendkívül érdekes, finom tollal irt, 
lebilincselő cselekményt! regényt a 
Nyíl julius 14-iki száma közli teljes 
terjedelmében. így a debreceni kö­
zönség 10, azaz tiz fillérért szerez­
heti meg magának ezt az érdekes, 
színes, mozgalmas Írást.

A regény témája a színház világa és 
hősnője egy szép vidéki szubrett, aki 
a körülmények összejátszása folytán 
gyilkosság vádjába keveredik. A lányt, 
cki nemcsak a színpadon játszik, 
kint az életben ic a gonosz kegyetlen 
démon szerepét alakítja, mindenki bű­
nösnek hiszi, csak egyetlen férfi van, 
aki hisz benne. Ez a hit, ez a forró 
férfiszerelem kiséri végig és oldja 
neg mindenkit kielégítően a bonyolult 
történetet.

Marschalkó Lajos uj regényére, 
mely julius 14-én jelenik meg és 
Debrecenben mindenütt kapható lesz, 
előre is felhívjuk az olvasók figyel­
mét.

VENEZIA HOTEL ASTORIA
Az egyetlen koqforttal berendezett magyar szálloda Velencében. Folyó hi­
deg és meleg viz a szobákban. — Kitűnő magyar konyha. — Magyarul beszélő 
szállodai alkalmazott mn deu vonat- és hajó érkezésénél. — Állandóan kellemes 

úri magyar társaság. — Magyar alsamazottak, magyar levelezés.

Mégis kilakoltatják a Téglavetőben 
engedély nélkül épült odúk lakóit

Anyakönyvi hitek
1932 julius 2-án a debreceni anya­

könyvi hivatalban a következő bejegy­
zések történtek:

Születések: Szilágyi Sándor gazdál­
kodó, fiú, Sándor; Péczcli Imre fm., 

• t™. Imre; Pál István gazdálkodó, fiú, 
István; Márkus József fm., fiú, Jó­
zsef; Szekerák Aladár autószerelő, 
fiú, János; Szabó Antal bolti szolga, 
fiú, János; Szegedi István honv. sza­
kaszvezető, fiú, István; Szoboszlai 
Gjwila cipészmester, leány, Mária; 
Szabó József napsz., fiú, Sándor; Ko­
vács József fm., leány, Zsuzsa; Gyü- 
gyei József fm., leány, Erzsébet; Pat­
kós László máv. tiszt, leány, Sarolta; 
Marika János fm., fiú, Sándor; Fábián 
Sándor fm., leány, Julia; 2 halva szü­
letés és 2 törvénytelen uj szülött.

Halálozás: Osváth Irma 74 éves, 
Kishegyest ut 40; Strasser Simonná 
izr. 22 éves, József kir. h. ucca 19; 
Tőkés János ref 68 éves, Fancsika 
47; Bcrencz Margit r. kath 22 éves, 
Sarud; özv. Vizessi Sándorné Zá­
kány Julia ref. 70 éves, Diófa u. 14.

Házasságok: Dr. Hutiray József- 
Dalman Matild; Nagy Elemér-Bozóki 
Katalin; Miskolczi István—Gulyás 
Eszter; Sinai Kálmán-Tóth Erzsébet; 
Kohásszá Jenő-Ragályi Ilona; Karap 
Béla—Nagy Erzsébet; Máriási Károly 
-Győri Zsuzsa; Paál Sándor—Balogh 
Erzsébet; Nagy József-Dári F.rzsé- 
bet; Piros Bertalan—Szabó Margit; 
Pozsár József-Szin Erzsébet,

-rr -.g T- rz

Amatőrök!
Meguyilt BÜRG JÓZSEF fotolahora- 
tóriuma. A lejk< nvesebb igényeket
kiwü^r1, szcJ'Ín kielé8't- Kópiák 

á«ra 1 óra ál"« készül­
ne*. Piac u. 42. sz. Pannonia-udvap

Megemlékeztünk arról, hogy a városi 
hatóság állandó harcot folytat a Tégla­
vetőben való engedélynélküU letelepe­
dések ellen. Annál is inkább kifogásol­
ja az ott való letelepedést, mert úgy 
közbiztonsági, mint közegészségügyi 
szempontokból sem tartja megengedhe­
tőnek ezeket a letelepüléseket. Hozzá­
járul még mindezekhez az is, hogy 

a letelepülők legnagyobb része 
nem is debreceni, hanem a vidék­
ről szivárog be, hogy itt hat hó­
napi lakás után jogot szerezzen a 
téli inségakcióban való részesü­

lésre.
A terület egyébként is a városé, tehát, 
mint ingatlantulaj donos sem egyezik 
bele a letelepülésbe. A műszaki ügyosz­
tály most összeállította a legújabban 
engedély nélkül épület „lakások” 
lajstromát. Ez alapon most

a polgármester elrendelte, hogy a 
közigazgatási ügyosztály intéz­
kedjék az ott letelepültek kilakol­
tatása és az engedély nélkül épí­

tett lakások lebontása iránt,

A tanácsi értekezlet megállapította, 
hogy a kérdést azért kell most sürgő 
sen még a nyár folyamán elintézni, 
mert a téli időben ismét nem lehet majd 
a kilakoltatásokat végrehajtani. Megál­
lapította a tanácsi értekezlet azt is, 
hogy abban, hogy ott újabb és újabb 
engedély nélküli települések és újabb és 
ujabb „lakások" építései lehetővé té­
tettek, az ellenőrző hatósági közegek 
különösep a mezőrendőrök a hibásak, 
akik az ilyen letelepüléseket és lakás­
építéseket nem akadályozzák meg és 
nem jelentik be azonnal a felettes ha­
tóságuknak .

A szívtelen apa, a jó anya,
az éhező csöppség a törvény előtt,

amely nem ad tartásdijat, ha nem válik a férj, de nem ad kenyeret 
sem az anyának és gyermekének.

A debreceni törvényszéken a váló­
pereket tárgyaló bíró .öldszinti szobájá­
ban nagyon érdekes jeleget játszódott le. 
Egy vidéki gazdálkodó akavt válni a fe­
leségétől. Mindent megpróbált, hogy 
szabaduljon az asszonytól és ‘annak egy 
éves gyermekétől. A gazdálkodó nem 
akarta tovább tartani az asszonyt és 
gyermekét és a rideglelkü férfi a maga, 
szinte állati önzésével igyekezett szaba­
dulni a reánézve terhet jelentő család­
tól

A tárgyalás során nem sikerült az 
asszony $ilen olyan terhelő adatokat 
produkálni, mélynek alapján a válást ki­
mondani lehetett volna és a bíró kihir­
dette a döntést, melynek értelmében kö­
telezte a házastársakat, hogy továbbra is 
együtt éljenek. ítélethirdetés után az 
asszony, karján az 1 éves gyermekkel, 
odaáll* a bíró elé és megkérdezte:

— Mi lesz a tartásdijjal, nagyságos 
bíró ur? A gyermeket csak fel kell ne-
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vélni, ez az ember pedig nem hajlandó 
egy krajcárt sem áldozni.

— Tartásdijat nem állapíthat meg a 
törvényszék — mondta a bíró —, mert 
a válást nem mondta ki. Házastársak 
maradnak továbbra is és a férj köteles 
gondoskodni családjáról

Az asszony: Én nem értem ezt az 
ítéletet; de nekem tartásdij kell a gyer­
mek miatt, mert az ember jó szóra nem 
adja.

A kiró: Értse meg, jó asszony, tar­
tásdij magának nem jár, mert az ura ké­
résére nem mondtuk ki a válást.

" Hát akkor tartsák maguk ezt a 
gyermeket! — kiáltotta ingerülten, nagy 
mérgesen odatette az 1 éves gyermeket 
a tárgyalóterem díványára és kirohant a 
teremből.

A gyermek a hirtelen eséstől meg­
szeppenve, keserves sírásra fakadt. Az 
ügyvédek és, a teremszolga utánarohan- 
taik az elkeseredett asszonynak, hogy

visszacsalogassák, vinné magával a gyer­
meket El is érték a törvényszék kapá­
jánál, de csak félórás tárgyalás után 
volt hajlandó visszatérni és cenk annak 
a megigérésére, hogy módját ejtik, hogy 
gyermekéért a férfi neveltetési költséget 
fizessen, vette magához a síró-rfvó ap­
róságot.

— Attól, hogy a törvény it«, ennek a 
csöppségnek bizony felkopik az áTle — 
motyogta, ahogy ment kifelé az ajtón.

4 női felsőkereskedelmi 
iskola értesítője

A kultúra műhelyei most körülbelül 
két és fél hónapra bezárultak. A neve­
lés és tanítás szolgálatában álló intéz­
mények messze kiható munkájukról 
most számolnak be évi jelentéseikben. 
Ezek az évi jelentések kitűnő bepillan­
tást engednek e fontos pedagógiai 
intézmények működésébe.

Előttünk a helybeli négy évfolyamú 
női felsőkereskedelmi iskola értesítője 
fekszik. Első oldalán az iskola kitűnő 
igazgatójának, Révész Vilmosnak 
negyedszázadon át kifejtett eredmé­
nyes munkásságát méltatja Diczig 

*an4r. A következő oldalokon 
Török Ilona tanárnő számol be a múlt 
év nyarán tartott tanári szünidei tan­
folyamról Ezek után a tartalmas 
igazgatói összefoglaló jelentést olvas­
hatjuk. Ennek során kitűnik, hpgy a 
tanulók száma az elmúlt évihez képest 
csökkent, amely körülmény egyrészt a 
háború okozta gyermekhiányra vezet­
hető vissza, másrészt a szülők konzer­
vativizmusára, amely szerint makacsul 
ragaszkodnak a tradicionális iskola­
fajtákhoz. Ragaszkodnak a szülők 
ahhoz, hogy gyermekeiket tudományos 
pályára előkészítő isknlékba járatják, 
jóllehet hogy sajnosán tapasztalhat- 
jak, hogy a szorosan vett szellemi 
pályákon roppant nagy e túltermelés. 
Ennek ellenében megfeledkeznek a 
szülök arról, hogy az egész világon 
gazdasági háború folyik és éppen ezért 
gazdasági szakismeretek megszerzésé­
re van szükség. Helyesen következtet 
ezért az igazgató jelentésében arra, 
hegy na az általános műveltséget a 
gyakorlati élet ismeretével, a munka 
szeretőiére való neveléssel és a ke­
nyérkeresésre való képességgel kel 
kiegészíteni. Ezt a célkitűzést valósít­
ja meg a női felsőkereskedelmi isko­
lák okszerűen összeállított tanitás- 
terve, amikor az általánosan müveié 
tantárgyak (magyar irodalom, történe­
lem, földrajz) a kereskedelmi szaktár­
gyak és ügyességek (jogi ismeretek 
kozgazdasagtan, kereskedelmi számtan 
könyvvitel, kereskedelmi levelezés 
gép- és gyorsírás, stb.), valamint a 
modern idegen nyelvek (a német él 
francia) csoportos tanítására veti a 
súlyt. Ezeknek a tantárgyaknak aa 
ismerete révén a tanítványok általános 
műveltségre, szakkép-ettségre, ai 
élet^ ismeretére tesznek szert és igy
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lehetnek a társadalomnak beillesz- 
! kedni tudó, munkás, szorgalmas tagjai. 
* Olyan tagjai, akik az életet nem a 

légies rózsaszinüségében, hanem a 
maga megcáfolhatatlan reálitásában 
látják.

Az iskola tanítási eredménye — 
dacára annak, hogy a mai időkben a 
tanítás munkája sokkal nehezebb, 

I mint békeidőkben volt — határozottin 
8 jónak mondható, amennyiben az osztá­

lyozott 137 tanuló közül 124 tanuló 
(88%) megfelelt a követelményeknek 
és javításra csak 16 tanulót (11%), 

;í ismétlésre csupán 1 tanulót (1%) 
utasított a tanári kar.

Különös gondot fordított, az iskola 
a vallásos és hazafias szellemű neve­
lésre, ami egyrészt a vallási kötelmek 
hti teljesítésében, másrészt a nagy 
eseményekre és nagy férfiakra emlé­
keztető ifjúsági ünnepélyek tartásában 
nyilvánult meg. Résztvettek ezenkívül 
a növendékek tanulmányi kiránduláso­
kon, gyorsiróversenyeken. A tanít­
ványok önképzését nagymértékben elő­
mozdították a különböző ifjúsági 
egyesületek, igy az önképzőkör, 
ennek magyar és idegen nyelvű szak­
osztálya, a legnagyobb magyar gyors­
író, Fabro Henrik nevéről elnevezett 
gyorsírókor, az ifj. vöröskereszt. Nagy 
segítségére volt a szülőknek és gyer­
mekeiknek az ifi. vöröskereszt. Nagy 
135 tanulót 833 db. könyvsegélyben és 
650.— P tandijsegélyben részesített. 
Emellett az iskolai takarékpénztár 
hozzájárult a növendékek takarékossági 

■ hajlamainak fejlesztéséhez.
Ami az uj tanévet illeti, erről az Ér­

tesítő 34. oldalán olvashatunk tájékoz 
tatót. Egy figyelemre méltó elhatáro 
zás zás elöl nem hunyhatunk szemet, 
zás ejöl nem hunyhatunk szemet. 
Társulat az 1932-33. évi iskolai évben 
I. évfolyamba beiratkozó 15 jeles vagy 
jó elő menetelii és szegénysorsu tanulót 
tandíjmentes helyre felvesz, amely 
tanulók e kedvezményt további év­
folyamokban is megtarthatták, ha 
jeles vagy legalább jórendü bizonyít­
ványt érdemelnek ki és a magavisele- 
tűk minden tekintetben kifogástalan. 
Evvel a tényével az iskolafenntartó 
Kereskedő Társulat ismét bebizonyí­
totta, hogy megértette a mai nehéz idő­
ket és igy hozzájárulni kíván a helyesen 
gondolkozni tudó szülők gyermekeinek 
taníttatásához.

Az Értesítő technikai kiállítása a 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai 

; r. t. könyvnyomdájának tetszetős mun­
káját dicséri.

Egy szál kolbász ellopásáért 
nyoiC hónapi fogházbüntetés

K u n k 1 a Sándor debreceni munkás 
tavaly útépítési munkálatoknál dolgo­
zott a bán ki tanyák mellett és behatolt 
munka után F i n t a István tanyájára, 
akinek kamrájából ellopott egy szál szá­
razkolbászt. A gazdálkodó tettenérte a 
kolbásztolvajt és feljelentette. A debre­
ceni törvényszéken vonták kérdőre a 
kolbásztolvaj munkást és tekintettel ar­
ra, hogy már lopásért töob ízben volt 
büntetve, nyolc hónapi fogházra ítélték. 
Az ítélet ellen a napszámos felebbezést 
jelentett be a táblához.

A szegény asszony orgazda­
sága az öt éhező gyerekért

Ki i Szabó Istvánná hajdubagosi 
asszony orgazdasággal vádolva került a 
debreceni törvényszék elé. A vád sze­
rint az asszony Boros György gazdál­
kodó tanyáján lakon is a gazdálkodó 
fiát arra biztatta fel, hogy az apja tulaj­
donát képező élelmiszerek közül búzát, 
tejet, tojást vegyen el és olcsó pénzért 
adja el.

A törvényszéki tárgyaláson az asz- 
szony elmondotta, hogy ő nagyon sze­
gény asszony, öt gyermeke van, akiket 
alig tud élelemmel ellátni és végső nyo­
morában folyamodott ahhoz, hogy a 
gazda fiával olcsó élei niszert hordasson 
magának. A bíróság megállapította az 
asszony bűnösségét, de tekintettel az 
enyhítő körülményekre, kétheti fogház- 
büntetésre Ítélték.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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Bíróság mondta ki, hogy az erdélyi 
állapotok enyhítő körülmények a 

tisztviselő sikkasztására
A szatmári törvényszék ügyésze példátlan vádbeszédet mondott egy 

román adóhivatali fó'nök sikkasztási ügyében.
Szatmár, julius 2. A szatmári tör­

vényszék előtt tegnap délelőtt zajlott le 
Románia igazságszolgáltatásának egyik 
kétségtelenül legérdekesebb pőre.

Stanescu György, a szatmári 
adóhivatal régebbi főnöke volt a vád­
lott, akinek a Phönix biztositó intézet 
egyik tisztviselője néhány hónappal- ez­
előtt 3800 lejt adott át azzal a kéréssel, 
hogy a vállalat tisztviselőinek kereseti 
adója fejében fizesse be személyesen. 
Stanescut azonban áthelyezték Konstan- 
zába s csak átköltözése után derült ki, 
hogy a rábízott pénzt elsikkasztotta. A 
biztosi tó intézet ennélfogva megtette 
ellene a bűnvádi feljelentést.

A vádirat felolvasása után Stanescu 
György a következőket mondotta:

— Elismerem, hogy sikkasztottam. De 
kénytelen voltam ezen az utón szerezni 
pénzt, mert annak ellenére, hogy adó­
hivatali főnök voltam, ötödik hónapja 
nem kaptam ki a fizetésemet. Közben a 
minisztérium áthelyezett, de pénzt nem 
ado-tt útiköltségre. Én 56 éves ember 
vagyok, három gyermek apja, honnan 
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tudtam volna az áthelyezési parancsnak 
eleget tenni, ha nem sikkasztottam vol­
na. Ez az én bűnöm, ezért büntessenek
meg.

A vádlott megdöbbentő és szivet saj- 
ditó beismerése után emelkedett szó­
lásra Galea Miklós dr. ügyész, aid a 
romániai igazságszolgáltatásban sokáig 
emlékezetes vádbeszédet tartott

— A büntetőtörvénykönyv rendel­
kezései nem engedik meg, hogy felmen­
tést kérjek a vádlottra. Feladatomhoz 
képest vádolnom kellene őt a 3800 lej 
elsiklrasztásáért. Vádat azonban még sem 
tudok ellene emelni. Olyan országban, 
ahol ilyen állapotok uralkodnak, ereket 
enyhitő körülménynek kell venni, ha a 
köztisztviselő sikkaszt. Felmentést nem 
kérhetek a vádlottra, de a bíróság ve­
gye enyhitő körülménynek azt, hogy 
egy báni nélkül, három gyermekkel 
kellett uj állomáshelyére elindulnia.

A szenzációs ügyészi vádbeszéd után 
a bíróság ítélethozatalra vonult vissza 
és Stanescu Györgyöt rövid tanácsko­
zás után felmentette.
m ••• <♦«■<•*><♦*».> «e,er ? j?-

Elítélték a kovácsmestert, aki a temp­
lomokból ellopott kegyszerekből akart 

hamis ötpengősöket készíteni
Hirt adtunk már arról, hogy a deb­

receni törvényszék elé került Fekete 
Ferenc püspökladányi kovácsmester, 
aki ellen azért emeltek vádat, mert 
hamis ötpengősöket akart készíteni 
és a csendőri nyomozás során meg­
találták lakásán a pénzhamisításhoz 
szükséges kliséket és öntvényeket, 
melyeket a hajdúsági és szabolcsi 
templomokból ellopott kegyszerekből 
olvasztott össze.

A törvényszéki tárgyaláson a ko­
vácsmester azt adta elő védelmére, 
hogy ő nem akart pénzt hamisítani, 
csupán azért csinálta a klisét, mert 
be akarta bizonyítani, hogy nem nehéz 
a pénzverés mestersége és

<J van olyan ügyes ember, hogy 
egymaga is tud készíteni öt­

pengőst.
A készítmény forgalomba hozni nem 
akarta. Az ötpengős készítéséhez 
szükséges öntvények anyagáról el­
mondta, hogy azt Árva Mihály nap­
számostól vásárolta. A bíróság a tár­
gyalást akkor elnapolta, mert szük­
ségessé vált Árva Mihály kihallgatása, 
aki hat évi dologházi büntetését tölti

a soproni dologházban. A vád állás­
pontja szerint ugyanis nagy a való­
színűsége annak, hogy Árva és Fekete 
közösen határozták el a pénzhamisí­
tást és

Árva Mihály azért lopta el a 
templomok kegyszereit, hogy 
azok ezüst anyagát a hamis öt­
pengősök készítéséhez felhasz­

nálják.
A pénzhamisító kovácsmester ügyé­
ben most tartották meg a folytatóla­
gos főtárgyalást, melyre elővezették 
a soproni dologházból Árva Mihályt 
is. Szembesítették Árv^i Mihályt a 
pénzhamisítóval. Fekete'Ferenc hatá­
rozott hangon jelentette ki:

— Ezt a szerencsétlent én nem 
ismerem, most látom először! Nem 
beszéltem vele soha.

Árva Mihály: Ugyan hogy beszélhet 
így velem, hiszen együtt ültünk a deb­
receni fogházban, ott ismerkedtünk 
meg. Ismér maga nagyon jól engem. 
Az összetört templomi kelyheket ma­
gának adtam el, emlékezzék csak 
vissza!

Ügyész: Azért adta el a kelyheket,

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

udvari lakás
ingyen lifthasználattal kiadó.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 
könyvkereskedésben lehet.
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hogy azokból ötpengősök készüljenek?
Árva Mihály: Nem beszéltem pénz­

verésről, csak eladtam, mert kellett a 
pénz.

A bíróság a bizonyítási eljárás be­
fejezése után bűnösnek mondta ki 
Fekete Ferencet és nyolc hónapi bör­
tönre Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Tárgyalás után a szuronyos őrök 
egymás mellett vezették a fogház felé 
a templomtolvaj Árva. Mihályt és a 
pénzverő fekete Fereucet.

Debreceni építkezések 
júniusban

A debreceni mérnöki ügyosztály jú­
nius hónapban a következő maginépit- 
kezesi engedélyeket adta ki:

Papp Sándor, Huszár Gál ucca 37. 
lakás3’ k0nyha’ kamara> előszoba, nyári

Posta István, Laktanya ucca 9., szo­
ba, konyha, kamra, előszoba.

Pogány Mihályné, Pacsirta ucca 23.
2 szoba, konyha, kamra, elő-, fürdő­
szoba.

Kaszás Jánosné, Munkás cca 91 told. 
konyha, kamra, szoba.

Özv Haluska Károlyné, Klapka ucca 
15., told. konyha, kamra.

Grün Józscfné, Porosalay ut 76., told. 
2 szoba, előszoba, konyha, kamra.

Fehér Miklós, Veresegyházi Tamás 
ucca 24., told. konyha, kamra, veranda.

Orv. Nyalka Istvánná, Lónyai ucca 3„ 
told. műhely. ’

K.zelmann Ferenc, Ruyter ucca 30 
mosokonyha.

Kádár László, Bercsényi ucca 71 
told. szoba* * **

Rácz Erzsébet, Bezerédy ucca 2., szo­
ba, konyha, kamra, előszoba.

Tolvaj Ferenc, István ut 2S-c., szoba, 
konyha, kamra, előszoba.

Pallay Ilona, Elep 72., szoba, kony­
ha, kamra. J

Szólár Péter, Szikszai ucca 4., mosó­
konyha, kamra.

Dr. Szabó Andorne, Péchy ucca ve- 
randa, 2 szoba, konyha, kamra, elő- 
furdoszoba. 1

Dr. Tervey Tamás, Bellegelő, szoba 
konyha, kamra.

Király Lázár, Bujdosó ucca 5., 3 szo- 
ba, konyha, kamra, elő-, fürdőszoba.

a ofch Sándor, Domahidy ucca 7. told 
konyha, kamra.

Szilágyi Józsefné, Ebes 10., 2 szoba 
konyha, kamra, előszoba.

Bernáth Kálmán, Bellegelő, szoba, 
konyha, kamra.

Özv. Kemecsey Józsefné, István ut 
26-d., szoba, koynha, kamra, előszoba 
fürdőszoba.

Özv. dr. Miszti Istvánná, Doberdó uc­
ca, 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 1 elő­
szoba.

Czeglédi András, Csapó ucca 4L, 4 
szoba, 2 konyha, 2 kamra, 2 előszoba.

Veres Mihály, Faragó ucca 13., told. 
szoba, konyha, kamra.

Lengyel Zsigmond, Rákóczi ucca 71„
2 szoba, konyha, kamra, elő-, fürdő­
szoba.

Molnár József, Apaffy ucca 37., told. 
szoba.

Gulyás Sarolta, Gvadányi u., 4 szoba 
konyha, kamra, elő-, fürdőszoba, eme­
leten 2 szoba, konyha, cselédszoba.

Tóth Lajos, Kardoss ucca, 5 szoba 
konyha, kamra, elő-, fürdőszoba, tér- 
rasz.

Szab- Sándor, Szappanos ucca 27., 4 
szoba, 2 konyha, 2 kamra, 1 fürdőszoba, 
mosókonyha, fáskamra.

Szabó Géza, Hadház ucca 41., 2 szo­
ba, konyha, kamra, veranda.

Kovács József, Nagy Pál ucca, szoba, 
konyha, kamra.

Bartha Sándor, Fancsika, szoba 
konyha, folyosó, istálló.

Özv. Nagy Sándorné, Szepes, told. 
szoba.

Papp László, Kerti ucca, 2 szoba, 
konyha, kamra, előtér.

Arvar Gyula, Margit ucca, szoba, 
konyha, kamra.

' HUH

Győrött, 130 év óta létező országos 
hirü Zechmeister-féle mézeskalécsos, 
viaszgyertya, cukrászda és cukorkaüzlet, 
műhelyekkel, berendezéssel s 2 szobás 
lakással együtt 1932. évi november hó 
1-re bérbeadó. Tulajdonos: Stinnev, 

-rasT Győr, Bntthyány-tér 11.
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Ölvén százalékos házhely­
engedményt kérnek a hadi­

rokkantak
Több Ízben megemlékeztünk arról, 

bogy a HONSz a tagjai részére áten­
gedett házhely árának ötven százalé­
kos csökkentését kérte a várostól. A 
város azzal a megokolással, hogy a 
házhelyeket úgy az Epreskertben, mint 
a Nyúláson a hadirokkantakra tekintet­
tel már amúgy is igen olcsó áron 
adta és hogy a házhelyek árát sehol 
senki nem csökkenti, a kérését nem 
teljesítette ugyan, azonban részben is 
mégis segíteni akart a hadrokkantakon 
és az Epreskertben a vételárból 25, a 
Nyúláson, ahol értékesebb földterüle­
tek vannak, 20 százalékkal mérsékelte 
az árakat. Ez ellen a határozat ellen 
a HONSz most felebbczést adott be 
és ebben újból kéri, hogy az ötven 
százalékos csökkentést adja meg a vá­
ros. A tanácsi értekezlet szombaton 
foglalkozott ezzel a fclebbezéssel és 
kimondta, hogy mivel itt méltányos­
ságról van szó és igy a határozat el­
len felebbezni nem lehetne, azt mégis 
felterjeszti a belügyminiszterhez. 
Egyben elrendelte, hogy a 20 és 25 
százalékos árcsökkentésre vonatkozó 
közgyűlési határozat hajtassák végre, 
illetve ezt a számvevőség vezesse ke­
resztül.

NYITVA:
május 15-től október 1-ig. Modemül átalakítva.

Bikszád gyógyfürdő (Szatmár megye).
(Erdély Karlsbadja.)

Nagy tanároktól javalva. Az összes gyomorbajoknál, idült székrekedé­
seknél, aranyérnél, epebántalmaknál, gége- és léghurutnál, hólyagbántalmaknál 
és cukorbetegeknél.

Nagyon leszállított árak: I. osztályú szállodáknál teljes panzió napi 
7 pengő. II. osztályú szállodákban 5 pengő. Pengőben való befizetések elfogad­
tatnak. Elő- és utószezonban 20%-os árengedmény. Részletes felvilágosítást ad 
Keszler Jakab földbirtokos, Nyirábrány.

Féláru utazás. Minden vonat érkezéshez autóbusz járat. Prospektust 
kívánatra készséggel küld: FÜRDŐIGAZGATÓSÁG, BIKSZÁD.

Pompás strandfürdő! Uj fürdőorvos!Uj fürdő-bérlő!

Báró Yay Ltelónét választotta meg a debreceni 
Vörös Kereszt közgyűlése női elnökké

A Vörös Kereszt uj programjának gerince: a tüdővész elleni küzdelem.

❖«

Hódmezővásárhely 
a hamispénzgyártás 

termőtalaja
Hódmezővásárhely, jul. 2.

Az utóbbi időben feltűnő sok hamis- 
pénzt adtak be a vásárhelyi rendőrségen. 
Egy év alatt számtalan esetben fordult 
elő, hogy hamis 50 filléreseket, 1, 2 és 
5 pengősöket találtak hol itt, hol ott a 
városban és a külterületen. A romden 
esetben folyamatba tett csendőri és 
rendőri nyomozás két esetben teljes 
eredménnyel végződött, amennyiben a 
csendőrök letartóztatták P u t n o k i 
Mihály mártélyi öregembert, aki hamis 
50 filléreseket, egy- és kétpengősöket 
gyártott és Hajnal Imre, valamint 
Tóth István fiatalembereket, akik Haj­
nal pusztai tanyáján rendezték be 
hamispénzgyárukat és jólsikerült ötpen­
gős utánzatokat készítettek. Hajnalt és 
Tóthot, valamint Putnokit éppen a múlt 
héten ítélte el a szegedi törvényszék.

Még el sem ültek ennek a két ügynek 
a hullámai, máris újabb hamispénzt 
szolgáltattak be tegnap a rendőrségen. 
Egy öregember vitte be, aki nagyobb 
összegben kapta s nem vette észre, 
hogy a többi között egy hamis egypen- 
gős is van. A pénzdarab különben felü­
letes szemléletre jól sikerült utánzatnak 
mondható, beható vizsgálat után lehet 
csak észrevenni, hogy hamisítvány, mi­
vel a színe halvány, a súlya meg sem 
közelíti a valódiét, recézete pedig egy­
általán nincsen szélein. Mint értesülünk, 
Kopáncson és környéken már több ilyen 
hamis pengőst találtak, a csendőrség 
nyomoz is ebben az ügyben. A nyomo­
zásba most a rendőrség is be fog kap­
csolódni.

A debreceni Vörös Kereszt Egyesü- 
le szombaton délben dr. Vargha Ele­
mér elnöklete alatt tartotta meg évi 
rendes közgyűlését és ezt megelőzően 
választmányi ülését. Az elnök üdvözlő 

I szavai után dr. Jánossy Gyula fótit 
kár ismertette az egyesület múlt évi 
működését. Az egyesület tavaly a tü­
dővész elleni hathatós küzdelmet vette 
programjába. Elhatározta, hogy még 
egy tüdőbeteg diszpanzért állít fel. A 
város helyiséget is jelölt ki és az e 
célra rendelkezésre állő segélyt a régi 
és újonnan tervezett diszpanzér között 
megosztotta. A szanatórium egyesület 
az orvosi szolgálat ellátását vállalta és 
3000 pengő segély kieszközlését Ígérte. 
Az egyesület célja volt, hogy a disz­
panzér didaktikus célokat is szolgál­
jon, minta diszpanzér legyen. E te­
kintetben igen nagy szolgálatokat tett 
dr. Főmét Béla professzor és Semsey 
Karola főnökasszony. Mindent meg 

[ szerveztek, azonban a dolog egyre 
késett és az érdeklődésre a minisz­
tériumban, ahol pedig kedvezően fo­
gadták a dolgot, azt a felvilágosítást 
nyerték, hogy a tiszti főorvos nem ja 
vasolja a diszpanzér felállítását. Az 
akció ennélfogva nem járt eredmény 
nyel és igy jövőre uj programot kell 
készíteni, amelynek gerince a tüdőbe 
tegség elleni küzdelem mellett, tekin­
tettel a fennálló viszonyokra, a nyo­
mor enyhítésbe való bekapcsolódás 
kell, hogy legyen.

A közgyűlés egyhangúan elfogadta 
az ellenzék indítványát és dr. Forbáth 
Bélának és Semsey Karolának fáradó 
zásukért jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vazott.

Kontsek László pénztárnok beter­
jesztette ezután a zárszámadást. A 
pénztári jelentés és a költségvetés el­
fogadása után megalakította a köz­
gyűlés a választmányt, amelybe uj ta 
gul Fürst Mátyást választották meg.

Dr. Vargha Elemér elnök bejelen­
tette, hogy a vezetőség lemond, mivel 
az a felfogás, hogy az egyesület mübö 
désében beállott sikertelenség esetleg 
nemcsak a gazdasági viszonyoknak a 
következménye, hanem a hiba a veze- 
őségben is van, tehát jöjjenek uj ve­

zetők, akiknek esetleg több sikerük 
lesz. Ezzel elhagyta az elnöki széket, 
amelyet, dr. Bruckner Budaházy Ernő 
foglalt el.

Somossy László kijelenti, hogy a 
változott viszonyok szerint a vörös- 
kereszt egyesületnek a jótékonykodás 
terére kell lépni és a nyomorcnyhitő 
akciót kell kezébe venni. Az elnökség 
lemondását ne fogadják el és a régi 
isztikart válasszák meg újra, azzal a 

■ egészitéssel, hogy a véglegesen le- 
nondott női elnök tisztségére báró 
Vay Lászlónét válasszák meg. Ezt az 
indítványt a közgyűlés tagjai egyhan­

gúan el is fogadták. Ungir Jenőnek 
ama megjegyzésével, hogy a jótékony­
ság, a nyomorenyhitő akció nem lehet 
sem az egyes, sem az összes társadalmi 
egyesületek kezében, mert az állami 
feladat.

Dr. Budaváry Bruckner Ernő kor­
elnök ezután kihirdette az egyhangú 
választás alapján az eredményt, amely

... m

a következő: Elnök: dr. Vargha Ele­
mér h.-polgármcster, női társelnök 
báró Vay Lászlóné, alelnökök: j,. 
Szatay Zoltán, dr. Vásáry Istvánná 
főtitkár: dr. Jánossy Gyula, titkár: dr.’ 
lovag Schmidt Félix, főorvos: dr. Láng 
Sándor, pénztárnok: Kontsek László 
ellenőr: dr. Tóth Emil, jegyzők: Szé­
kely Andor, dr. Tóth Endre, szám- 
vizsgálók: B erényi Gábor, Bodnár 
Géza. Tiszteletbeli társelnök Szentki­
rályi Tivadarné.

Dr. Vargha Elemér a közgyűlés él­
jenzése közben újból elfoglalta az el­
nöki széket, megköszönte a bizalmat 
és rövid programat adott, amely sze­
rint az egyesületnek bele kell kapcso­
lódnia a nyomorenyhitő akcióba és 
báró Vay Lászlóné vezetése alatt, aki­
nek a jótékonysági akció, terén igen 
nagy tapasztalata van és aki e téren 
értékes, eredményes, buzgó munkát 
fejtett ki, össze kell hozni a jóté­
konysági és női egyesületeket, végül 
foglalkozni kell a tüdőbeteg diszpan­
zér létesítésének kérdésével is. Bizza 
meg a közgyűlés az elnökséget, hogy 
részletes programot dolgozzon ki.

A közgyűlés nagy helyesléssel f0. 
gadta az elnök szavait, majd az el. 
nökség éltetésével a közgyűlés végei 
ért.

A debreceni kereskedők és iparosok szerdán 
üzletbezárással tüntetnek az egyoldalú 

moratorium allen
Nagygyűlés rendezésére kértek engedélyt és memorandumot akarnak átadni

a főispánnak.
A Debreceni Kereskedő Társulat és

az Ipartestület vezetőiből alakult kö­
zös értekezlet néhány nappal előbb 
megbeszélést tartott, amelyen főként 
a gazdamoratóriummal kapdsolatos 
kérdések kerültek szőnyegre. A meg­
beszélés folyamán a Kereskedő Tár­
sulat nemrégiben hozott határozati ja­
vaslatával kapcsolatban nagy elkesere­
déssel tárgyalták az érdekeltek az 
egyoldalú gazdamoratórium várható 
következményeit. Kikristályosodott az 
a nézet, hogy a kereskedő és iparos­
társadalom egyenesen megoldhatatlan 
helyzetbe kerül akkor, ha az egyol­
dalú moratórium megadásával a gaz­
datársadalom mentesül a kereskedőnél 
és iparosoknák lévő tartozásai meg­
fizetése alól négy hónapon keresztül 
éppen azokban az időkben, mikor az 
aratással kapcsolatban ezek többnyire 
régebbi tételek éppen esedékesek vol­
nának.

Hogyan fizessen a kereskedő és 
iparos árutartozást, adót, bolt­
bért akkor, ha követelései be­
folyása elé törvényes gát eme- 
lödik, mert hiszen nagyrészben 
fizetésképtelenné válik az or­
vos, ügyvéd és számos más sza­
badfoglalkozású is, ha a gazdi­
tól járandóságát meg nem kapja.

A lehetelen helyzet következtében 
kialakult az a vélemény, hogy vagy 
a gazdamoratóriumot nem szabad 
megadni, vagy ha mégis ez meg nem 
akadályozható, úgy ki kell terjeszteni 
mindazokra, akik ezáltal megoldhatat­
lanul súlyos helyzetbe kerülnek. Mi­
vel pedig ebben az irányban eddig a 
kormányzat részéről nem történt 
megfelelő lépés, de még hajlandóság 
sem mutatkozik arra, hogy ezt a ka­
tasztrofálisan visszás helyzetet meg­
szüntessék, a debreceni kereskedők és 
iparosok, akiket a gazdamoratórium 
kérdésé talán az országban a legköze­

lebbről érint, arra szánták el magú- 
kát, hogy végső kétségbeesésükben 
hatalmas demonstráció utján fogják i 
közhatóságok figyelmét szörnyű hely­
zetükre felhívni.

Tegnap este a kereskedők és iparo­
sok megbízottai újból összegyűltek ét 
egyhangúlag elhatározták, hogy 

e hó 6-án, szerdán déli 12 órától 
kezdve estig üzleteiket, üzemei­

ket zárva tartják
és ezzel az üzletbezárással demonst­
rálnak az egyoldalú moratórium él 
általában a kormányzat kcreskedelen 
és iparellenes irányzata ellen.

Már az első huszonnégy órában 
csak a központban levő üzletek, 
mintegy félezer cég csatlakozott 
a mozgalomhoz és csatlakoztak 
teljes számban az iparosok is.

Az elkeseredés olyan mérvű, hogj 
úgyszólván alig akadt üzlet, amely ni 
a legnagyobb lelkesedéssel tette volni 
magáévá a demnstrációnak ezt a for­
máját és igy 6-án, szerdán délbei 
megszűnik az üzleti élet Debrecenben 
behunyják szemüket az üzletek, hogj 
ezzel a csenddel és önként vállal! 
némasággal tüntessenek a létezésüké 
fenyegető intézkedések egész son 
ellen.

A debreceni kereskedők és iparosok 
különösen az élelmiszer szakmákból 
tartozók ebből az alkalomból jóelőri 
arra kérik a közönséget, hogy szük­
ségleteit szerda déli 12 óráig szerez® 
be, mert nem akarják, hogy a fogyasz 
tó közönség, emiatt a kényszerű szüne. 
miatt bármiben is hiányt szenvedjen 
Egyébként

az ipari üzemet lezárt redőnyök 
mellett munkásaikat változatla­
nul foglalkoztathatják, nehogy 
az amúgy is szűkös munkaviszo­
nyok mellett ezeket károsodás 

érje.
Ezzel a szomorú demonstrációvá
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.egyidejűleg a kereskedők és iparosok 
Jíözös nagygyűlést akarnak rendezni 
d- u. 5 órakor, amelyen a kereskedők 
és iparosok felkért szónokai részlete­
sen fognak foglalkozni a gazdamora- 

ggtórium és egyéb kereskedelmet és ipart 
súlyosan érintő rendelkezések végze­
tes hatásával és előterjesztik azokat 
a követeléseket és kívánalmakat, ame­
lyek az életfunkciójában veszélyezte- 

||tett kereskedelem és ipar megmentésé­
hez szükségesek. A naggyülés engedé­
lyezése iránt már meg is tették a szük­
séges lépéseket az illetékes hatóságok­
nál és minden remény megvan arra, 
hogy ez a méltóságteljes és hatalmas 
demonstráció illő keretek között le is 
fog folyni.

Végül elhatározták a megbeszélésen, 
hagy a főispán utján egy memorandu­
mot juttatnak el a kormányhoz, amely­
ben sérelmeiket feltárva azoknak sür­
gős orvoslását az egész ország érde­
kében kérik.

Debrecen város közönsége bizo­
nyára élénk érdeklődéssel kiséri majd 
ezt a megmozdulást, amelytől rokon- 
szenvét nem fogja megtagadni, hi­
szen kétségtelen a kereskedők és ipa- 

1 rosok léte vagy nem léte olyan egye­
temes nemzetgazdasági kérdés, amely 
mellett egyetlen foglalkozási ág sem 
haladhat cl érzéketlenül. Mindenkinek 

v egyaránt józan érdeke, hogy mint 
éppen Gaál Gaszton a budapesti ke­
reskedő és iparos nagygyűlésen mon­
dotta, egyetlen társadalmi osztály vagy 
gazdasáégi ág se juthasson a többi 
osztályok és kereseti ágak hekatom- 
báin át méltánytalan előnyökhöz.

Györki Imre tízéves debre­
ceni képviselői jubileuma

A debreceni szociáldemokratapárt ma, 
vasárnap délután jubileumi ünnepséget 
rendez a Munkás-Otthon udvarán abból 
az alkalomból, hogy Györki Imre 
dr-t tíz éve választották meg debreceni 
képviselővé s azóta — bár két nehéz 
újabb választás zajlott le — sikerült 

■ mandátumát megtartani.
Mikor Györki Imre 1922-ben megje- 

. lent Debrecenben, hogy szccialista 
programmal szálljon harcba az I. ke- 

'( rület mandátumáért, még szinte telje­
sen ismeretlen nevű politikus volt a 
debreceni közönség előtt. Azelőtt a 
Munkásbiztositó Pénztár aligazgatója 

volt, majd a fő­
városi szocialista 
pártban játszott 
jelentős szerepet 
s igy esett rá a 
párt választása, 
hogy Debrecen­
ben jelöltséget 
■állaljon. — Az 
1922-es választá­
son óriási fölény­
nyel jutott győ­
zelemhez Györki 
dr. az I. kerület­
ben s ez a győ­
zelem annak ide­
jén nagy feltü-

Dr. Györki Imre.

nést keltett, hiszen az I. kerület közön­
sége túlnyomórészt polgári elemekből 
áll. A beavatottak szerint Györki Imre 
első győzelmét annak köszönhette, 
hogy az úgynevezett keresztény-kurzus 
kezdeti időszakában olyan nagy volt az 
elkeseredés a polgári közönség körében 
is a reakció ellen, hogy inkább szocialis­
tára szavaztak, semhogy a kormány je­
löltjének juttassák a mandátumot. A 
következő választás 1926-ban folyt le, 
de ekkor már lajstromos rendszer sze­
rint s Györki Imrének ekkor is éppúgy, 
mint 1931-ben sikerült mandátumát 
megtartani.

ABBAZIA HOTEL CONTINENTAL
_ és depandancel

az adriai Riviera legmodernebb és legnagyobb komforttal berendezett 
.. _ szállodája. — Abba zia legszebb helyén.

Kitűnő konyha. — Tcnnisz, garage. — Tengeri fürdő a házban. — 
Appartementok fürdőszobával.

 Teljes ellátás már 35 lírától feljebb.

Bár a Debreceni Független Újság ki­
fejezetten polgári és nemzeti alapon 
áll, mégis el kell ismernünk, hogy dr. 
Györki Imre a paralmentben az elmúlt 
tiz év során jeelntékeny munkát vég­
zett és sok nehéz küzdelem fűződik a 
nevéhez. A kurzus rendszer ellen ví­
vott harcban nem egyszer tanú jelét ad­
ta személyi bátorságának is. A magyar 
szocialista pártnak ő ma a legkiválóbb 
jogásza, de elsőrangú szakembernek 
számit a szociológia területén is. Dr. 
Györki Imre azonban nem érte be az­
zal, hogy az országházban képviselhet­
te a debreceni szocialistákat, hanem 
évek óta résztvesz Debrecen város tör­
vényhatósági közgyűlésének a munkájá­
ban is, sőt legutóbb Hajdúnánáson me­
gyei törvényhatósági tagnak is megvá­
lasztották. Györki dr. mióta debreceni 
városatya lett ,a közgyűléseken mindig 
résztvesz és gyakran fel is szólal, ha 
komoly problémák kerülnek megvita­
tásra. Szónoki képességeivel, szerény 
egyéniségével, higgadt modorával, a 
szélsőségektől tartózkodó mentalitásá­
val nemcsak a politikai hivei előtt lett

népszerű, de még a politikai ellenfelei 
is figyelemmel adóznak minden beszé­
dének, annál is inkább, mert Györki 
nem egyszer bizonyságot tett arról, 
hogy ha a város átfogó érdekeiről van 
szó, akkor felül tud emelkedni a párt 
politika szűk keretein.

A mai jubileumi ünnepség műsora a 
következő:

„A debreceni szociáldemokrata párt 
julius 3-án, vasárnap délután 4 órakor 
a Munkás-Otthon udvarán, kedvezőtlen 
idő esetén ennek nagytermében dr 
Györki Imre képviselői megbízatásának 
10. éves évfordulója alkalmából jubileu­
mi ünnepséget rendez a következő mű 
sorral: 1. Munkás üdvözlet. Énekli i 
vasasdalkar. 2. Megnyitó beszéd, tartja 
Holló János. 3. Kassák-vers. Előadja 
a szavalókórus. 4. Zászlóbontás. Énekli 
a vasasdalkar. 5. Üdvözlő beszédek. El­
mondják : P e y c r Károly és Szeder 
Ferenc országgyűlési képviselők. 6. Dr. 
Györki Imre beszéde. 7. Munkásinduló. 
Énekli a vasasdalkar.”

Debreceni sebesültje van a lillafüred1 
vasúti összeütközésnek

nyújtás után bevitték a sebem.tekét, 
orrcsonttörést szenvedett sebesült Bu­
rányi Lajosné debreceni asszony. Sérü­
lése még kezelést követel és ezért a kór­
házban maradt. Dunai János kassai ka- 
laposmestemek és Schranzl Zoltánná 
szatmári asszonynak csak könnyebb ter­
mészetű sebesülései vannak, úgyhogy 
kezelésük utár. elbocsátották a kórház­
ból.

Miskolc, julius 2. Szombaton, ju­
lius 2-án délelőtt a Miskolcról jövő 
motoros személyvonat a lillafüredi 
alagút előtt összeütközött egy tolató­
szerelvénnyel, egy orrcsonttöréses és 6 
zuzódásos sebesülés történt. A sebesül­
teket a fürdőorvos részesített első se­
gítségben. A két vonat 20 perces ké­
séssel folytatta útját.

A miskolci Erzsébet-kórliáz^ól «cipóit 
értesülés szerint, ahova íz e.sá segélv-

A Kúria megsemmisítette a debre­
ceni tábla Ítéletét a báró Secken- 

dorf-féle hagyatéki perben
A báró hatalmas vagyonából most már részt kapnak a szegény rokonok is,

köztük egy soffőr is.
Tizenegy év óta folyó nagyértékü 

hagyatéki perben hirdetett jogerős Íté­
letet most a Kúria Papp-tanácsa. A 
per nyertese a miskolci cv. egyház, 
amely igy most már háborithatatlan 
birtokosa lett a vattai Seckendorf-féle 
birtoknak.

Seckendorf Hermann báró vattai és 
geszti nagybirtokos, aki Borsodme- 
gyének egyik leggazdagabb birtokosa 
volt, 83 éves korában 1921 novemberé­
ben halt meg. Legutolsó végrendele­
tét félévvel halála előtt készítette. Fő­
örökösül a bécsi ev. egyházat tette 
meg, amely a báró készpénzvagyonát, 
értékpapírjait kapta.

Birtokai közül a miskolci ev. 
egyházra az ezerholdas vattai 
birtokot, osztrák származású 
házvezetőnőjére, Knöppl Annára 
pedig a hétszáz holdas geszti 

birtokot hagyta.

Rokonsága egy részének járadékot 
cs készpénzt hagyományozott, másik 
részéről pedig meg sem emlékezett a 
végrendeletben. A készpénzhagyomá­
nyokat a bécsi ev. egyház megkapta, 
a miskolci ev. egyház és Knöppl Anna 
pedig a földbirtokot birtokba vette.*

A rokonok egy része azonban meg­
támadta a végrendeletet. Arra hivat­
koztak a megtámadási keresetben, 
hogy Seckendorf báró a végrendelet 
készítése idején elmebeteg volt és 
nem rendelkezett józan cselekvőké­
pességgel s ezt azzal tmasztották alá, 
hogy a végrendeletben egy-cgy örö­
kösről és örökrészről több esetben is 
megemlékezett a báró. A pörben úgy 
a bécsi, mint a miskolci ev. egyházat, 
valamint Knöppl Annát is Bartus De­
zső dr., a miskolci ev. egyház ügyé­
sze képviselte.

A miskolci kir. törvényszék eluta­
sította a keresetet azzal a megokolás- 
sal, hogy a kihallgatott tanuk vallo­
mása nem igazolta a beszámíthat at lan­
ságot. A debreceni tábla előtt már 
Benedek László dr. egyetemi tanár, 
törvényszéki orvosszakértő s az Igaz­
ságügyi Orvosi Tanács is nyilatko­
zott. Az volt a véleményük, hogy a 
báró aggkori elmegyengeségben szen­
vedett. Erre viszont a miskolci ev. 
egyház Wagner Jauregg dr. bécsi 
egyetemi tanár, európai hírű pszichiá­
ter szakvéleményét kérte ki,

aki viszont odanyilatkozolt, hogy

Seckendorf béró a végrendelet 
elkészítésekor teljes épelméjű 
és beszámítható állapotban volt.

A tábla az elsőfokú Ítéletet megvál­
toztatva kimondotta, hogy a báró ag- 
kori végelgyengülésben szenvedett

a végrendelet tehát érvénytelen. 
Két évvel ezelőtt került az ügy a

Kúria elé, melyhez az egyház felül­
vizsgálati kérelmet nyújtott be. A Kú­
ria az első tárgyaláson megkérdezte 
a feleket, hogy nem folyik-e közöttük 
egyezségi tárgyalás, mire a felek kö­
zött meg is indult az egyezkedés.

A mikolci ev. egyház és az időköz­
ben elhunyt Knöppl Anna örökösei 
Seckendorf báró elszegényedett roko­
naival egyezséget is kötöttek. A bir­
tokok végrendeleti örökösei kötelez­
ték magukat arra, hogy ha a Kúria 
előtt pernyertesek lesznek, a birtok 
25 százalékát átengedik a rokonoknak, 
kiknek egy része a pénzörökséget az 
időközben beállott változások folytán 
elvesztették. A miskolci ev. egyházat 
ennél az egyezségnél az örökhagyó in­
tencióinak tiszteletbentartása vezette 
már csak azért is, mert a felperesek 
igen szegények. Az egyik például 
soffőr, a másik állásnélküli nyelv- 
nárnő. A rokonok viszont arra kötelez­
ték magukat, hogy ha meg is nyerik a 
pert, az alpereseknek átadják a birtok 
70 százalékát.

A tizenegy éve húzódó pereskedés 
végére tett pontott a Kúria Ítélete.

A Kúria a miskolci kir. törvény­
szék ítéletét mondotta ki jog­
erősnek, vagyis a végrendeletet 

érvényesnek nyilvánította.

A Kúria szerint tévesek a debreceni 
táblának az orvosi szakvéleményekből 
levont következtetései, mert az összes 
körülmények amellett szólnak, hogy a 
báró végrendelete az ő valódi és ha­
misítatlan végakaratát fejezi ki. Arra 
is kötelezte a pervesztes rokonokat, 
hogy perköltség címén fizessenek a. 
miskolci ev. egyháznak tízezer, a köz­
alapítványi igazgatóságnak pedig hat­
ezer pengőt.

Az ítélet alapján a miskolci ev, 
egyháznak végérvényesén birtokába 
jutott a vattai, a földbirtokrendezés 
folytán most már nyolcszázholdas bir­
tok, amiből az egyezség alapján 
Scckendor báró rokonainak a megígért 
25 százalékot átadják.

A Debreceni Sportrepülő 
Egyesület nagy repülő - 

mitingje
A vasánapi nagy sportrepülő nap 

általános és soha nem tapasztalt élénk 
érdeklődés központjában áll. Minde­
nütt, üzletekben, a korzón, a stran­
don, magántársaságokban, vagy össze­
jöveteleken a repülő nap izgalommal 
várt eseménye a fő beszédtéma. Meg 
is érthető a nagy érdeklődés, hiszen 
Magyarország legkiválóbb sport­
repülői mutatják be légi művészetük 
legjavát! A mürepülésck egy uj szám­
mal bővültek a légikarusszellel, ami 
a 8 gép légiprodukciójának pompás 
látványa lesz.

A közönség kényelmes elhelyezésé­
ről megfelelő gondoskodás történik, 

ki- és beközlekedés megkönnyíté­
sére villanyosok, a végállomástól a 
HÉV mérsékelt viteldiju autóbuszai, 
továbbá a taxik majdnem százas gár­
dája áll a közönség rendelkezésére.

A repülőtéren Németh Nándor, az 
Angol Királynő fogadósának országos 
hirü buffetje kellően felszerelve várja 
a közönséget, mig az állóhelyek ezreit 
a fagylalt- és hüsitőárusok látják cl



DERRECEM FÜGGETLEN ÚJSÁG
maaa

jutni* a.

fírissiíővc!. Jegyek dcután 3 órától 
Acrü--é a repülőtér 8 pénztáránál vált­
ja* bök-
|i A HilylvemttSl nytrl érttsülfsünb 
'■»érint folyó hó S-én — % replilónep 
■lkaiméból — délután fél hSrotjjtól
kezdve autóbuszjáratok fognak közle­
kedni a Petőfi tértől a repülőtérig és 
a verseny befejezte után a repülőtér­
től a Petőfi térig. Menctdij egy útra 
oda vagy vissza 30 fillér.

Lausanne mégis meg­
egyezéssel kecsegtet

Lausanne, Julius 2. Herrlot szom- I sxesltette Herriot-t. Nemcsak a Irama-

MEGHALT
MANUEL EXK1RALY.

Budapest, Julius 2. Manuel portu­
gál exkirály otthonában gégebajban hir­
telen elhunyt.

RÁDIÓVÁ

VASÁRNAP, JULIVÁ 3.
BUDAPEST. 9: Hírek, kozmetika.

10: Református istentisztelet a Kálvin- 
téri templomból. Prédikál Ravasz László 
dr. püspök. — 11: Egyházi zene s szent- 
beszéd a királyi várplebánia templomból. 
Szentbeszédet mond Vedres Béla c. apát, 
pestújhelyi esperes-plébános. A szent­
beszéd előtt mise van. — Utána: Időjel­
zés, időjárás- és vízállásjelentés. Majd:
A m. kir. Operaház tagjaiból alakult ze­
nekar hangversenye. Karnagy: Berg O. 
•— E hangverseny szünetében: „Rádió­
krónika”. Elmondja: Papp Jenő. — 2: 
Columbia gramofonhangverseny. —3: A 
m. kir. földm. min. rádióelőadássorozata. 
Windisch Richárd dr. ny. gazd. akad. ta­
nár: „A gyümölcs borkészítés”. — 3.45:
A m kir. Mária Terézia 1. honvéd­
gyalogezred fúvószenekarinak hangver­
senye. Karnagy: Fricsay Richárd. — 
1.45: Időjelzés, időjárásjelentés. — Utá­
na: „Titkos filmfelvételek a pesti uccán”. 
Mariancsics Imre előadása. — 5.10: Bura 
Károly és cigány zenekarának hangver­
senye. — 6.10: A Székesfővárosi Zene­
kar hangversenye a városligeti Iparcsar­
nok előtti zenepavilonból. Karnagy: Bor 
Dezső, — 7.30: Sport- és lóverseny ered­
mények. — 7.50: Vidám vasárnapi est. 
Rendező: Hegedűs Tibor. — Utána kb. 
10: Időjelzés, sporteredmények. Majd: 
W. László Erzsi hegedühangversenye. 
Zongorán kisér Polgár Tibor. — Utána: 
aradi Farkas Sándor és cigány zene kará­
nak hangversenye a Bodó-kávéházból.

HÉTFŐ, JULIUS 4. 
BUDAPEST. 9.15: A m. kir. József 

nádor 2. honvédgyalogezred zenekará­
nak hangversenye. Karnagy: Szeghő 
Sándor. — Közben 930; Hírek. — 11.10 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízállás 
jelentés magyarul cs németül. — 12
Déli harangszó az Egyetemi templom 
bői, időjárásjelentés. — 12.05: Hangver 
seny. Közreműködik Neuwelt Klára 
(zongora) és Hajdú Anna (ének). Zon­
gorán kisér: Polgár Tibor. — Közben 
12.25: Hírek. — 1: Időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élel­
miszerárak, piaci árak, árfolyamhirck. — 
4.10: „Amerikai nevelés.” Oláh Lilian dr. 
előadása. — 4.45: Időjelzés, időjárásje- 
Icntés, hírek. — 5: Nyáry Andor novel­
lái: 1. Asztalosék sírt vásárolnak. 2. A 
tiszthelyettes ur túrója. Felolvassa a 
szerző. — 5.35: A Bcrend-szalonzenekar 
hangversenye. — 6.45: „A főtárgyalás­
ról". Auer György dr. előadása. — 7.15: 
Rózsavölgyi-gramofonhangverseny. — 
jS-30: A m. kir. Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar hangversenye. Karnagy: 
Dohnányi Ernő dr. — Utána kb. 10: 
Időjelzés, idő járás jelentés, h rek. Majd: 
loll Árpád és Toll Jancsi cigányzene- 
tarának hangversenye a Kovacscvics-ét- 
ícremből.

™ özv. Buga Sándor né Rakovszky u.
1. alatti lakos részére befolyt adomá­
nyok: Konopatek Emil nyug. ezredes, 
Eröss L. u. 20. sz. 5 P. Schmack István­
ná Dobó u. 20. sz. 1 P, N. N. 1.50 P, 
N. N. — Rakovszky uccai háznál adta — 
1.50 P, N. N. — központi lelkész! hiva­
tal utján — 1.50 P. összesen 10.50 P A 
nemes szivü adakozók adományait hálá­
in nyugtázza az árpádtéri lelkész! hi­
vatal.

baton Lcusanneban szenzációs bejelen­
tést tett A francia miniszterelnök kö­
zölte, hogy Franciaország hajlandó el 
állni attól az eddigi kívánságától, hogy 
a jóvátétel! kérdés kapcsolatban áll­
jon az amerikai adósságokai és bele 
egyezik abba, hogy a németek részle­
tekben összesen hétmilliárd átalányösz- 
szeget fizessenek. Sőt még azt is való­
színűnek tartja, hogy

végeredményben aligha fizethet­
nek többet a németek 4 milliárd 
márkánál. Hajlandó továbbá ar­
ra, hogy a Versailles! szerződés 
8. szakaszát, a jóvátétel! szakaszt 

tárgytalannak nyilvánítsa.

Rendkívüli feltűnést keltő bejelenté­
sét Herriot azzal toldotta meg, hogy ez 
a legnagyobb engedmény, amire Fran­
ciaország képes. Ennek az álláspontnak 
a kamarában való elfogadtatása amúgy 
is csak a legsúlyosabb küzdelmek árán 
lesz lehetséges.

• Ennél tovább nem mehetek — 
mondotta Herriot. —

Ha a németek ezt sem fogadják 
el, akkor a konferenciának hajó­

törést kell szenvednie.
Lausanne! konferentiakörökben Her­

riot váratlan engedményét, mint a né­
metek nagy sikerét könyvelik el. Her­
riot nyomban Parisból való megérke­
zése után felkereste MacDonaldot és uj 
álláspontja nyilván az angol miniszter- 
elnökkel val ótanácskozás során alakult 
ki végleges formában. Párisból való el­
utazásakor pártja nagy ünneplésben ré-

ra, és a szenátus radikális frakciója kí­
sérte a vonathoz lelkes éljenzés közben, 
hanem csatlakozott az ünnepléshez a 
párt „ifjú törökök"-nek nevezett cso­
portja is, amely, mint a párt szélső bal­
oldali szárnya, eddig ellenséges lábon 
élt Herriotval.

ELEJTETTÉK
A BIZTONSÁGI ZÁRADÉKOT.

Lausanne, julius 2. Herriot és 
MacDonald ma délutáni megbeszélése 
után az értekezlet köreiben általában 
teljes megegyezésről beszéltek a jóváté­
telé problémát illetőleg, összegszerűleg 
még mindig 4 milliárd birodalmi márká­
ról van szó, mint Németországnak a kö­
zös alaphoz való hozzájárulásáról. A 
biztonsági clausulát úgy látszik, végleg 
elejtették.

HÉTFŐN HALLGATJÁK MEG 
A MAGYAR DELEGÁTUSOKAT. 
Lausanne, Julius 2. Az öt meg­

hívó hatalom, Anglia-, Franciaország, 
Olaszország, Belgium és Japán delegá­
tusai ma délelőtt értekezletet tartottak, 
amelyen a keleti jóvátétel kérdését 
vizsgálták meg. Valószín ideg hétfőre 
tűzik ki a magyar és bolgár delegátu­
sok meghallgatását.

ŐSZRE HALASZTJÁK 
A KELETI JÓVÁTÉTELT. 

Paris, julius 2. A Temps értesülése 
szerint a keleti jóvátétel kérdésében az 
az óhaj merült fel, hogy a megoldást 
halasszák el őszre és nevezzenek ki bi­
zottságot, amely időközben tanulmá­
nyozza ezt a problémát.

IW1BEK41

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAq
teUfosuiimgii

Kiadóhivatal 26—18
Fiókkiadóhivatal ít kölcsön-

könyvtár............................23—37
Szerkesztőség nappal , , , . 19_20

Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-1J

Előfizetőinkhez
Felkérj'ük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel;
a KIADÓHIVATAL.

— Idő jóslás. A Dunántúl zivataros 
esők és a meleg csökkenése. Ez idő­
változás vasárnap esetleg nem terjed át 
az ország keleti felére.

— Református istentiszteletek vasár­
nap. Nagytemplom 10 óra: Dr. Dancs- 
házy S„ 5 óra: Kovács József; Kőtemp­
lom 9 óra: Uray Sándor, 11 óra: Baja 
Mihály, 5 óra: Nagy Sándor; Kossuth 
ucca 10 óra: Molnár Ferenc, 5 óra: Ma­
dár Zoltán; Árpád tér 10 óra: dr. Far­
kas Pál, 3 óra: Magyar Bertalan; Ispo­
tály 10 óra: Magyar Bertalan, 5 óra: 
Szabó Gyula; Homokkert 10 óra: Ka- 
las Ferenc és dr. Kökényessy A.; Nyú­
lás 10 óra: Murányi Zoltán; Horthy-

Izsák József r. t.
VEGYÉSZETI GYÁR

Magyarország legnagyobb festékkereskedelmi vállalata

DEBRECENI FIÓK
CSAPÓ UCCA 17.

MOSOSZdPPan árakat 5',-kai ismét
1 db. kézmosó szappan 
1 „ 1/7 kg,-os 62°/o-os szinszappan . 

19 dk.-os 627o-os fl 
23 ., 627,-os

? 6270-os Paula „
1 407,-os háziszappan
, 407„-os

ff

ff

ff

45
45
40

ár P —15 leszállított ár P
tf 1» —"16 
tt n ‘21

M 11 —‘25 
11 11 "50
11 11 —'40 
11 11 —'34

11

11

11

11

11

Szappan minőségeink legjobbak! 
Illatszerek háztartási cikkek, padlófestékek 

vegyszerek, legolcsóbb bevásárlási helye
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

fVrissitővel. Jegyek dcután 3 órától 
a repülőtér 8 pénztáránál vált-

l, V‘HilylvMUtiíl nyert IrteiUlfUMi 

ltoerint folyó hó S-én — I repttlÓMP 
■lkaiméból — délután fél hérotytól
kezdve autóbuszjáratok fognak közle­
kedni a Petőfi tértől a repülőtérig és 
a verseny befejezte után a repülőtér­
től a Petőfi térig. Menetdij egy útra 
oda vagy vissza 30 fillér.

' MEGHALT
MANUEL EXKIRALY.

Budapest, julius 2. Manuel portu­
gál exkirály otthonában gégebajban hir­
telen elhunyt.

^xRADIO>^

VASARNAP, JULII-.' 3.
BUDAPEST. 9: Hírek, kozmetika. — 

10: Református istentisztelet a Kálvin­
ién templomból. Prédikál Ravasz László 
dr. püspök. — 11: Egyházi zene s szent- 
beszéd a királyi várplebánia templomból. 
Szentbeszédet mond Vedres Béla c. apát, 
pestújhelyi esperes-plébános. A szent­
beszéd előtt mise van. — Utána: Időjel­
zés, időjárás- és vízállásjelentés. Majd: 
A m. kir. Operaház tagjaiból alakult ze­
nekar hangversenye. Karnagy: Berg O. 
•— E hangverseny szünetében: „Rádió­
krónika”. Elmondja: Papp Jenő. — 2: 
Columbia gramofonhangverseny. —3: A
m. kir. fotóm. min. rádióelőadássorozata. 
V/indisch Richard dr. ny. gazd. akad. ta­
nár: „A gyümölcsborkészités”. — 3.45: 
A m. kir. Mária Terézia 1. honvéd- 
gyalogezred fúvószenekarinak hangver­
senye. Karnagy: Fricsay Itichárd. — 
1.45: Időjelzés, időjárásjelentés. — Utá­
na: „Titkos filmfelvételek a pesti uccán”. 
Mariancsics Imre előadása. — 5.10: Bura 
Károly és cigányzenekarának hangver­
senye. — 6.10: A Székesfővárosi Zene­
kar hangversenye a városligeti Iparcsar­
nok előtti zenepavilonból. Karnagy: Bor 
Dezső. — 7.30: Sport- és lóversenyered­
mények. — 7.50: Vidám vasárnapi est. 
Rendező: Hegedűs Tibor. — Utána kb. 
10: Időjelzés, sporteredmények. Majd: 
W. László Erzsi hegedühangversenye. 
Zongorán kisér Polgár Tibor. — Utána: 
aradi Farkas Sándor és cigányzenekará­
nak hangversenye a Bodó-kávéházból.

, HÉTFŐ, JULIUS 4.
BUDAPEST. 9.15: A m. kir. József 

nádor 2. honvédgyalogczred zenekará­
nak hangversenye. Karnagy: Szeghő 
Sándor. — Közben 930: Hírek. — 11.10 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízállás 
jelentés magyarul és németül. — 12
Déli harangszó az Egyetemi templom 
bél, időjárásjelentés. — 12.05: Hangver 
seny. Közreműködik Neuwelt Klára 
(zongora) és Hajdú Anna (ének). Zon­
gorán kisér: Polgár Tibor. — Közben 
12.25: Hírek. — 1: Időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élel­
miszerárak, piaci árak, árfolyamhirck. — 
4.10: „Amerikai nevelés.” Oláh Lillán dr. 
előadása. — 4.45: Időjelzés, időjárásje­
lentés, hírek. — 5: Nyáry Andor novel­
lái: 1. Asztalosék sírt vásárolnak. 2. A 
tiszthelyettes ur túrója. Felolvassa a 
szerző. — 5.35: A Berend-szalonzenekar 
hangversenye. — 6.45: „A főtárgyalás­
ról". Auer György dr. előadása. — 7.15: 
Rózsavölgyi-gramofonhangverseny. — 
#.30: A m. kir. Operaház tagjaiból ala- 
tult zenekar hangversenye. Karnagy: 
Dohnányi Ernő dr. — Utána kb. 10: 
Időjelzés, időjárásjel mUs, ti vek. Majd: 
Toll Árpád és Toll Jancsi cigányzene- 
sarának hangversenye a Kovacsevics-ét- 
tcremből.

—■ özv. Buga Sándorné Rakovszky u. 
1. alatti lakos részére befolyt adomá­
nyok: Konopatek Emil nyug. ezredes, 
Erőss L, u. 20. sz. 5 P, Schmack István­
ná Dobó u. 20. sz. 1 P, N. N. 1.50 P, 
N. N. — Rakovszky uccai háznál adta — 
1.50 P, N. N. — központi lelkészt hiva­
tal utján — 1.50 P. összesen 10.50 P. A 
nemes szivü adakozók adományait hálá­
san nyugtázza az árpádtéri lelkész! hi­
vatal.

Lausanne mégis meg­
egyezéssel kecsegtet

Lausanne, julius 2. Herriot szom­
baton Leusanneban szenzációs bejeién 
tést tett A francia miniszterelnök kö­
zölte, hogy Franciaország hajlandó el 
állni attól az eddigi kívánságától, hogy 
a jóvátételi kérdés kapcsolatban áll­
jon az amerikai adósságokai és bele­
egyezik abba, hogy a németek részle­
tekben összesen hétmilliárd átalányösz- 
szeget fizessenek. Sőt még azt is való­
színűnek tartja, hogy

végeredményben aligha fizethet­
nek többet a németek 4 milliárd 
márkánál. Hajlandó továbbá ar­
ra, hogy a Versailles« szerződés 
& szakaszát, a jóvátételi szakaszt 

tárgytalannak nyilvánítsa.

Rendkívüli feltűnést keltő bejelenté­
sét Herriot azzal toldotta meg, hogy ez 
a legnagyobb engedmény, amire Fran­
ciaország képes. Ennek az álláspontnak 
a kamarában való elfogadtatása amúgy 
is csak a legsúlyosabb küzdelmek árán 
lesz lehetséges.

— Ennél tovább nem mehetek — 
mondotta Herriot. —

Ha a németek ezt sem fogadják 
el, akkor a konferenciának hajó­

törést kell szenvednie.
Lausannei konferenciakörökben Her­

riot váratlan engedményét, mint a né­
metek nagy sikerét könyvelik el. Her­
riot nyomban Parisból való megérke­
zése után felkereste MacDonaldot és uj 
álláspontja nyilván az angol miniszter­
elnökkel val ótanácskozás során alakult 
ki végleges formában. Parisból való el­
utazásakor pártja nagy ünneplésben ré­

szesítette Herriot-t. Nemcsak a kama­
ra, és a szenátus radikális frakciója kí­
sérte a vonathoz lelkes éljenzés közben, 
hanem csatlakozott az ünnepléshez a 
párt „ifjú törökök"-nek nevezett cso­
portja is, amely, mint a párt szélső bal­
oldali szárnya, eddig ellenséges lábon 
élt Herriotval.

ELEJTETTÉK
A BIZTONSÁGI ZÁRADÉKOT.

Lausanne, julius 2. Herriot és 
MacDonald ma délutáni megbeszélése 
után az értekezlet köreiben általában 
teljes megegyezésről beszéltek a jóváté­
teli problémát illetőleg, összegszerűleg 
még mindig 4 milliárd birodalmi márká­
ról van szó, mint Németországnak a kö­
zös alaphoz való hozzájárulásáról. A 
biztonsági clausulát úgy látszik, végleg 
elejtették.

HÉTFŐN HALLGATJÁK MEG
A MAGYAR DELEGÁTUSOKAT.
Lausanne, julius 2. Az öt meg­

hívó hatalom, Anglia., Franciaország, 
Olaszország, Belgium és Japán delegá­
tusai ma délelőtt értekezletet tartottak, 
amelyen a keleti jóvátétel kérdését 
vizsgálták meg. Valószínűleg hétfőre 
tűzik ki a magyar és bolgár delegátu­
sok meghallgatását.

ŐSZRE HALASZTJÁK 
A KELETI JÓVÁTÉTELT.

Páris, julius 2. A Temps értesülése 
szerint a keleti jóvátétel kérdésében az 
az óhaj merült fel, hogy a megoldást 
halasszák el őszre és nevezzenek ki bi­
zottságot, amely időközben tanulmá­
nyozza ezt a problémát.

bHlREKH
A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAQ 

telefonnám
Kiadóhivatal ...... 86—18
Fiókkiadóhivatal éa kölcsön-

könyvtár........................... 23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel , . . 20-18 és 32-13

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

— Időjóslás. A Dunántúl zivatarod 
esők és a meleg csökkenése. Ez idő­
változás vasárnap esetleg nem terjed át 
az ország keleti felére.

— Református istentiszteletek vasár­
nap. Nagytemplom 10 óra: Dr. Dancs- 
házy S„ 5 óra: Kovács József; Kőtemp­
lom 9 óra: Uray Sándor, 11 óra: Baja 
Mihály, 5 óra: Nagy Sándor; Kossuth 
ucca 10 óra: Molnár Ferenc, 5 óra: Ma­
dár Zoltán; Árpád tér 10 óra: dr. Far­
kas Pál, 3 óra: Magyar Bertalan; Ispo­
tály 10 óra: Magyar Bertalan, 5 óra: 
Szabó Gyula; Homokkert 10 óra: Ka- 
las Ferenc és dr. Kökényessy A.; Nyú­
lás 10 óra: Murányi Zoltán; Horthy-

11732 jmras 3.

Izsák József r. t.
VEGYÉSZETI GYÁR

Magyarország legnagyobb festékkereskedelmi vállalata

DEBRECENI FIÓK
CSAPÓ UCCA 17.

Mosószappan árakat 5',kai ismét

1 db. kézmosó szappan......................
1 „ 1/7 kg -os 62V0-os szinszappan . 
1 „ 19 dk.-os 62Vos 
1 

1
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Szappan minőségeink legjobbak!
Illatszerek háztartási cikkek, padlófestékek, 

vegyszerek, legolcsóbb bevásárlási helye. ’
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1932 juliut 3. DEBRECENI EÜCÍÓEtLtN tílSTfi
közkórház 9 óra: Siposs Imre; Kerekes- 
teltp 3 óra: Kalas Ferenc; Csapókért 
10 óra: Halász András, 3 óra: Halász 
András; Sámsoni úti el. isk. 4 óra: Hor­
váth. Gy. th.; Nyilastclep 3 óra: Papp 
Imre.

— Az evang. templomban vasárnap, 
július 3-án délelőtt 10 órakor prédikál' 
Poputh Viktor h. lelkész.

— Istentiszteletek a baptista imaház­
ban. A Szappanos ucca 23. alatt levő 
imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig 
ima áhitat, 10—11-ig bibliamagyarázat, 
11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6-tól 
7-ig prédikáció, fél 8—fél 9-ig úrvacso­
ra osztás.

— Bírói kinevezések a debreceni tábla 
területén. Budapestről jelentik: A kor- 
mányzó az igazságügyminiszter előter­
jesztésére Zoltán Béla nyíregyházi kir. 
törvényszéki bírót a hajdúnánási kir. 
járásbíróság elnökévé, dr. Csatth Kál­
mán debreceni kir. járásbirót a debre­
ceni kir. ügyészséghez ügyésszé, dr. 
Széles István debreceni kir. törvényszé­
ki titkárt a vásárosnaményi kir. járás­
bírósághoz járásbiróvá nevezte ki.

_ A debreceni zsidó gimnázium diák-
szövetsége 7-én, csütörtökön este fél 
kilenckor a nagyerdei Vigadóban tartja 
baráti összejövetelét. Minden volt diák­
társát szeretettel várja a vezetőség.

— A burkolási szabályrendelet. Hét­
főn délelőtt az a bizottság, amelyet a 
közgyűlés arra küldött ki, hogy megal­
kossa az uj burkolási szabályrendeletet, 
ülést tart.

— Beiratás a kollégiumi polgári fiú­
iskolába. A kollégiumi polgári fiúisko­
lában a julius 1-én megkezdett beiratá- 
sokat a nagyszámú jelentkezőkre való 
tekintettel folytatjuk 4-án és 5-én, eset­
leg 6-án. Debrecen, 1932 juliüs 2. Az 
igazgatóság.

— KÍSÉRELJE MEG egyszer negu- 
tivjait előhívatni és másoltatni az újon­
nan felszerelt modern labort tori lmunk­
ban. SZAKÁL fotoszaküzlet, Ferenc Jó­
zsef ut 34. Hegedűs és Sándor rt. ház.

— Megnyílt a nagyerdei városi strand­
fürdő uj pénztára. A városi uszoda ve­
zetősége értesíti a közönséget, hogy a 
nagyerdei uszodában az uj épületben 
megnyílt a-z uj pénztár és ugyanott lesz 
a jövőben a bejárat is. A változásról 
egyébként a helyszínen kifüggesztett 
plakátok is tájékoztatják a közönséget.

— Levente kultur est. Ma, vasárnap 
este fél kilenc órakor a Levente Ott­
honban (Péterfia 28.) folytatják a le­
venték a megkezdett kulturelőadás so­
rozatukat Ez alkalommal is igyekszik a 
lelkes rendezőség a lehető legjobb estét 
szerezni a közönségnek. Műsor után 
kitűnő zene mellett tánc.

— Műhely áthelyezés. SzabólJlÜhelye- 
met Csapó ucca 44. szám alá helyeztem 
át. Kérem a nagyérdemű vásárló kö­
zönséget, győződjön meg tpunkám jó­
ságáról. Fazonokat, javításokat, átala­
kításokat, vasalásokat jutányos áron, 
olcsón vállalok. N. Tóth István férfi­
szabó.

Késsel támadt a csőszre egy józsai
pékmester. Nagy Lajos józsai pékmes­
ternek lova a debreceni Téfeláskertben 
tilosban legelt és amikor a csősz Nagy 
Lajost kérdőre vonta és igazoltatni 
akarta, Nagy megtámadta a csőszt és 
megtagadta az igazolást. Nagy Lajos el­
len hatósági közeg elleni erőszak cí­
mén indult meg az eljárás és szomba­
ton délelőtt tartott tárgyalást az ügy­
ben dr. Tóth János biró. A tárgyaláson 
olyan vallomás is hangzott el, hogy a 
pékmester kezében kés volt és úgy ro­
hant a csőszre. A biró a vallomás után 
elnapolta a tárgyalást és mivel súlyo­
sabb elbírálás sáá esik, átadják a bün-

-r- Elháj^sodásnál, küszvénynél és 
cukorbetegségnél a természetes „Fe­
renc József"’ keserüviz javítja a gyo­
mor és a belelt működését és előmoz­
dítja az emésztést. Az anyagcsere­
bál,faltnak gyógyító eljárásainak több 
kutatója megállapította, hogy a Fe­
renc József viz-kúra nagyon szép 
eredményre vezet. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és íüszerüzletekben kapható.

— Felhívás a leventékhez és oktatók­
hoz. Debrecen város valamennyi le­
vente oktatóját és leventéjét felhívom, 
hogy ma, vasárnap délután megtartan­
dó repülőnapon az epreskerti repülőté­
ren délután 2 órára jelenjenek meg. A 
leventék oktatóik parancsnoksága alatt 
a rend fentartásában fognak segédkez­
ni. Oktatók a helyszínen Rácz vezető 
főoktatónál jelentkezzenek. Gyülekezés 
délután fél 2 órakor a repülőtér mike- 
pércsi úti bejáratánál levő városi ta­
nyában. Megjelenése kötelező. Az okta­
tók névjegyzékeik alapján szakaszaikat 
sorakoztassák. A hiányzó leventék ju­
lius hó 4-én bírságolásra beadandót.

— KÍSÉRELJE MEG egyszer nega- 
tivja.it előhívatni és másoltatni az újon­
nan felszerelt modern laboratóriumunk­
ban. SZAKÁL fotoszaküzlet, Ferenc Jó­
zsef ut 34. Hegedűs és Sándor rt. ház.

— Gondolatok leányaink iskoláz tatásá­
ról. Ennél a nagyon fontos kérdésnél a 
szülők nem járnak el mindenkor meg­
felelő gondossággal. Nem nézik a ro­
hanó életet, annak követelményeit, ha­
nem érzelmi szempontokait vesznek fi­
gyelembe, azt hiszik, hogy ami jó ■ v 
15—20 évvel ezelőtt, az jó ma is és talán 
döntően fontos szerepel játszik az elha­
tározásuknál az Í5, hogy melyik iskolá­
ban ni ennyit kell a gyermekekért fizet­
ni. Életről, jövendőről, a legdrágább 
kincsünk jövendőjéről van szó, ilyen 
szempontok tehát nem lehetnek döntőek 
ebben a kérdésben. Évi 50 pengő több­
letkiadásért nem lehet a gyerek nevelé­
sét hibás mederbe terelni. A leányok­
nak választott pálya legyen olyan, ame­
lyen a legtöbb kilátás nyílik arra, hogy 
magára hagyatottan is megállja a helyét 
az életben (sajnos, a férjhezmenésre 
semmit sem lehet alapítani) és amely a 
legtöbb lehetőséget nyújtja arra, hogy a 
mindennapiját megkereshesse szükség 
esetében. Legyen emellett ez a pálya 
olyan is, amely a leány energiáját, fiata­
losságát nem veszi nagyon és hosszú 
időn keresztül igénybe. A gimnáziumi 
végzettség szép ismeretianyag elsajátítá­
sát teszi lehetővé, de végeredményében 
mire sem képesít. Az egyetemi tanulmá­
nyok hosszadalmasak és költségesek is 
és a sok küzdelem és költség — fájda­
lom — semmi ellenszolgáltatást sem 
igér. Egyetemi végzettséggel a férfiak 
jövendője is egészen kilátástalan, mit 
várhatnak hát a leányok? A válasz igen 
szomorú: semmit. Tapasztalat alapján 
állítjuk, hogy a kereskedelmi irányban 
képzett és idegen nyelveket tudó leány 
várhat a legtöbbet a mai élettől. Ezt be­
látták már a nagy világon mindenhol, be 
kell hát ezt nálunk is látniok a szülők­
nek és fiatal leányoknak egyaránt. Nem 
ábrándozó, hanem az életet ismerő és 
abban helytállni tudó leányokra van ma 
szükség, amikor gazdasági kérdések Jtö- 
rül fordul meg a világon minden. Az 
előbbi ismeretekkel rendelkező leányojt 
szerény javadalmazással ma is el tudnak 
helyezkedni. A gazdasági élet javulásá­
val arányosan ezen a téren a helyzet ja­
vulni is fog, a főiskolákat végzetteknek 
azonban a nagy tulprodukció folytán ez 
sem igér semmi jót. Nem szabad a szü­
lőknek azt a tényt sem figyelmen kívül 
hagyniok, hogy egyedül a kereskedelmi 
vonatkozású tudás az, amelynek leány- 
gyermekük hasznát veszi akkor is, ha ál­
lásba mennie nem kell, nem óhajt. Most, 
amikor leányaink jövendőjéről döntünk, 
nem árt a kérdésen az élet sok más 
gondja-baja mellett elrágódni.

— Cukrásziparosok figyelmébe! A 
debreceni ip&rtestület cukrász szakosz­
tálya 4-én, hétfőn délután félnégy óra­
kor az ipartestület helyiségében szak­
osztályt ülést tart. Tárgy: A fagylalt- 
-rr.c’:!ct tá'«,- -Iá".

MOZIK MŰSORA:
Vígszínház és Urániában vasárnap délelőtt 11 órakor zóna előadás.

Julius 3—4. V asárnap:

KERl MOZI
vígszínház

S—7—9 óra.

RONNY hangos film- 
operett, a főszerepek­
ben: Nagy Kató és
Willy Fritsch.

URÁNIA
5—7—9 óra.

TRANSATLANTIC han­
gos dráma Myrna Loy, 
Greta Nissen és Edmundl 
Lowe főszereplésével j

APOLLÓ
5-7-9 óra.

Maros vize folyik csen­
desen, Lil Dagover és 
Hans Stüve. Azonkívül: 
Rinaldo, az ördög szere­
tője, Luciáno A1 berlini­
vel.

Hétfő:
Egy férfi, két asszony. 
Lewis Stone és Leila 
Hyains.

7 és 0 óra.

A négy ördög, hangos 
dráma Janet Gáynor 
főszereplésével.

7 és 9 óta.

SZÜNET.

— Eljegyzés. Rosenbaum Etelka 
(Kismarja) és Rosenfeld László 
(Debrecen) jegyesek. (Minden kü­
lön értesité§ helyett.)

— Ácsszakosztályi ülés. A debreceni 
ipartestületbe tartozó képesített ács­
mesterek szakosztálya 5-én, kedden este 
7 órakor'az ipartestület tanácstermében 
rendkívül fontos ügyben szakosztályi 
ülést tart.

— Orvosi hir. Dr. Miklós Andor, 
a szemészeti klinika első tanársegéde 
rendelőjét Kálvin-tér 13. sz., I. em. 
(Uránia-mozgó felett) megnyitotta.

— Füsttől sérült, füst-hibás szö­
vetnek az eladását olcsó árban mai 
napon megkezdtük. Frank József és 
Testvére, Piac ucca 46.

— KÍSÉRELJE MEG egysxeir nega- 
tivjait előhívatni és másoltatni az újon­
nan felszerelt modern laboratóriumunk­
ban. SZAKÁL fotoszaküzlet, Ferenc Jó­
zsef ut 34. Hegedűs és Sándor rt. ház. ,

— Mélyen leszállított árakban
kapható Csapó 39., udvarban, szem­
ben Rákóczi piaccal prima gyapjú­
szövetek férfiruhákra, lüszterek, kü­
lönböző nyári férfiruhavásznak, 3 
méteres maradék szövetek egy férfi­
ruhára béléssel 24 pengőtől, ISO 
széles strapa szövetek méterenként 
már 2 pengőtől. Vételkényszer nél­
kül tessék megtekinteni.

—, Betegség miatt feloszlik Brüll 
rőfösüzlete, Csapó u. 26. sz. Az ösz- 
szes raktáron levő vásznak, damasz- 
tok, zefirek, kanavásznak, oxfordok, 
pouplinok, szövetek, selymek, crep- 
deschinek, enderlin kartonok, ágy- 
garnitúrák, paplanok, női és férfi fe- 
hérnemüek és több fel nem sorolt 
cikkek minden elfogadható áron ki- 
árusittatnak. Berendezés eladó. A 
cégre kérem ügyelni.

— Két ur beszélget. Egyik: 
Hogy lettél ilyen elegáns?

Másik : Elmentem Gabányihoz, 
Rothermere 33., vettem három mé­
ter maradék szövetet, hallatlan olcsó 
árban!

— Debreceni munkásoknak ad ke­
nyeret, ha harisnya, trikóáru szük­
ségletét Benyáts Emil áruházában 
Veszi.

_ Táne a Rózsabolforban Lévai
jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnap.

— Szenzációs olcsó árban vásárol­
hat elsőrendű férfiszövetet Gabányi- 
nál, Rothermere 33.

— Rőfös vászonáruk gyári árban 
Rosenél, Hatvan ucca 6.

— Cserépkályhák nagy választék­
ban. Átrakásokat, tisztításokat ol­
csón vállalom. Gönczy kályhásmes­
ter, Csapó ucca 19. Telefon 25-68.

_ Príma kovácsszén, építkezési
anyagok legolcsóbban Bsrthánál, 
Ispotály a 343.

<£♦ «W *** U8* 4M» «£» I® «£«

A Meteor mozi műsoré

Vasárnap:
„Négy renegát”, világfilm. Meg­

előzi: „Az ezerszemü ember”. Elő­
adások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

..«• - _1 'k-ww WÁ* -—»» V*

KONYVE1HA?
Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók: Hegedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai r.-t. könyvkereskedésében, 

Debrecen, Piac ucca 34. szám.

Száz kéz nyúl egy leány
után

Pálfy József uj regénye.
A romantika halhatatlan. Ha régente 

a mesebeli királyfit váró Hamupipő­
két festette az ártatlan képaelet 
egére, most a gépirókisasszeny 66 a 
vezérigazgató happy-endbe szédülő 
szép kalandját rajzolja az álmok 
vetítővásznára. A modern romantika 
e hálás Invencióját használja fel Pálfy 
József is uj és a jelek szerint rend­
kívüli sikerű regényében, amely bizo­
nyára le fog bilincselni mindenkit, 
aki a fordulatos, szórakoztató, az ide­
geket meg-megremegtető és a kép­
zeletet játékos merészséggel ide-oda 
szöktető meséket kedveli. Pálfy Jó­
zsef uj regényében, mint az eddigiek­
ben is, az elbeszélés érdekessége a fő- 
érdem, az a bonyolultságában is tiszta 
és célratörő történet, amelynek 
figurái már az első lapok után kedves 
ismerőseivé válnak az olvasónak, aki 
fejezetről-fejezetrc fokozódó érdek­
lődéssel kíséri hol mélyrebukó, hol 
magasba Ívelő sorsukat. Noha a re­
génynek számos helyét az erotikus 
vonatkozások és bűnügyi rejtelmek 
teszik fojtóan izgalmassá, Pálfy Jó­
zsef érett és tapasztalt Írói tolla min­
dig meg tudja tartani az ízlés és a 
nemesebb irodalmi mérséklet határ- 
mesgyéit.

Pálfy József uj könyve azért is 
szerencsés alkotás, mert minden izé­
ben aktuális és nemcsak alakjait, de 
problémáit és meséje epizódjait is a 
mai, sőt legmaibbn magyar nagyvárosi 
életből meríti. Könyvének sikere min­
denképen indokolt és megérdemelt.

(-)

Burait ruha anyaggal . P 8-98 
TEGD ES Kálvin-tér 2. 
Ruhavasalás 80 fillér.

Itt a csodál
Használt férfi ruháit divatos gyapjú 
szövetre becserélyn. — Meghívásra 
házhoz megyek HEGYI, Arany János 

u. 44. Telefon 11-93._______

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GANUM A DEBRECENI FÜG 
GI.TLEM ÚJSÁG.
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A Vasas kiemelt az 1. 
tudta a második

ligából, mert nem 
---- -----------------osztályozó mérkőzé­

sen behozni a Szeded F. C. háromgólos
előnyei

Vasas—Szeged 2:0 (0:0).
Budapest, julius 2. Vasas—Szeged 

FC 2:0 (0:0). Postás pálya, 800 néző, 
bíró Klein Árpád.

Ma délelőtt került eldöntésre a Va­
sas— Szeged FC osztályozómérkőzésé­
nek 2. fordulója, amelyet a Vasas csak 
két gólkülönbséggel tudott megnyerni

és igy az I. osztályból kiesett. Az első 
félidőben a Vasas sokat támadott. A 
második félidőben változatlanul heves 
iramban folyt a küzdelem. A vesztes 
csapatban a védelem végzett hatalmas 
munkát, mdg a többi csapatrész kielé­
gítően szerepelt.

MAGYAR GYŐZELMEK 
A TOUR DE HONGR1E 

4. NAPJÁN.
Hódmezővásárhely, jul. 2. A Tour de 
Hongrie 4. napján a magyar színek 
újabb dicsőséget arattak. A 4. nap 

eredméneye a következő:
1. Nemes (Magyarország) 6.55.32 

mp. 2. Mády (Magyarország) rajta. 3 
Vitéz (Magyaország) rajta.

A Tour de Hongrie csapatbajnoksá­
gának jelenlegi állása a következő:

1 Magyarország b. csapata. 2. Ma- 
gyarorszag a. csapata. 3. Olaszország. 
4. Franciaország. 5. Jugoszlávia.

Az egyéni bajnokság állása a követ 
kező:

3. Vitéz (Magyarorszát). 2. Nemes 
(Magyarország). 3. Carlotti (Olasz­
ország). 4. Mádi (Magyarország). 5. 
Borbély (Magyarország). 6. Liszkay 
Magyarország). 7. Bállá (Magyaror­
szág). 8. Erőss (Magyarország). 9. 
Német (Világoság kerékpáros kör). 
10. Andretta (Olaszország).

A versenyzők reggel félhétkor in­
dulnak Hódmezővásárhelyről Buda­
pest felé.

A Bocskay ma, vasárnap szalonna 
sütést rendez a Diószegi úti pályán.

A Bocskay FC agilis vezetősége 
rendkívül nagy súlyt helyez arra, hogy 
a klub játékosgárdája és közönsége 
barátságos összejöveteleken is tanúbi­
zonyságot tegyen arról a meleg szoli­
daritásról, amely a klub minden tag­
ját összefűzi. A vezetőség' éppen ezért 
ezúton szeretettel meghívja a klub já­
tékosgárdáját és az érdeklődő közön­
séget arra a kedélyesnek ígérkező csa­
ládi összejövetelre, amelynek színhe­
lye ma este fél 8 órakor a Diószegi 
úti pályán lesz. A baráti összejövetel 
keretében szalonna és flekkcnsütést 
rendeznek a megjelentek.

MA DÖNTŐKRE KERÜL A SOR 
A TENNISZVERSENYEN.

A debreceni tenniszverseny szom­
baton is szépszámú közönség előtt a 
siker jegyében folyt le, szép, élveze­
tes játszmákat láthatott a közönség. A 
szombati nap eredménye:

Női egyes. Miskolczy Borbála B.- 
XJjfalu—Nozdroviczkyné Kisvárda 6:3, 
6:3, Kaprinay Judit DEAC-dr. Csák 
Jutka 6:0, 6:0, Ferencsikné—Tuboly 
Lujza 6:4, 6:0.

Az elsőség Dömötör Böske, Feren­
csikné DEAC, Koczkáné Szolnok, 
Miskolczy Borbála Kaprinay között 
fog eldőlni.

Női egyes kizárásos. Kántor Adél 
DEAC-Kubinyi Magda Nyíregyháza 
6-4, 4.6, 6:3, Aczél Édy—Nozdrovicz­
kyné Kisvárda 6:3, 6:4, Kaprinay Judit 
DEAC Rajky Mária 6:0, 7:5, Miskol­
czy Ecnbála B. Újfalu Kanter Adél

DEAC 6:2, 6:3, Moskovicz Lilly DTE 
—Aczél Édy DTE 6:2, 4:6, 6:3. Az 
elsőség ebben a számban Miskolczy 
Borbála, Moskovics Lilly, Tuboly 
Lujza, Kaprinay között fog eldőlni.

Férfi egyes bajnoki. Farkas DEAC 
— Serényi DTE 8:6, 6:1, Romek Szol­
nok—Ladányi B.-Ujfalu 6:0, 6:1, dr. 
Kulin DEAC—Gombos DEAC 6:1, 
8:6, Fülöp DEAC—Szabó Kisvárda 
6:2, 6:3, Nemes gróf Szolnok—Fülöp 
DEAC 6:4, 6:2. A bajnokság ebben a 
számban Romek és Nemes Vince gróf 
között dől el előreláthatólag, a harma­
dik helyekért dr. Kulin, Farkas DEAC 
és Brenner Kisvárda küzdenek.

Férti páros. Thuránszky Tolvaj Kis­
várda pár—Mikecz Blau Kisvárda pár 
6:2, 6:2, Nadányi Kovács B.-Ujfalu 
pár—dr. Diczig dr. Kemény DEAC 
pár 10:8, 6:3, dr. Kulin Farkas pár— 
Siposs Szabó pár 8:6, 6:4, Juhász 
Göllner DEAC pár—Thuránszky Tol­
vaj Kisvárda pár 6:3, 4:6, 6:2.

Vegyes páros. Miskolczy, Miskolczy 
Borbála pár B.-Ujfalu—Vájná, Hajnal 
Vera DTE pár 6:2, 6:2, gróf Nemes, 
Ferencsikné—Keppich, Aczél Édy pár 
DTE 6:2, 6:3, vitéz Tóth, Szombathy- 
né DVSC pár—Dömsödy, Csák Judit 
DEAC pár 6:4, 6:2, dr. Varga,Nozdro­
viczkyné Kisvárda—Szabó dr., Kubinyi 
Magda pár 6:4, 6:0.

Férfi egyes kizárásos. Dr. Kulin— 
Erdélyi B.-Ujfalu 6:3, 6:1, Vájná 
DTE—Tolvaj Kisvárda 6:2, 2:6, 8:6, 
dr. Varga—dr. Szabó Kisvárda 5:7, 
6:0, 7:5, dr. Juhász—Keppich 6:2, 6:1, 
Fülöp DEAC—Blau Kisvárda 6:1, 6:1, 
Galaczy DEAC—Szeiverth DEAC 6:4 
6:0.

A szombati napon is igen szép tel­
jesítményt nyújtottak a játékosok, 
szinte lehetetlen külön-külön kiemelni 
őket. Ma, vasárnap nagy üzem lesz, 
egész délelőtt nyolc órától délig lesz­
nek az előmérkőzések, a döntőkre va­
sárnap délután 3 órától kerül sor.

Felhívás. Felkérem a Villany gyár 
összes I. és II. csapatbeli játékosait, 
hogy e hó 3-án, vasárnap délután fél 2 
órakor a DEMKE épület előtt okvetle­
nül jelenjenek meg. Útirány Kaba és 
Nádudvar. Intéző.

rékbetéti könyvön) a város házipénz­
táránál az igény bejelentése előtt letétbe 
helyezni és ennek megtörténtét a jelent­
kezéskor igazolni köteles.

A bérleti időtartam 3 év.
A vasbetonsátorban árusítani Lehet:
1. Hírlapokat, sajtótermékeket.
2. Csemegeféléket.
3. Trafiknemüeket.
Debrecen, 1932 junius 24.

Polgármester.
MEGHÍVÓ.

A Hegedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai rt Debrecenben, 1932 julius hó 
14-én d. e. 12 órakor a Magyar Általá­
nos Hitelbank debreceni fiókja helyisé­
gében (Ferenc József ut 45.) tartja 

rendes közgyűlését,
melyre a t. Részvényeseket ezúton meg­
hívjuk.

Tárgysorozat:
1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság 

I jelentése az 1930—31. üzletévről, ezzel
kapcsolatban a mérleg- és eredmény­
számla megállapítása és határozathoza­
tal a felmentvény tárgyában.

2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelő-bizottság választása.
4. Felügyelő-bizottság tiszteletdijának 

megállapítása.
5. Esetleges indítványok.

Tisztelettel: Igazgatóság.
Minden részvényes, ki a közgyűlésen 

személyesen, vagy meghatalmazott rész­
vényes által képviselve megjelenik, 10 
drb. részvénye után 1 szavazatot gyako­
rolhat, ha részvényeit legalább 3 nappal 
a közgyűlés előtt a Társaság pénztárá­
nál, vagy a Magyar Általános Hitelbank 
debreceni fiókjánál e célra letétbe he­
lyezte.

HIRDETMÉNY.
Az Arpád-tér 26. számú ház előtti 

közterületen épült 22-es számú városi 
vasbetonsátor megüresedett, felhívom 
elsősorban a hadigondozottak (hadi- 
arvák ha dirokkantak, hadiözvegyek) 
vagy ilyen igénylők nem létében, a jel­
zett vasbetonsátrat bérbevenni kívánó 
debrecem illetőségű igénylőket, hogy a 
vasbetonsátor bérlete iránti igényeiket 
az első fokú közigazgatási hatóságnál 
(Kossuth ucca 20. sz. fsz. 29. sz. szoba) 
bezárólag 1932. évi julius 5. napjáig 
írásban jelentsék be. B
- 72 Perif>őt készpénzben, va.ry
ovadekkepes értékpapír alap-’-tn (t?k;.
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MEGHÍVÓ.
A Margit-fiirdő Részvénytársaság 

Xl-ik évi rendes közgyűlését a Margit- 
furdó Részvénytársaság irodahelyl«*- 
gében (Debrecen, Károly Ferenc Jó­
zsef ut) 1932. évi julius hő 15-én dél­
előtt 11 órakor tartja meg, melvre a 
részvényeseket ez utón hívja meg az 
igazgatóság.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és 
felügyelő-bizottság évi jelentése a le­
folyt üzletévről, az 1931. évi mérleg 
megalapítása, a társaság további fenn­
állása, valamint a felmentvény meg­
adása iránti határozathozatal. 2. Hatá- 
rozathozatal a veszteségnek jövő évre 
való átvitele tárgyában. 3. Határozat- 
hozatal a 120.000 pengő tőketartalék- 
”ak. * veszteségek fedezésére való 
fordítása tárgyában. 4. Az alapszabá­
ly011 V" 2.7- szakaszainak módosi- tása. 5. Két igazgatósági tag válase- 
tása 1 évre. 6. Három felügyelő- 
bizottsági . tag választása 1 évre és 
tiszteletdijának megállapítása. 7. Eset 
leges indítványok.
*JJvye,nlÍZtetíS: £ mérl<* « jelen­
tések a társaság hivatalos helyiségé­
ben az üzleti órák alatt a közgyűlést 
8 nappal megelőzőleg megtekinthetők. 
Azon részvényesek, kik a közgyűlésen 
személyesen vagy meghatalmazott 
részvényes utján résztvenni akarnak, 
tartoznak részvényeiket legalább 3 
« f közgyűlés előtt a társaság 
pénztáránál letenni. Minden részvé 
nyest minden 10 darab részvény után
nfk"etg,Lt8ZaValat Í11#t meg- Felkéret­
nek tehát a részvényesek, hogy rész
vényeiket legkésőbb 1932 juliS l|”g
kedjenelg pénrtáránáI lete™ szives

Merleg. Vagyoni Ingatlan rw»n<rA 
200.000.—, Felszerelés P 9.244 74 Be 
rendezés P 242.329.69, Pénztár p
??■ L5«‘ P *r.íg.pí
p 1.—, Szénkészlet P 1.758.96 At 
meneti számla P 2.999.04, Ves’ztesév 
P 180.065.88. összesen P 683.678.16g 

Teher: Alaptőke P 200.000 — 
Tőketartalék P 120.000.-, Értékcsök­
kentési tartalék P 63.096.86, Ingatlan
52^49*63 PEr°°-’ Folyószámla P 
52.749.63, Elfogadväny P 229 395 17
ít68e3n678.16Zámla ? 2'436'5°'

p fr9fqm/nn7ttVcSZt,e^g: Tiszti fizetés 
P 5.929.60, Üzemi költség P 15.297.08.
P T8 860ri0P p7'f316'~iiSzénf0gyasztás 
P 18.860.10, Betegsegély P 1 189 93
dH P^42Mtép P , 843 12’ Biztosítási 
díj P 442.51, Forgalmi adó P 1.318 90
Kamat P 28.058.69, Veszteség 193o’ 
évről P 161.600.85. - összesen P 
240.856.78. — Nyereség: Üzemi be-
1 600 P 5v190'90’, katlan, házbér P 
1.600.—. Veszteség 1930. évről P 
161.600.85, 1931. évről P 18.465 03
-'L965.88. összesen P 240 856.78

Kiadó váróéi kislakás.
A tüzérlaktanyával eremben levő 

Kassa úti kislakás telepen egy szoba, 
konyhás lakás szabadkézből kiadó.

Értekezni lehet a helyszínen Stiebcr 
József telepfelügyelőnél.

Polgármester.
-----------

20.573/932. V.

HIRDETMÉNY.
Közhírré teszem, hogy a m. kir. 

Pénzügyminiszter ur a m. kir. Belügy. 
miniszter Úrral egyetértőleg 1932. évi 
junius hó 11-én kelt 74.304/1932. VII. 
a sz. leiratával az 1929. évi XXIX. t.-c,
6. §-ában nyert felhatalmazás alapján 
megengedte, hogy a Rákosi Jenő uccá- 
ban az uccavonalba, illetve a szabályo­
zási vonalba építendő és legalább három 
emeletes uj házak — amennyiben azok 
legkésőbb az 1933. év végéig teljesen
lakható állapotban helyeztetnek _ az
1929. évi 49.704. számú rendeletének 
IV. és V. pontjaiban megállapított álta­
lános feltételek mellett 30 évi rend­
kívüli ideiglenes házadómentességben 
és amennyiben legkésőbb 1933. évi má­
jus havában helyeztetnek lakható álla­
potba, 15 évi községi pótadómentes­
ségben részesittessenek.

A fen thivatkozott 1929. évi 49.704. 
sz. m. kir. pénzügyminiszteri rendelet 
IV. és V. pontjaiban megállapított álta­
lános feltételek a következők:

1. A vízvezetékkel és csatornával el­
látott uccákban emelt uj épületekben a 
kétszobás és ennél nagyobb Lakások 
vizöblitéses klozettel és fürdőszobával 
látandók el.

2. Minden alapfalon a földszinti padló 
alatt 15 cm. mélységben vízmentes szi­
getelőréteg alkalmazandó, szigetelő ré­
tegül közönséges kátránypapir nem 
alkalmazható.

3. Azoknál a lakóhelyiségeknél, ame­
lyek alápincézve nincs ennek, a padló- 
burkolat alatt 10—15 cm. vastag beton- 
burkolat alkalmazandó.

A rendkívül ideiglenes házadómentes, 
seg kedvezménye a lebontott épületek 
helyére emelt uj épületek egész terjedel­
mére kiterjed.

Tudomásulvétel végett közhírré te­
szem végül, miszerint a m. kir. Pénz­
ügyminiszter ur 74.304/1932. VII. a 
számú leiratában egyúttal arról értesí­
tett, hogy Debrecen szab. kir. város 
rendkívüli ideiglenes házadómentessége 
tárgyában 1931. évi 25.437. VII. a. sz 
es 1930. évi 157.204. VIL a. sz. alatt 
kiadott rendeletéivel engedélyezett rend­
kívüli házadómentesség mellett meg­
állapított községi pótadómentességben 
csak azok az uj épületek lesznek része­
síthetők, amelyek legkésőbb 1933. ér 
május havában helyeztetnek lakhat!
, rif^ba-Aj-ra nézve, hogy a későbl 
lakható állapotba helyezett uj épületei 
részesitessenek-e és müy mérvű köz 
ségi pótadómentességben: az 1933. évi 
község! pótadó kulcsának ismerete után 
t°g a m. kir. Belügyminiszter úrral 
egyetertőleg dönteni 

Debrecen, 1932 junius hó 17.
Dr. Vargha Elemér 

«i1ClyetteS Karmester,

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR-
gánum a debreceni füg­
getlen ÚJSÁG.

DRÁGÁBB A GABONA. 
Határidőüzlet: Búza: október 10.45, 

30, 50, 48, 52, 50, 54, 52, 55, zárlat 
10.55—56, március 11.70, 78, 92, 90, 94, 
96, zárlat 11.96—98.

Rozs: október 8.95, 97, 98, 9.00, 05, 
10, zárlat 9.11—14.

Tengeri: julius 19.90, zárlat 16.90, 
1933 május 11.40, 38, 40, 42, 44, zárlat 
11.40—42.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg 
12.50—12.60, 78 kg 12.60—12.70, 79 kg 
12.75—12.90. 80 kg 12.85—13.00.

DEBRECENI TERMÉNY ÉS 
TAKARMÁNYPIACI ARAK.

Búza 10.50 és boletta, árpa 14.80— 
15.20, zab 16.00, tengeri 15.80—16.60, 
lucerna 4.40—5.60, széna 4.00—5.80, 
a’.omszaltm ? nn

ti'

m
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Speciális strand- 
melltartók

es strandiúzök legújabb mo­
dellek csakis Goldstein Katolin 
cégnél Miklós u. 5,

„Takarékosság" tagja.

Egy leharapott fül és egy 
gazdátlan szúrás története

A debreceni ítélőtábla elé került 
Tóth István mezőkövesdi legény, aki 
ellen súlyos testi sértés címén indult el­
járás két évvel ezelőtt. A legény Mező­
kövesden lakodalomban vett részt, ahol 
összeszólalkozott Fodor János nevű 
társával, aki őt a vita hevében három­
szor arculverte. Tóth István nem hagyta 
magán a szégyent és a lakodalmasok 
előtt bírókra ment az őt megszégyenítő 
Fodor Jánossal, a földön hemperegtek s 
vadul birkóztak. A lakodalmasok körbe- 
álilták és kíváncsian várták, hogy ki ke­
rül ki győztesen a birkózásból. Néhány 
percig dulakodtak a földön, amikor Tóth 
István felorditott és füléhez kapott. Fo­
dor — mérgében, hogy nem tudott sza­
badulni ellenfele szorításától, — le­
harapta annak fél fülét.

A vér vastag sugárban öntötte el 
Tóth István arcát és a leharapott 
fület a dulakodás további során 

beletaposták a porba.

Fodor János is megsérült késszurástól, 
amely a mellén hatolt át és a tüdejét is 
megsértette. Tanuk szerint Tóth István 
szúrta meg zsebkésével Fodort, mert 
Fodor fájdalmában felsikoltott:

— No Pista, visszaadtad, meg­
szűrtél, te kutyafejü!

A törvényszék Tóth Istvánt felmen­
tette a vád alól, mert a tanúvallomások 
során a törvényszék nem látta igazolt­
nak azt, hogy a szúrást Tóth István 
adta és elfogadta azt a védekezését, 
hogy amikor már mind a ketten véresek 
voltak a dulakodásban, többen beavat­
koztak a lakodalmas vendégek közül és 
két pártra szakadva verekedtek és igy 
nem állapítható meg, hogy az általános 
kavarodásban kinek a bicskája szaladt 
Fodor János testébe.

Felebbezés folytán Tóth István ügye 
a debreceni ítélőtábla elé került, mely­
nek tanácsa az iratok ismertetése és 
Tóth István megkérdezése után azt álla­
pította meg, hogy a szúrást Tóth István 
adta és ezért őt két heti fogházbünte­
tésre ítélte.

Az ítélethirdetés után Tóth István 
nagy méltatlankodással jegyezte meg:

— Méltóságos uraim, ez az ítélet ám 
nagyon nem jó nekem, mert hogy én ár­
tatlan vagyok, osztán az is történt, 
hogy

nekem hiányzik a fülem, oszt 
mégis én ülök érte.

Elnök: Fodor János azért, hogy a 
maga fülét leharapta, már megkapta a 
büntetését: három hónapi fogházra Ítél­
ték, mert leharapta a fülét, de maga sem 
szabadulhat meg azért, mert átszurta 
amannak a mellét.

Rövid gondolkozás után Tóth István 
kijelentette, hogy felebbez, mert ő nem 
bűnös és nem is lehet bűnös az, aki elő­
ször kapja a pofont; azt büntessék meg, 
aki megkezdte a verekedést. A mező­
kövesdi legény ügye :gy a Kúria elé fog 
kerülni.

Mentőszekrények
cséplőgép vagy ipari üzemek 

részére legolcsóbban

Schön Sándornál
Debrecen, Piac u. 14., Csapó u. sarok.
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Jttou: Ördct^

Mélák (belép a kávéházba).
Pincér: Ászolgája, Mélák ur! Mit 

méltóztat parancsolni?
Mélák: Egy kis delikáteszre éhez­

tem. Hozzon egy szép adat polipbél- 
szint körömmártással.

Pincér: De nagyságos uram, ilyen 
ételek nálunk nincsenek...

Méláit (müfelháborodással): Mert 
ez egy lebuj, ez egy országúti korcs­
ma, itt soha nem lehet kapni egy jó 
falatot...

Pincér: Tessék talán valami mást 
rendelni...

Méláit: Mást? Ebben a spelunká- 
ban? Fogadjunk, hogy még spár­
gájuk sincs.

Pincér (boldogan) : Hogyne volna, 
Mélák ur! Kitűnő spárgánk van. 
Hozzak?

Mélák: Nekem? Én ki nem állha­
tom. A gazdájának vigyen, annak a 
tehetségtelen fráternek.

Pincér: A gazdámnak? Miért?
Mélák: Hogy akassza fel magát!
Pincér (mérgesen): Mélák ur 

mindig elvicceli a rendelést. (El.)
Gerő (bejön és leül az asztalhoz) : 

Jónapot, Mélák! Mit szól hozzá, 
hogy Károlyi gróf kimegy Lausan- 
ne-ba?

Méláit: Na hallja, Gerőkém, ha ne­
kem akkora birtokom volna, mint 
egy Károlyi grófnak, akkor én sem 
főnék a hazai kánikulában, hanem el­
mennék egy kicsit Lausanne-ba.

Gerő: Miféle szamár beszéd ez, 
Mélák? Károlyinak muszáj menni.

Mélák: Miért muszáj? Talán az 
orvosai rendelték?

Gerő: Dehogy, az öregur makk- 
egészséges.

Mélák: Hagyja csak, Gerőkém, én 
láttam már beteg makkot is.

Gerő: De hát értse meg, hogy Ká­
rolyi gróf nem üdülni megy.

Mélák: Csodálom, pedig az gyö­
nyörű vidék. Láttam svájci anzixo- 
.at, tudja, csupa olyan magas hegy 

és erdők ...
Gerő: Megint dühösit, Mélák? Ne 

magyarázzon nekem maga Svájc 
természeti szépségeiről. Károlyi gróf 
konferenciázni megy Lausanne-ba, 
értse meg már.

Mélák: Ne mondja, Gerőkém. És 
miért konferenciázik?

Gerő: Óh, maga tyukeszü! Azt 
sem tudja, hogy Lausanne-ban ülése­
zik a jóvátételi konferencia?

Mélák: Csakugyan?
Gerő: Persze, ezt magán kívül 

minden kisdedóvós gyerek tudja. Ká­
rolyi gróf képviseli ott Magyarorszá­
got.

Mélák: Hát Károlyi gróf egy 
képviselő?

Gerő: Ne pukkasszon, Mélák, mert 
egyszer megjárja velem. Károlyi, 
mint miniszterelnök utazik oda.

Mélák: Mint miniszterelnök?
Ugyan, ne ugrasszon engem, Gerő­
kém.

Gerő: Mélák, maga csak maszkí­
rozza magát agyalágyultnak, vagy 
tényleg az? Károlyi gróf már egy 
éve miniszterelnök Magyarországon.

Méláit: De Gerőkém, ha ez igaz, 
akkor ez szenzációsan érdekes.

Gerő: Hát maga ezt nem tudta?
Mélák: Honnan tudtam volna? 

Nem is sejtettem. Hát mit csinált 
Károlyi, mint miniszterelnök?

Gerő: Hogy mit csinált Károlyi? 
Mint miniszterelnök? No várjon, 
azonnal elsorolok egy néhány tettét. 
Hát például, .. Károlyi gróf . .. csi­
nálta ... csinálta ...

Mélák: Mondja már!
Gerő: Ne zavarjon ... Károlyi 

gróf csinálta ... csinálta ...
Mélák: Mit? Mit?
Gerő: Az égbolt rogyjon magára, 

Mélák, micsoda mafla kérdései van­
nak. Szavamra, nem lehet rá vála­
szolni. Mit csinált Károlyi, mint mi­
niszterelnök? Hagyjon engem békén, 
ne froclizzon ilyen lehetetlen kérdé­
sekkel. Inkább arról beszéljen, hogy 
látta-e a Tour de Hongrie-t?

Mélák: Mi az, Gerőkém? A Hun­
gáriát túrja valaki?

Gerő: Mélák, ha a hülyeség fájna, 
akkor maga éjjel-nappal vonyitana. 
A Tour de Hongrie az egy ötnapos 
biciklizés.

Mélák: Ez olyan nagy dolog, 
hogy francia nevet adnak neki? Én 
már húsz éve biciklizek.

Gerő: Igen ám, de a Tour de 
Hongrie résztvevői 1300 kilométert 
futnak öt nap alatt.

Mélák: Valaki kergeti őket?
Gerő: Dehogy, maga vízfejű! Ver­

senyeznek.
Mélák: Ebben a kánikulában?
Gerő: Persze.
Mélák: De Gerőkém, akkor ezek 

nemcsak biciklisták, hanem bolon­
dok is.

Gerő: Ne sértegesse őket. A győz­
tes gyönyörű serleget kap szin- 
ezüstből.

Mélák: Hát ez már valami. És há­
nyán bicikliznek?

Gerő: Nyolcvanan.
Mélák: És csak egy kap serleget?
Gerő: Természetesen. A győztes.
Mélák: És a többi hiába kínlódik 

öt napon keresztül?
Gerő: Ez csak világos.
"Mélák: De Gerőkém, mire való ez 

az emberkinzás? Ha úgyis csak a 
győztes kapja meg a serleget, akkor 
nem humánusabb volna, ha egyedül 
a győztes verejtékezné végig az or­
szágutakat, a többi pedig otthon pi­
henne?

Gerő: Én agyonütöm magát, gaz­
ember, ha ilyen őrültségeket beszél!

ABC
utasok részére.

A: Ha Budapestre jön, szálljon 
meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL
szállodában.

B: mert olcsó áron nyújt min­
dent:
szép szobát, kitűnő ellátást 
és szórakozást, hisz úgy a 
délutáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő 
ellátással) — a szoba fekvé­
sétől függőleg — már napi 
12— pengőért kaphatja.

Ha csak egy versenyző indul, akkor 
nincs verseny. Különben miért ma­
gyarázzam ezt egy ilyen elvetemült 
idiótának, úgy sem érti meg. Beszél­
jünk inkább egy könnyebb témáról. 
Mit szól a korbácsos kecskeméti sza- 
tirhoz ?

Mélák: Héjjas Ivánhoz? Hagyja, 
az már egy régi história Gerőkém.

Gerő: Hát maga nem tud újságot 
olvasni? Analfabéta? M?Da nem 
tudja, hogy Kecskeméten hetek óta 
garázdálkodik egy korbácsos szatir?

Mélák: Mit ir?
Gerő: Szatir. Szatir! A szatir, egy 

egy mitológiai alak.
Mélák: Az előbb azt mondta, 

hogy kecskeméti. Kecskeméten vé­
letlenül ismerős vagyok, de Mitoló­
giában sohase jártam.

Gerő: Ne folytassa a héklizést, 
Mélák, mert bubánatosra pofozom! 
A kecskeméti rémnek csak szimbo­
likus neve az, hogy szatir.

Mélák: Szóval álneve?
Gerő: Dehogy, csak szimbolikus 

neve. A valódi nevét nem ismerik, 
azért nevezik szatirnak.

Mélák: De miért éppen szatirnak? 
Azelőtt talán Schwarz volt?

Gerő: A kórság jöjjön magára, 
Mélák! A szatir szó a védtelen nők­
kel erőszakoskodó félállat fogalmát 
fejezi ki.

Mélák: Ahá, most már értem, Ge­
rőkém. Mindjárt igy kezdhette vol­
na. Szóval Mitológiából ez az alak 
Kecskemétre ment korbáccsal egy 
nő után?

Gerő: Mi az, hogy egy nő után, 
maga blődiáner? Minden nő után!

Mélák: Minden nő után? Gerő­
kém, én mondom magának, hogy 
néha még egy is sok. És mit csinál 
annyi nővel?

Gerő: Megkorbácsolja őket.
Mélák: Ne mondja! Gerőkém, ak­

kor ez nagyon ismerheti a nőket.
Gerő: Egyet sem ismer közülük.
Mélák: Csak előlegezi nekik? 

Hogy ha mafjd ismerni fogja őket, 
arra az időre?

Gerő: Ördögöt! Nem is akar 
megismerkedni velük.

Mélák: Hát be sem mutatkozik 
nekik?

Gerő: Nem hát.
Mélák: De Gerőkém, akkor ez a 

szatir nem egy úriember. Hogy illik 
egy nőt bemutatkozás nélkül meg­
verni?

Gerő: Szép kis lovag maga, Mélák. 
Hát bemutatkozás után illik?

Mélák: Gerőkém, beszéljünk
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Rovatvezető: H. FARKAS ILONA.
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A mai konyha 80—100 év előtti 
anachronizmus, nem a ma emberé­
nek igényei és idegei számára főz*)

Szappan min Iáknak háztartásokban 
való sz 'to - ztásárn keres értelmes, 
csinos megjelenésű, jolöitö- 
zött nőket a Meiszter szappan­
gyár. — Ajánlkozók jelentkezzenek 
ulius lm 4-én Arany Bika szál- 
odábau délelőtt 9 órakor a cég meg- 

bizottjánál.

őszintén és férfiasán: illeni nem illik, 
de néha muszáj. Na és, hogy nem 
tudják elcsípni ezt a szatirt?

Gerd: Mert biciklin suhan el a nők 
mellett, közben rájuk csap és aztán 
villámsebesen elkarikázik.

Mélák: Hallatlan. És a zsűri nem 
diszkvalifikálja?

Gerő: Maga napszurást kapott, 
Mélák? Miféle zsűriről beszél?

Mélák: Hát a Tour de Hongrie 
zsűrijéről. Maga mondta az előbb, 
hogy a szatir villámgyorsan elbicik­
lizik.

Gerő: Mondja, Mélák, nem haran­
gozó volt a maga papába?

Mélák: Miért?
Gerő: Mert úgy látszik, hogy egy­

szer magát a fejére ejthette a to­
ronyablakból gyerekkorában. Értse 
meg már, maga lüké, hogy a kecske­
méti szatir egy perverz ember, nem 
pedig egy bicikliversenyző.

Mélák: Miért perverz?
Gerő: Neki kéjt okoz, ha ráüthet 

egy ártatlan nőre.
Mélák: Honnan tudja azt maga, 

Gerőkém, hogy az a nő ártatlan?
Gerő: Nem arról van szó, Mélák, 

hanem arról, hagy az a no a szatir- 
nak nem vétett semmit.

Mélák: Értem már, értem. De 
ebben az esetben a kecskeméti rend­
őrség a hibás.

Gerő: Miért?
Mélák: Miért? Egyszerűen tolon- 

colja vissza azt az alakot Mitoló­
giába!

Gerő (dühében szép lassan elszé­
dül).

(FÜGGÖNY.)

Mimóza, mimóza ...
Szövegét irta Harmath Imre,

zenéjét »zerzette Hartstein Péter.

Kínai tangó ... Lágy, finom, selymes. 
Meleg és szinpompás, akárcsak egy 
sárgaruhás mandarin' kertje. Teli érzés­
világgal és szelídséggel. Ez a zene.

Halk ütem és gyöngéd lendület. Tiszta 
és zökkenőmentes. Ez a szöveg.

Hogy a fiatal debreceni diák, most 
már budapesti huszárbadapról, összeta­
lálkozott az ismert dbrettóiróval, nem a 
véletlenen és nem a szerencsén múlott, 
hanem az ifjú zeneszerző kiváló tehet­
ségének tulajdonítható. Hartstein Péter­
nek már különben sem ez az első alko­
tása, két régebbi tangójával is nagy si­
kert aratott. „A szivem feledne már” és 
„Magáért sír a tangó”, fővárosi cégek 
kiadásában láttak napvilágot és jutottak 
a legkitűnőbb zenei fórumok elé, azon­
kívül mindkettőt lemezre vette egy gra­
mofongyár, A „Mimóza, mimóza...” 
még ezeket is felülmúlta, még ezeknél is 
nagyobb nyilvánosság elé került: a 
rádió közvetítette előkelő műsor kereté­
ben. És teljesen megérdemelten. Hart- 
stein Péter zenéjében annyi a változa­
tosság, a hangulat és a mindent felölelő 
átérzes, aminél többet nem is lehet meg­
kívánni. Nagyvonalúságával és sokolda­
lúságával, bravúros technikájával köny- 
nyen oldotta meg a nehezebb feladato­
kat is.

Néhány esztendő még és a néhány 
esztendő alatt megszerzett rutinnal 
Hartstein Péter a legszebb kilátásoknak 
néz elébe.

— 'ív —

A házias erények tisztelőinek biz­
tosan örömére szolgál, ha meghallják, 
hogy a szakácskönyvek ma ismét a 
legkelendőbb könyvek sorába nyomul­
tak előre. Az ápolt konyha kultuszá­
nak ez az újraéledése — mert ezt is 
jelenti a kulináris szakirodalomnak a 
hirtelen nekibuzdulása — időszerűnek 
látszik. De következetes és lélektani­
lag indokolt is ez az időszerűség, 
természetesen már csak azokat a sza­
kácskönyveket értem, amelyek számol­
nak a mai időkkel és a ma háziasszo­
nyának bevásárlási lehetőségével. 
Viszont igaz, ha meggondoljuk, hogy 
minden divatos kultusz természet­
szerűleg a megnehezitetten megvaló- 
sithatót áhitja. Ugyan ez a sznobiz­
mus parancsolta a női divatnak a 
háború és forradalom utáni anyag- 
szűke idején a térdig fűzött bőrcipőt 
és ez a sznobizmus neveli iszákos- 
ságra a „száraz” Amerika jómódú 
fiatalságát.

Igaz, hogy a konyhaművészet igazi 
reneszánszát jelenleg nem várhatjuk 
a felujult érdeklődéstől. Nagy és 
méregdrága és kis, de hozzáférhetőbb

*) Most, nemrég jelent meg Deb­
recenben Ujváry Sándor v. hercegi 
udv. konyhafőoök tollából a „Taka­
rékos Polgári szakácskönyv és házi 
cukrászat” s ebben kifejezetten a 
mai egyszerűsített háztartások számá­
ra vannak összeválogatva és átdol­
gozva jól bevált receptek, számszerint 
500, melyből igazán tud válogatni a 
ház úrnője.

kiadásban, a háziasszonyok számára 
íródnak ezek a könyvek. Mert a 
receptekkel járó gyakorlat és az el­
készített ételek népszerűségéhez egy 
bizonyos időnek kell eltelnie.

Most, az európai takarékossági 
hullám hatása erősen érezhetővé vált 
konyháinkon s főleg ott, ahol a házi­
asszony konyhaművészete a gyakorlott 
szakácsnő munkáján volt érezhető és 
látható. Ma a legtöbb házban a csa­
lád nőtagjai és a háziasszony végzik 
a házimunkát, főzést és a legtöbb 
helyen igazán jó szolgálatot tesz a jó 
és olcsó recepteket tartalmazó sza­
kácskönyv. Igaz, hogy a ma emberei­
nek a takarékossági hullámon kívül az 
orvosok által előirt szabályok — ame­
lyeket jobban szokás tisztelni más 
szabályoknál — a mai kozmetikai 
eszmény aszkézist parancsoló hármas­
szövetségével szemben az Ínyencség 
hedonizmusának térhódítása legalább 
is jelenleg egyharmad részben remény­
telennek látszik.

5* De mint minden divat, a gasztro­
nómiai is hasznos, mert tevékenységre 
sarkal, igyekezetei jelent, amelyre a 
konyha terén nagyon, de nagyon régen 
szükség volt. S ilyenkor látjuk csak. 
hogy a konyha a kor lelkének egyik 
tükre és vesszük észre, hogy a mi 
konyhánk merő anakronizmus, mert 
nem vesz tudomást az orvostudomány, 
a kémia, sőt az erkölcsi fejlődés leg­
újabb eredményeiről és ami súlyo­
sabb mulasztás ennél is, nem vesz 
tudomást a kor legújabb bajairól sem 
A fokozott idegéletet élő, hajszolt

ember számára, a mai háziasszonyok 
egy letűnt, nyugodalmas kor nehéz, 
emészthetetlen ételeit főzik, amelyek 
zavartalan és derűs emésztést kíván­
nak.

Az újkeletű gasztronómiai versen­
gés tagadhatatlanul egy, a réginél 
légiesebb gourmetség jegyében áll, 
igyekszik olyan ételeket összeállítani, 
amelyeket nem követ megbánás.

De ez az igyekezet a legtöbb ma 
főző háziasszony nemtörődömségén, a 
főzéstől való irtózatán, no meg egyéb 
divatos elfoglaltságán a legtöbb ház­
tartásban megtörik. Rendszerint a 
háziasszonyok csak a barátnőjüknél 
elfogyasztott újabb étel után kapnak 
észbe: „ejnye talán nekem is kellene 
már valami újat készíteni”. De ez az 
igyekezet a mai nőknél korántsem 
forradalom. Sajnos, nem is merek kül­
földi tapasztalataimra gondolni, hogy 
a mi magyar konyhánk 80—100 évvel 
ezelőtt készült ételrecepteket főzi... 
Az ember könnyebben tagadja meg az 
érdekét, mint az Ínyét, mondta volt 
egy nagy francia és a legújabb kuliná­
ris irodalom megerősíti ezt az igaz­
ságot.

Igen ötletes és szellemességénél 
fogva a legirodalmibb uj szakács- 
könyvet egy francia iró irta: Paul 
Reboux „Nouveaux plats” címmel. 
Menüi ugyan nem a mi viszonyaink­
hoz illők, de ötletei őszintén jók és 
régi jó időkre emlékeztetnek. Re­
ceptjei a legkitűnőbb francia mester­
szakácsok müvei, természetesen nem a 
mi mindennapi asztalunkra valók.

Bécsnek is akadt egy iró szakácsa, 
Ludvig Karpath udvari tanácsos és 
zenekritikus. Az ügyes regiszterrel 
ellátott könyv 222 receptje az udvari 
tanácsos ur nagy Ínyencségét mutatja, 
de hiba a szakértelem teljes hiánya 
az összeállításokban, hogy néha a 
háziasszonyok a pokolba kívánják, 
receptjeivel együtt.

A legtöbb szakácskönyv ezideig nem 
úgy Íródott, hogy abból főzni tanulja­
nak.

A legjobb háziaszonynak is szük­
sége van a tapasztalatai révén, hogy 
egy meret szerint kell ezt, egy másik 
méret után azt elkészítenie és ezért 
nem megvetendő a ma asszonyának 
kezében egy szakácskönyv. Mert fel­
használni is csak az tudja a receptek 
tanácsait és előírásait, aki be is tartja 
azokat, hogy az ételek, a szép tálak 
öröme, a főzés gyakorlatának teljes 
bírása, a gyakorlati fogások el nem 
mulasztása, egyszóval szívesen, lelke­
sedéssel kell konyhánkat vezetni.

Poloskát és svábot
ciángázzal legolcsóbban irtja

Takarítási Vállalat
Nap ueca 3. Telefon 17-55.

De persze, mint minden tudományt.
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Gyomorsav tultengést, gyomor­
fekélyt gyógyít a

„HAJDÚIN«
orvosi rendeletre.

Orvosi ismertetést orvosa kíván­
ságára küld Dr. Sztankay Aba egyete­
mi ra. tanár gyógyszertára Debrecen.

a főzést is csak részben lehet könyv­
ből megtanulni. A jávai lány akkor 
adható csak férjhez, ha tökéletesen 
tud rizst elkészíteni. Péter Altenberg 
ezt azzal a feltétellel toldotta volt 
meg, hogy tudjon rizst jól vásárolni 
is. És ez az óhaj ma aktuálisabb, mint 
valaha.

Ujváry Sándor.

ílagyanyó konyhaművészete
Spárga. Vastag spárgát letisztítunk és 

sós vízben kifőzzük. Mikor megpuhult, 
a vizet leszűrjük és tűzálló tálba rakjuk, 
egy sor spárgát rakunk, arra vajdara­
bokat teszünk és tejfelt öntünk, megsóz­
zuk és igy sorban lerakjuk, tetejére 
zsemlyemorzsát szórunk, sütőbe tesz- 
szük. Amikor a zsemlyemorzsa megpu­
hult, tálaljuk.

Karfiol. A karfiolt apró rózsákra tör­
jük, sós vízben kifőzzük és Ugyanúgy 
készítjük el, mint a spárgát. Hasonlóan 
készül a lerakott kel, aminek külső leve­
leit leszedjük, négybe vágjuk és sós viz- 
ben kifőzzük. És a szálkájától megtisz­
tított zöldbab is.

Felsárszelet töltve. Nagyon kiadós, 
finom. Egy nagy felsárszeletet szépen 
kiwrünk, a széleit levágjuk és megda­
ráljuk, a darált húsból készítjük a tötle- 
léket, teszünk hozzá rizst, sót, törött 
borsot, egy egész tojást, összegyúrjuk 
és a kivert hús közepét végig megtölt­
jük vele, két-három keményre főtt to­
jást egészben is beleteszünk, szépen 
sorjába, azután a húst összegöngyölit- 
jük, vékony spárgával átkötjük több 
helyen és egy lábosba, amelyben vörös­
hagymát dinsztelünk, zsírba tesszük és 
két órán át leboritva diszteijük. Taiaias 
előtt egy csészében egy evőkanál lisztet, 
három-négy kanál tejfelt és egy kanál 
mustárt összehabarunk, ráöntjük a 
húsra, hagyjuk még keveset főni, azután 
felszeleteljük a húst, a levét ráöntjük és 
makarónival tálaljuk.

Borjukotlett. A borjukottleteket hir­
telen zsírban kisütjük és félretesszük. 
Ahány kotlettet sütöttünk, annyi egész 
nyerstojást elverünk tejfellel, egy csepp 
borssal, sóval. Néhány gombát petre­
zselyemmel zsírban megdinsztelünk, a 
tojáshoz tesszük. A kotletteket tepsibe 
rakjuk, a keveréket ráöntjük és a sü­
tőben néhány percig sütjük.

Cseresznye gyümölcskocsonyában. 
Két kiló süvegcukrot addig főzünk fél 
liter málna és fél liter vörösribizli ki­
passzírozott levében, míg a habját el 
nem főtte. Akkor beleteszünk egy és 
fél kilogramm kimagvazott cseresznyét 
és ugyanannyi meggyet, folytonos keve­
rés közben kocsonyaszerüre főzzük. Az­
után üvegekbe töltjük, légmentesen le­
kötjük, de elébb befedjük rumos papír­
ral és kidunsztoljulc.

Ribizli vagy baracklekvár főzés nél­
kül. A megtisztított ribizlit ritka vá- 
szonzacskón átnyomjuk. A lé súlyát 
megmérjük és ugyanannyi porcukrot 
folytonos keverés közben lassan bele­
szórunk, egy kiló gyümölcsöt Körülbelül 
harminc percig keverünk. Az íze kitűnő, 
de tartóssága nem olyan megbízható, 
mint a iőzötteké. Ugyanígy készíthe­
tünk a nyers kipasszírozott kajszin- 
barackból is lekvárt.

Jegeskávé. Huszonöt deka púi cukrot 
elkeverünk négy tojás sárgájával. Ká- 
öntünk hét és fél deci jó erős, világos 
szinü tejeskávét, amit pótkávé nélkül 
főztünk meg. Tűzhöz tesszük es addig 
kevergetjük, mig forrni kezd, azutun el­
vesszük a tűzről és addig keverjük to­
vább, mig kihűlt. Azután beleöntjük a 
fagylaltgépbe. Kicsit kevésbbé fagyaszt­
juk, mint a fagylaltot. Talpas poharak­
ban tálaljuk és a tetejére cukrozott tej­
színhabot teszünk.

Citromos rumos teafagylalt. Három­
negyed liter sötét teába beleteszünk 30 
deka cukrot és tiz percig főzzük, le­
vesszük a tűzről, teljesen kihűtjük és 
azután belécsavarunk öt citrom levét és 
két evők:nál finom rumot öntünk bele,

megszűrjük, beléöntjük a fagylaltgépbe 
és megfagyasztjuk.

Káposztasavanyitás. A felső, piszkos 
leveleket leszedjük és ha tölteni is aka­
runk savanyítani, akkor az egész fejet 
belétesszük egy lábos forró vízbe, meg 
is fordítjuk, hogy mind a két fele meg­
puhuljon, leszedünk annyi levelet, 
a™ehnyi tölteléket akarunk készíteni, a 
többit meggyaluljuk. Leforrázzuk bő 
sós vízzel és hülni hagyjuk. Ha kihűlt, 
belétesszük egy bőszáju üvegbe, vagy 
cserépfazékba, alul-felül teszünk ko­
vászt vagy kenyérbelet, kevés kaprot és 
lekötve a napra tesszük. Fontos, hogy 
elég sós legyen.

Málnaszörp. Az érett, de teljesen friss 
málnát összenyomkodjuk és porcellán- 
vagy üvegedényben meleg helyre tesz- 
sziik, de nem a napra, hat-hét napig, 
azután vászonzacskón átszűrjük; nem 
szabad nyomni, hanem le kell neki cso­
rogni. Minden literhez egy kiló cukrot 
veszünk és tiz percig tűzön forraljuk, 
a habját leszedjük, üvegekbe töltjük és

erősen lekötve vagy bedugaszolva kigő­
zöljük.

1VAGY ANY & POSTÁJA.
B. N. urnö Debrecen. Szívesen köz­

löm a zöld dió cukorban eltevését. 
Zsenge zöld diót megszurkálunk egy 
kötőtűvel, 9 napig áztatjuk hideg víz­
ben, amit minden nap felcserélünk, 
kilenc nap után gyenge ecetes vízben 
megabáljuk, lecsepegtetjük a levét, 
közben lemérjük a gyümölcsöt ét, 
ugyanannyi cukorból szirupot főzünk, 
még jobb ha nem egyszerre, hanem 
minden főzésnél pótoljuk z cukrot. 
Beletesszük a diót a szirupba, egy- 
szer-kétszer felforr, azután leboritva 
hűvös helyre tesszük és ezt a műve­
letet három napon át háromszor ismé­
teljük, mindig a cukor pótlásával, 
teszünk a levébe szeg.üszeget, vaníliát 
vagy fahéjat, ügyelni kell arra, hogv 
annyi leve legyen, nogy el lepje, ha 
az üvegbe rakjuk, légmentesen leköt 
jük és kidunsztoljuk.

Nagyanyó.

Egy végzetes foxírott
Riport arról, miként kerülhet huszonnégy 
órara a rendőrség őrizetébe az elegáns 
asszony azért, mert táncba ment az isme­

retlen férfivel
Paál Jób eredeti riportja.

A strand elegáns, mondain szál­
lodájában néger jazz fújja a legújabb 
slágerokat, kint a piaggán elült már 
az élet, a tarka és fantasztikus pyja- 
mák ott hevernek a kapanák szekré­
nyében, egy-egy vitorlás kint vesz­
tegel a világítótorony tájékán — bi­
zonyára nászutasok, vagy egyéb sze­
relmesek ringatják magukat a hul­
lámokkal —, itt pedig a parketton 
egymást követik azok a táncok, 
amikről annyira eltérőek a vélemé­
nyek. Nagyobb internacionális tár­
sasággal ülök a rokkoko asztalnál, 
arról folyik közöttünk a vita, vájjon 
helyes-e az, ha a férj nem engedi 
meg, hogy a felesége vadidegen em­
berrel táncoljon.

A vélemények eltérőek. Vannak, 
akik helyesük azt a ma már általá­
ban, de különösen fürdőhelyen be­
vett szokást, hogy X ur megálljon az 
asztalom mellett és szó nélkül elci­
pelje az oldalam mellől a hitvesemet, 
akadnak azonban olyanok is, akik 
arra esküsznek, hogy a feleségüket 
sohasem engedik idegen emberrel 
táncba menni.

A vita során egyszerre csak meg­
szólal az „elegáns asszony”, akit

.. , ,.'«M

Venezia-Lido, 1932 julius elején.
(COPYRIGHT.)

nagyon jól ismernek Debrecen tár­
sasági életében is. Őnagysága az 
esztendő legnagyobb részét külföl­
dön tölti, arról nevezetes, hogy a 
gardróbjában vagy harminc estélyi 
ruha lóg a nyolc vagy tiz belépő 
mellett. Ma hermelin cep fedi a tes­
tét és az ékszerei sok-sok embert 
rántanának ki a krízis hullámaiból. 
Pár héttel ezelőtt még Abbáziában 
találkoztam vele, ott táncolt minden­
nap a Palace terraszán,*tavaly Pös- 
tyénben láttam a Thermiában, de ta­
lálkoztunk egymással már a nizzai 
Negrescoban is.

— Két hónappal ezelőtt Lugano- 
ban voltam — meséli a hölgy és ott 
esett meg velem ez a história, amely 
talán eldöntheti a vitát.

— Egyedül ülök a legelegánsabb 
hotel halijában, sajnos, nem akadt 
társaságom. Egyszerre csak egy 
igen jól öltözött fiatalember hajlik 
meg előttem és táncra kér. Foxtrot- 
tot játszott a zene és én, őszintén 
szólva, örömmel mentem táncolni az 
ismeretlennel. Tánc után igen udva­
riasan megkérdezte tőlem, nem lenne 
nekem kellemetlen, ha helyet foglal­
na az asztalomnál. Én az engedélyt

Gummi fürdőöv 50 fillér. Gummi sapka 40 fillér.

Női, férfi és gyermek
fürdő ruha, fürdő cipő, fürdő sapka, 

fürdő öv rendkívüli olcsó árban

Szent Anna u, 5.
Panama sport ing 
Panama apacs ing 
Lana sport ing .

P 4-60 
„ 4-40 

3-50
Ruha selyem, muszlin, selyem huretl

óriási választékban.
Szabott, készpénz árak!

Gummi fürdő cipő P V58 Fonott fürdő öv 50 fillér.
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szívesen adtam meg, az elegáns férfi 
leült mellém, diskurálni kezdtünk. 
Megállapítottam, hogy ismerősöm 
igen müveit, sokat utazott ember, 
hibátlanul beszélt franciául, németül, 
olaszul és angolul, gyárosnak mon­
dotta magát és — meg csak kurizál- 
ni se kezdett. No igen, mert nem 
volt ideje hozzá. Alig, hogy leült az 
asztalomhoz, megjelent ott egy boy, 
igen udvariasan felkérte az én ked­
ves asztaltársamat, hogy fáradjon be 
egy pillanatra az igazgató irodájába.

— Kedves mosollyal a szája szög­
letében kelt fel barátom az asztal 
mellől, bocsánatot kért tőlem, hogy 
„pár pillanatra" kénytelen egyedi^ 
hagyni.

— Én aztán türelmesen vártam.
— Vártam egy negyedórát, vár­

tam egy félórát. Közben kikosaraz­
tam azokat, akik táncra kértek. Vár­
tam egy órát, vártam két órát. Aztán 
megdühödtem. Most már nem kért 
fel táncra senki, hiszen mindenkit 
kikosaraztam az idegen miatt. Dühö­
sen fizettem ki a számlámat, a por­
tásfülkéhez léptem, hogy elkérjem a 
szobám kulcsát és felmenjek lefeküd­
ni. A portás legnagyobb csodálkozá­
somra nem adja át a kulcsomat, ha­
nem ezt mondja nekem:

— Kérem, madame, legyen szives 
fáradjon be a hoteligazgató szobájá­
ba, valami elintézni valója van ott.

Nem tudtam miért invitálnak en­
gem a hoteldirektorhoz, de szó nél­
kül bementem oda. Három ur ült a 
szobában. Három, előttem ismeret­
len ur. Udvariasan hellyel kínáltak 
meg és erre megszólalt az egyik:

— Figyelmeztetem, madame, hogy 
nincs semmi célja a tagadásnak, az 
Ön cinkosa már mindent bevallott!

Azt hittem, hogy a világ esik ösz- 
sze velem, éreztem ugyan, hogy itt 
valami tévedés történt, de azzal is 
tisztában voltam, hogy nem akadá­
lyozhatom meg azt, hogy ne törjön 
ki egy mindenképpen kellemetlen 
botrány.

Kétségbeesett arccal mondtam az 
uraknak, hogy kérem, mit akarnak 
tőlem, nekem nincsen cinkosom, én 
nem tudok semmit,, engem hagyja­
nak felmenni a szobámba, mire az 
urak közül az egyik — később meg­
tudtam, hogy ez a helybeli rendőr- 
kapitány — mosolyogva, de szúrósan 
a szemeim közé nézett.

— Az előbb a montecarlói rendőr­
ség megkeresésére — mondotta — 
letartóztattunk egy körözött nemzet, 
közi szélhámost. Az illető ur az Ön 
társaságában ült a szálloda halijá­
ban. A körözőlevél szerint az illető­
nek cinkostársnője van, a közölt sze- 
mélyleirás ráillik önre, tehát még- 
egyszer mondom, madame: nincs 
sok értelme a tagadásnak.

Én sírva fakadtam, éreztem, hogy 
a hoteligazgató a pártomat fogja, de 
éreztem azt is, hogy ebből a csává­
ból bajosan lehet kiszabadulni. Az 
urak lehozatták az útlevelemet, tü­
zetesen megvizsgálták, aztán hosszas 
tanácskozás indult meg arról, hogy 
mi történjék velem. Végül közölték 
a határozatot: én egyelőre a szo­
bámba megyek, onnan nem mozdul­
hatok ki, egy detektív fog őrizni, a 
rendőrség telegrafál abba a városba, 
ahonnan való vagyok és a táviratra 
adandó választól függ, hogy mi lesz 
a további teendő. Szerencsére váro­
som rendőrfőkapitánya jól ismeri a 
férjemet — aki tekintélyes divatke­
reskedő —, jól ismer engem is és 
igy másnap .estére megjött a kime­
rítő válasz. Szerencsére még a fer-

15

1*11

IIIII

í

ÜJ

11
jl



DP »«

18 DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÄG

Rádió és műszerész 11A „debreceni Edison”, a csoda fény­
sugár feltalálója, ahinen munkatársát, 

a feleségét Nagyhídiéba vitték
műhelyemet megnyitottam 
Deák Ferenc ucca 6.

Ulveczky Péter
a volt Dalman rádiocég műszerésze.

jem se sejtett meg semmit a kaland­
ból. A rendőrkapitányom igen disz­
krét férfiúnak mutatkozott. Engem 
bocsánatkérések között helyeztek új­
ra szabadlábra és elmondották ne­
kem, hpgy „cinkostársam” a legve­
szedelmesebb szélhámosok közé tar­
tozik. Az a trükkje, hogy jó! öltözött 
hölgyekkel ismerkedik meg, ezeknek 
csapja a szelet, egész este velük tán­
col, ez alatt aztán a cinkosa felmegy 
a hölgyek szobájába és onnan elemei 
mindent, ami csak elemelhető. Hogy 
mi lett vele, azt nem tudom, én más­
nap elutaztam Luganuból és egyha­
mar nem is megyek oda vissza. Ne­
kem elég volt a luganoi kaland egy­
szer.

— És mondja csak, nagyságos 
asszony — fordul a hölgyhöz a fele­
ségem —, azóta nem táncol idegen

5 kész és 18 elméletben tökéletesen kifundált találmánya 
van Gertner Jenőnek, de éhezik s azt hiszi, csak a 

sirjat lobogózzák majd körül

emberrel?
A zene ebben a pillanatban fox- 

trottba kezdett, a hölgynek nem volt 
már ideje válaszolni, mert asztalunk 
mellett megállóit egy elegáns olasz 
főhadnagy, meghajtotta magát és a 
luganoi kaland hőse a válaszadás 
előtt már mosolyogva táncolt a csi­
nos, de ismeretlen olasz katonatiszt­
tel.

Bérbeadó
a hortobágyi csárda

A hortobágyi csárda bérlete ismét 
lejárt. Most már a csárda bérbeadása 
különösebben is fontos kérdéssé lett, 
mert az idegenforgalom és

az érdeklődés nemcsak külföl­
dön, de belföldön is erősen a 

Hortobágy felé fordult

és igy elsőrendű érdek, hogy az oda- 
özönlő idegenek legtökéletesebb ki­
elégítést nyerjenek. E tekintetben 
most már nem is a csárdához tartozó 
földek jó áron való kiadása a fontos, 
hanem az, hogy a csárda olyan kezek­
be kerüljön, hogy

a hortobágyi látogatók, még a 
kényesebb igényű hazaiak és kül­
földiek is minden kényelmet 

megtaláljanak.

A bérletre eddig csal: egy ajánlat ér­
kezett be és pedig az eddigi bérlőtől, 
Engli Róberttól, aki egyik ajánlat 
szerint 120 kiló, egy másik alternativ 
ajánlat szerint pedig 150 kiló búzabért 
ajánlott meg holdanként.

A bérleti ügyet már a legközelebbi 
lusgyülés tárgyalni fogja. Mivel azon­
ban a mondottak szerint csak egy 
ajánlat érkezett be, a gazdasági ügy­
osztály a csárda és a hozzátartozó 
földek haszonbérbe adására vonat­
kozóan

szabadkézből is hajlandó tár­
gyalni

az esetleges jelentkezőkkel és a kis- 
gyülés a szabadkézből való bérbeadás 
tormájában előterjesztendő javaslattal 
is foglalkozni fog. Épen ezért a gaz­
dasági ügyosztály a részletes bérleti 
feltételeket rendelkezésre bocsátja 
ilyen szabadkézből való ajánlattételre 
is, amelyek akár a közigazgatási ikta­
tóban, akár közvetlenül gazdasági 
ugyosztálvn-'l s--r-rhctő!: be.

Magyar zseni, magyar iángész mindig 
volt. Irodalomban, művészetben, a tech­
nika terén is méltó versenytársai vol­
tunk mindig a többi kulturnemzetelmek. 
A régi, nagy hazában s a megcsonkí­
tott, kis országban mindig akadtak láng­
elmék, akik arra voltak hivatva, hogy 
dicsőséget szerezzenek nemzetünknek. 
De mi volt a sorsuk a magyar láng­
elméknek? Petőfi egész életében nyo­
morgóit, sokszor napokon keresztül 
éhezett és a dermesztő téli hidegben vé­
konyka, rövid kabátban járta a havas

országutakat. De halála után glóriával 
avatták körül emlékét. Irinyi János a 
gyufát találta fel, a civilizáció korszak- 
alkotó találmányát: kapott érte hét fo­
rintot. Magyarországon Irinyit sohasem 
ismerték el, még akkor sem, mikor ta­
lálmánya az egész világon elterjedt és 
nélkülözhetetlen cikk lett, — betették 
kis tisztviselőnek egy gőzmalomba.

Magyar zsenik, magyar feltalálók kö­
zös sorsa...

Életükben a sivár nélkülözés, haláluk 
után a dicsfény.

A debreceni Edison
Debrecenben is él egy feltaláló, 

akinek öt találmánya van szabadalmaz­
tatva és tizennyolc van készen elmélet­
ben.

A neve: Gertner Jenő.
Ugy-e senki sem ismeri?
Pedig nagy szégyen ez a tudatlanság 

mindnyájunkra. Legalább is ezzel fogad 
a csillogó szemű, töpörödött, kicsi öreg 
ember, Gertner Jenő, aki szélesre- 
tárva karjait, már az udvarban ezt 
kiáltja felém:

- Ah, ön újságíró! Már azt hittem, 
hogy életem végéig az ismeretlenség ho­
mályában fogok tengődni és csak a ha­
lálom után lobogózzák körül a síro­
mat 1 Uram, most önön áll és önön 
múlik, hogy vevő kerüljön találmá­
nyaimra, melyekhez hasonlót ember még 
nem állított ősszel

így szólott Gertner Jenő és szavára 
helyeslőén bólogatott körülöttünk az 
udvar népe. Mert közben összegyűlt a 
kiabáló kis öregember hangjára a Si- 
monffy ucca 16. számú ház apraja- 
nagyja. Ebben a házban lakik ugyanis 
Gertner Jenő, akinek a feltaláláson 
kívül van egy másik foglalkozása is,

mégpedig a zongorahangolás.
Beszalad egy székért a szobába, ki­

hozza, megkínál hellyel, ő maga pedig 
helyet foglal a küszöbön. De nem állja 
sokáig az ülést.

— Hány találmánya van? — kérde­
zem.

— Azonnal megmondom — feleli —, 
csak előbb iszom egy pohár vizet, mert 
kutya meleg vaui

Azzal felugrik, megint beszalad a 
szobába, onnan mintha csak kergetné 
valaki, egy nagy csuporral a kezében 
futva megy az udvarban lévő csaphoz. 
Jó adagokat hörpint, miközben lihegi: 

— Jó ez a falmelléki!
Aztán ' visszaszalad, leül.
— Öt találmányom van szabadalmaz­

tatva, azonkívül még '.egalább

tizennyolc van készen elméletben.

E között a tizennyolc között van a leg- 
csodásabb is, amelyet azonban a töb­
biekkel együtt nem tudok elkészíteni, 
mert nincs hozzá „gubám”. „Guba” kell 
mindenhez. És kinek van ma „gubája”?! 

Szomorúan teszi hozzá:
— Nekem legalább is nincsen...

A fénysugár, amely Debrecentől Budapestig 
világítana, ha .. .

— Mi az a légcsődásabb találmány ? 
- kérdezem.

— Hja, uram — feleli —, ne is kér­
dezze. Megdöbben a csodálattól, ha el­
mondom. Egy fénysugár! Egy fénysu­
gár, amely több az ibolyántúli sugarak­
nál, amely minden szerves anyagon ke­
resztülhatol, amely be tud világítani és

nappali fénybe tud borítani egy milliós 
lakosú várost és amellyel Debrecenből 
akár Budapestre tudnék világítani. És 
ami az egészben a legcsodálatosabb, en­
nek az isteni fénynek az előállításához a 
legolcsóbb anyagok szükségesek és ha 
mondjuk Debrecent három óra hosszat 
akarnám világítani, ahhoz annyi anyag

Nagy tavaszi csillárvásár
a Világítási Vállalat városi 
üzletében, a Batthyány 
uccai városi bérpalotában
Tekintse meg dús raktárunkat 1 

Tájékoztató árak:
1 darab 4 lanfiu csillár a helyszínen felszerelve . 17 Pennőtől 
1 darab 3 langu csillár a helyszínen felszerelve . 16 Pengőtől 
1 daiau 1 langu ampolna a helyszínen felszerelve 9 Pengőtől 
Szibbnél-szebb éjjeliszekrény lámpák .... « p„n v,

Csupa márkás áru a legszebb kivitelben
?KZ*n.ftCÍÓS uÍdonsá90k; villamos seprő, 
főzök és vasalók havi részletre

Debrecen sz. kir. város világítási vállalata

ross Julias 3b
..Mj»b.ini'll I navsai—asana—8—W

kellene, amennyi a markomban elfér. 
Hát nem nagyszerű ez?

— Nagyszerű — mondom —, mire a 
kis öreg hálás szemekkel tekint reám. 
— De milyen találmánya van készen?

Válasz helyett megint beszalad és egy 
furcsa kis alkotmánnyal tér viasza. Ki­
derül, hogy

automatikus cipőpucoló.

Leteszi elém és azt mondja, hogy lép. 
jek bele. Belelépek. Abban a pillán^tbnn 
két oldalt és felül elkezd mozogni a kis 
alkotmány és tüneményes gyorsasággal 
dörzsöli, subickolja a cipőmet. Mikor 
kilépek belőle, tükörfényes a cipőm, yt. 
lóban ötletes dolog. Azt mondja Gert- 
ner, hogy ez is szabadalmaztatva van, 
de nincs, aki megvegye a szabadalmat. 
Ugyanúgy nincs vevője

a telepnélküli aj tó csengőnek, 
amelyhez áram sem kell, csak meg kelt 
nyomni a csengőgombot és a készülék 
magától csenget.

Van aztán egy komplikált zárkészü­
lék, amelynek az az előnye, hogy nem 
lehet róla utánzatot készíteni. A negye­
dik kész találmánya egy óra, amely a 
napszak teljes huszonnégy óráját mutat­
ja, egyszóval ha délután két óra van, 
akkor 14 órát mutat, ugyanakkor pedig 
a nagymutató mutatja a percet és a má­
sodpercet is. Ez nem egészen eredeti öt- 
iet, de mégis feltűnik ügyes megoldása. 
Az ötödik találmánya a legérdekesebb ■ 
amelynek a szabadalmát már régen 

'megvette egy német gyár:

a poloskamentes ágy.
Jó ötlet, ügyes ötlet, meg is kérdezem, 
hogy miként jött rá erre a felfedezésre 
Ezt feleli:

— Tizennyolc éves koromban gyalog 
jártam be egész Magyarországot, Abból 
éldegéltem, hogy ahql rossz volt a zon­
gora vagy a hegedű, megjavítottam. Éj. 
szakáról-éjszakára más vendégszerető 
nazaknál szállottam meg, de biz a ven­
dégszereteten kívül minden ház egyfor- 
mán kedvezett abban, hogy mindenütt 
összecsíptek a poloskák. Ezen kesered­
tem el annyira, hogy elhatároztam: 
megoldom, miként lehetne elhárítani a 
poloskaveszedelmet és sikerült is rájön- 
nőm. Rájöttem pedig arra, hogy az 
agyakba nem szabad bevésni, tehát

nem szabad az alkatrészeket 
egymásbahelyezni, mert ez ad te­
lepet a poloskának, hanem c,a. 
varral kell azokat egymáshoz szo­

rítani.
Elkészitettem egy ilyen ágyat, szabadul- 
maztattam és nemsokára meg is vették 
a szabadalmat 1200 márkáért. Azonkívül 
kapta- ké poloskamentes ágyat

A csodálatos fény rajongó­
jának sorsa

— A másik ágyban ki alszik? — te­
szem fel a kérdést.

Most hirtelen elkomorodik a csillogó- 
szemű kis öreg,

zavaros lesz a tekintete, aztán 
hirtelen átölel, magához ránt és a 

fülembe súgja:
— A feleségem aludt benne. De 
már nem alszik szegény, mert 
szerdán kitört rajta az elmebaj, 

dühongem kezdett, összetört majdnem 
minden holmimat és bevitték a nagy- 
káli ói elmeklitíikára.

Megkérdezem:
kai? ö 18 f0glaIkozott a találmányok-

— Igen. ö is nagyon szerette volna 
megcsinálni a csodálatos fényt velem 
együtt, de hát, sajnos, nem tudtuk, ő is 
szívesen foglalkozott a kísérletekkel.

Aztán még motyog vilamit a szeren-
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crétlcn asszonyról, de ezt már nem le­
get megérteni. Majd hirtelen másról be­
szél

— Megélni nagyon nehéz — mondja — 
jóformán alig keresek pár pengőt 
havonta és csak onnan vehetek 
valamit magamnak, ahol még 
hozzájuthatok egy kis hitelhez.

Borzlmas sorsa vem ma egy feltaláló­
nak. Olyan korban élünk, amelyben csak 
a halála után dicsőítik az embert. Úgy 
bizonyt

— És még ezt mondja:
— Most 55 esztendős vagyok. Még 

van néhány évem hátra, még lehetnék 
bQldog. Csak azt a csodálatos fényt is­
merné meg az emberiség I...

Reményi György.

HIRDETMÉNY.
Közhírré teszi a városi adóhivatal, 

hogy a 3450—1932. M. E. sz. rendelet 
a gabonajegyrendszer és a lisztfor­
galmi adóváltság 1932—1933. évre való 
újabb szabályozásával a 2470—1932. 
M. E. sz. rendelet egyidejű hatályon 
kívül helyezése mellett a következőket 
rendeli:

1. Az 1931. évi 88.200. számú pénz­
ügyminiszteri rendelettel forgalomba 
bocsátott gabonjegyek 1932 évi junius 
hó 30-ával a forgalomból kivonatnak. 
Az 1931. évi kibocsátású felhasználat­
lan gabonajegyeket úgy az elárusítók, 
mint a magánosok 1932. évi julius hó 
39-ig a m. kir. postahivatalnál az 1932. 
évi 3400 M. E. sz. rendelet alapján 
forgalomba kerülő gabonajegyekre be­
cserélhetik. Az olyan gabonajegyeket,

•>«
*«

I Mosott

géptörlő rongyot $
veszünk jj

Hegedűs és Sándor rt. j
0 Ferenc József ut 49. |

v 6 »«ti »Aefcr ti» <96. 11*.«^.’«* «»tiaMK»«&<*.♦.«

G.Pt/SfPÍ»
Owowb

täßEiiyg

wtiwű

(Folytatás.)
Lady Muriel alkalmas pillanatra 

várt, hogy mindkét embert jól meg­
nézhesse. Az bizonyos, hogy kissé 
szokatlan kinézése volt mind a ket­
tőnek. Az egyik, a fiatalabbik úgy 
nézett ki, mint egy zsidó, vagy leg­
alább is távol Keletről származó em­
ber. göndör fekete haja, rendkívül 
előre dülledt fekete szeme és duz­
zadt ajka volt. Nagy lendülettel be­
szélt, mindamellett elég halkan, 
folyton gesztikulált és annyira me­
lege volt, hogy mindegyre meg kel­
lett törülnie a homlokát undorito 
kinézésű zsebkendőjével. A másik 
alacsony, kövér, tömzsi ember volt, 
rossz szabású ruhában, ami úgy né­
zett ki, mintha napok óta ruhástul 
aludt volna. Barna cipőjére renge­
teg sár tapadt: nyilván napok óta 
nem látott kefét. Vastag és ráncosán 
álló harisnyát viselt s ingének min­
tái elmosódtak annak legalább is 
£_g*mis nzi.nérv-n. S mindezek mellé

amelyeknek szelvénye a gabonalevél­
től el van választva, csak akkor lehet 
becserélni, ha a gabonajegy szelvény­
száma és a gabonalevél száma egyezik.

1932. évi julius hó 30. után a ga­
bonajegyek értéktelenek és azokat té­
rítés nélkül kell bevonni.

2. Az 1930. évi XXII :t.-c. 3, §-ának 
(2) bekezdésében (az 1931. évi 3600 
M. E. rendelet (7) §-ában) felsorolt 
azok a termelők, akik az 1931. évi ter­
mésükből, illetve az ilyen termésű 
gabonából 1932. évi junius hó 30-ig 
szerzett keresményükből 1931. évi ju­
lius hó 1. napja után kívánnak ga- 
bonajegykötelezettsége alá eső gabo­
nát forgalomba hozni, amennyiben a 
gabonajegyrendszer által az 1931—1932. 
gazdasági évre biztosított előnyt meg 
alakrják szerezni, kötelesek az 1932. 
évi julius hó 30-ig az előbb említett 
gabonakészletüket a gabonajegy _ meg­
vétele után gabonalevéllel ellátni.

Az ilyen módon megvásárolt gabona­
jegy szelvényét a termelők a 3. §. ren­
delkezései szerint felhasználhatják, 
illetve beválthatják.

3. Az 1931. évi kibocsátású gabona- 
jegyek szelvényeit a termelők az 1931. 
évi 3600. M. E. számú rendelet 9. §. 
(1)—(3) bekezdései szerint 1932. évi 
augusztus hó 31-ig köztartozásaik fize­
tésére felhasználhatják, illetve pénzre 
beválthatják.

4. Á gabonát 1932. julius hó 1-től
kezdve nem szabad az 1931. évi kibo­
csátású gabonalevéllel forgalomba 
hozni s kereskedelmi őrlésben őrni. 
Ennek következtében az 1931. évi ki­
bocsátású gabonajegy kíséretében levő 
vagy az ilyen gabonalevéllel ellátott 
gabona tulajdonosai kötelesek az 1932. 
junius hó 30-án éjfélkor meglevő ga­
bonakészletüket a pénzügyi hatóságok 
ellenőrzése alá bocsátani és a gabona­
levelet beszolgáltatni. A beszolgálta­
tott 1931. évi kibocsátású gabonalevél 
1932. évi kibocsátású gabonalevélre 
kicseréltetik. . . , . ,

5. Ez esetben a gabonát érdekelték 
az előbb említett raktárakba vagy 
malmokba 1932. évi junius hó 3ö-ig 
kötelesek beszállítani. A másutt tá­
roló, be nem jelentett tárolási helyen 
vagy utón levő (guruló) gabona^ ellen­
őrzés alá nem kerül és ellenőrzés hiá­
nyában az ilyen gabona „után a ga­
bonáiévá/ ki nem cserélhető.

6. Abból a célból, hogy a pénzügy- 
igazgatóság az ellenőrző közegek ki­
rendelése iránt megfelelőleg intézked­
hessek, az érdekeltek az 1932. junius 
hó 28-ig előzetesen bejelenteni tartoz-

in II iiMiiiwiwwiwiríniinniiumrii
egy igen drága fajta pezsgős üveg 
állt az asztalukon.

A fiatal leány összerázkódott és 
elfordult a két embertől.

— Sose láttam kellemetlenebb ki­
nézésű alakokat — jelentette ki Lady 
Muriéi. — Egyenesen megborzongat 
ez a duzzadtszemü fiatal ember. A 
társa pedig, azt hiszem, ugyanabból 
a szemetesládából került ki, ahon­
nan ő.

— Elég elvont és kitérő meghatá­
rozás — jegyezte meg Brett. — Ha 
megelégszik ilyen és ehhez hasonló 
megállapításokkal, sose lesz önből 
igazi detektív.

— Legyen nyugodt, nem is aka­
rok. Az én törekvésem mindössze 
egy kis pied ä térré a városban. Ne­
kem tökéletesen elég a két kis elke­
rített szobám a pisztrángos patak 
közelében, fő, hogy ne essék be rajta 
az eső; megvan a lovam, amit heten­
ként egyszer befogatok s a kutyáim­
mal kirándulok s nincsenek nagy igé. 
nyeim, ennyire pedig még telik.

— Elég kár — felelte Brett —, 
hogy ez a pálya, amelyen pedig ön 
már igen jelentős sikereket ért el, 
nem füti jobban s nem serkenti rá, 
hogy mélyebben is behatoljon a mi 
foglalkozásunk titkaiba.

— Kérem, ne gúnyolódjék. Ne­
kem ez is elég és szívesebben foglal­
kozom ezzel, minthogy elmenjek 
gépirónőnek, vagy beüljek egy üz­
letbe és várjam a iószerenesét, avagy 
manikürnői állást vállaljak. Ennél 
már sokkal finnyásabb vagyok. Min­
denesetre szeretnék eev kis pénzt

nak, hogy 1932. évi junius hó 30-án 
éjfélkor hol és körülbelül mennyi ga­
bonakészletük lesz. A tárolás helyét a 
bejelentésben pontosan fel kell tün­
tetni és a bejelentést ahhoz a pénz­
ügyigazgatósághoz kell küldeni, amely 
a gabona tárolási helye szerint illeté­
kes. Azok, alylc az 1932. évi 2470. M. 
E. számú rendelet 4. §. (4) bekezdése 
értelmében a bejelentést 1932. évi jú­
nius hó 20-ig megtették, újabb beje­
lentésre nem kötelesek.

7. A malmok és darálók készleteinek 
bejelentése:

A malmok -az 1931. évi 3600. M. E. 
rendelet értelmében vezetett üzleti 
könyveiket, a vámfeljegyzési vagy 
vámcserekönyvet, a gabona és őrle­
mény raktárkönyveket, az idegen ke­
reskedelmi őrléskönyvet, az őrlés 
(malter) könyvet, a pénztárkönyvet, a 
tárolási könyvet és esetleg vezetett 
egyéb könyveiket is 1932. junius hó 
30-án lezárni tartoznak.

Malmok kötelesek megállapitani, az 
1932. évi junius hó 30-án éjfélkor 
tényleg meglevő gabona és őrlemény­
készleteiket. A könyv szerinti készlet 
és tényleges készlet közötti különbsé­
get is le kell könyvelni, úgy, hogy a 
zárlat a tényleges készlet mennyisé­
gét mutassa.

8. A gabona és őrleménykereskedők 
(bizományosok, lerakatok, közraktárak, 
tárházak stb.) és mindazok, akik ga­
bona vagy őrlemény feldolgozásával 
foglalkoznak (sütőiparosok, cukrászok, 
mézeskalács, tészta, kenyér, __ tápszer, 
buzamaláta, keményítő, sikér és csiriz- 
készitők) a gabona- és őrleményraktár 
könyveket az 1932. évi junius hó 30-án 
éjfélkor meglevő állapotnak megfele­
lőleg lezárni tartoznak. A raktárkönyv 
szerinti készlet és tényleges készlet 
között esetleg mutatkozó különböze- 
tet el kell könyvelni, úgy, hogy a zár­
lat pontosan a tényleges árukészlet 
mennyiségét mutassa. Az ilyen módon 
megállapított árukészletet az 1932—33. 
gazdasági év első nyitó tételeként a 
íaktárkönyvbe be kell vezetni. A ga­
bona. továbbá őrleménykészletet ne­
menként, illetve fajtánként elkülönítve, 
a gabonából vagy lisztből készült 
élelmi cikkek és iparitermékek készle­
tet pedig az egyes áruk megnevezésé­
vel, külön-külön kell megállapitani. Az 
ily értelemben megállapítom gabona 
vagy őrleménykészlet, illetve a gabo­
nából vagy lisztből készített élelmi­
cikkek és ipari termékek (makaróni, 
vágott tészta, tarhonya, keksz, pis

szerezni, mert ebben a pillanatban 
például halvány fogalmam sincs még 
arról, hogy miből fogom megvenni a 
bundámat.

— Pedig nagyon jő kilátásokkal 
indulhat, mert ha például valami na­
gyobb ügyben sikerül nyomravezet- 
nie a rendőrséget s esetleg nagy ösz- 
szegü jutalom jár az illető kézre- 
keritőjének, legyen nyugodt: meg­
kapja az illő jutalmát.

— Mondja csak, azt hiszi talán, 
hogy ez a két pasas, akit e pillanat­
ban is figyelt, bűnöző?

— Halvány fogalmam sincs róla. 
Lehet. Sőt: az az érzésem, hogy 
egész biztosan szerepelnek már a 
bűnügyi nyilvántartóban. De ennek 
utána is kell járni s tehetség kell 
hozzá, hogy az ember kihámozza be­
lőlük, amit''akar.

— Az bizonyos. Meg vagyok róla 
győződve, hogy sokkal többen kö­
vetnek el bűncselekményt, mint 
ahány ügyet a rendőrség kiderít, 
avagy ahány embert gyanúba vesz. 
Viszont egy bűncselekmény kiderí­
téséhez nemcsak szerencse, hanem 
oly nagy gyakorlati érzék, tudás és 
rátermettség kell, hogy minden elő­
készítő tanfolyam hallgatása dacára 
sem képesíthetnek valakit megnyug­
tató módon detektivvé, ha már szü­
letésétől kezdve nem rendelkezik a 
megkívánt különös előföltételekkel.

— Én pedig azt hiszem, hogy ön 
különösképpen rátermett egyéniség.

Felszolgálták a kávét s mig Lady 
Muriéi ezzel foglalatoskodott, Brett 
ui«=—KmAAntt. Nem szerette a bi-

kóta, teasütemény és hasonló tésztane- 
mü, buzamaláta, bizakeményitő, sikér 
és csiriz) mennyiségét kilogramokban 
1932. évi julius hó 3-ig a tárolási hely 
szerint illetékes pénzügyigazgatóság­
hoz kötelesek az érdekeltek Írásban 
bejelenteni. A bejelentésben fel kel) 
tüntetni a bejelentésre kötelezett fél 
nevét, foglalkozását, az üzlet, raktál 
(raktárak) lerakat vagy gyár pontos 
címét és az áru tulajdonosának nevét 
és lakcímét.

9. Az 1931. évi 3600. M. E. számit 
rendelettel szabályozott gabonajegy- 
rendszer 1932. évi junius 30-ával meg­
szűnik.

1932. évi julius hó 1-től 1933. évi 
junius hó 30-ig teriedő időszak alatt 
a gabonát csak az 1932. évi 3400. M. E 
számú rendelet alapján kibocsátott ga­
bonáiévá! kíséretében szabad átruházni

A gabonajegy ára a gabona minden 
métermázsája után 10 pengő, ebből a 
szelvény ára 4 pengő, a gabonalevél 
ára 6 pengő. Forgalomba hozatnak 1, 
5, 10, 100 és 500 pengő értékű gabona­
jegyek.

1932. évi julius hó 1-től kereskedel­
mi őrlésre gabona csak az 1932. évi 
3400. M. E. számú rendelet alapján 
kibocsátott gabonalevéllel kerülhet. A 
kereskedelmi őrlésben felőrölt minden 
métermázsa búza és kétszeres után 2 
pengő 50 fillér lisztforgalmi adóvált- 
ságot kell fizetni. A rozs felőrlése 
mentes a lisztforgalmi adóváltság alól.

A gabonajegy cs lisztforgalmi adó­
váltság kötelezettségre, illetve mentes­
ségre, a kereskedelmi őrlésre, vámőr­
lésre, az esedékességre és általában 
minden egyébb vonatkozásban — 
mindaddig mig az 1932. 3400. M. E. sz. 
rendelet végrehajtási utasítása meg 
nem jelenik — az 1931. évi 3600. M. E. 
sz. rendelet megfelelő szabályait kell 
alkalmazni azzal az eltéréssel, hogy a 
„gabona értékesítésének előmozdítá­
sára szolgáló alap" helyett a „mező- 
gazdaság megsegítésére szolgáló alap”- 
ot kell érteni.

A gabonalevelek kicerélése, malmok, 
darálók, gabona vagy őrleménykeres­
kedők és feldolgozók készletének be­
jelentése tekintetében a fenti rendelet 
4—6. pontjai adnak bővebb tájékozta-
tást. .

Figyelmezteti végül a városi adóhi- 
vatal az érdekelteket a gabonajegyek 
és gabonajegy szelvények beváltási 
határidejének és az 1932. évi juniua 
hó 30-án éjfélkor meglevő gabonakész-l 
let bejelentések határidejének pontos

zalmas pillantásokat s most egyene­
sen úgy érezte, hogy megbénítaná, 
ha jobban elmerül a fiatal leány cso­
daszép ajkainak szemléletébe.

— Úgy látom, nagyon foglalkoz­
tatja valami. Rám vonatkozik talán?

— Túlontúl sokat foglalkoztat 
mindig az ön személye, semhogy ne 
lehetne rám veszélyes, — bókolt 
Brett.

— Alig hinném, — felelte a 
leány. — Mindössze igyekszem a 
kedvében járni. Számíthat rám. 
Hogy a nevén nevezzem a gyerme­
ket, én vagyok az ön bosszúságainak 
és izgalmainak az ellenmérge. Nem 
veszi hízelgésnek?

— Nem.
Lady Muriéi ránevetett.
— Mondja csak, — kezdte.
— Nem. Ezek az alakok foglal­

koztatnak, — mondta halkan. —- 
Volt néhány számottevő sikerem 9 
egynéhány még számottevőbb botlá­
som, de azt már látom, hogy sose 
fogom kinőni magamat igazán siker« 
dús detektivvé. Alapos okom van ezt 
elhinni. |

— S mi ez az ok, kedves bará­
tom?

— Az emlékezőtehetségem. Nem 
szabad megfeledkeznem például en< 
nek a fiatalabbiknak az arcáról, aki 
épp most megy ki. Érzem, tudom, 
hogy be kell vésnem minden vonását 
az emlékezetembe. Ideig-óráig visz- 
sza is tudok rá emlékezni s ha egy­
szer valamikor újra felbukkan előt­
tem, már nem tudom, hogy hol, vagy 
mivel kapcsolatban láttam. Pedig
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bejelentésére, mivel ezek elmulasztása 
esetén a rendelet súlyos pénzbírság és 
pénzbüntetés kiszabását Írja elő.

Debrecen, 1932 junius hó 27.
Városi adóhivatal.

ARVARÉSI HIRDETMÉNY.
Szántó Zsigmond végrehajtatónak 

végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 1027 
arany pengő tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a debreceni 420. sz. 
betétben A+ 1. sor 4908 hrsz. alatt 
foglalt Csillag u. 107. sz. ház és ud­
varból a Hajek Jenőné Reider Gizella 
nevén álló felerészére 1027 arany 
pengő kikiáltási árban azzal, hogy

miután ezen ingatlan illetőségre Rei­
der Mihályné Horovitz Mária javára 
bekebelezett özvegyi haszonélvezeti 
jogot megelőző jelzálogjogok vannak 
bekebelezve, amennyiben az ingatlan 
illetőség vételére a haszonélvezeti jog 
fenntartása mellett az 1410 ar. P.-t, 
mint vételárat el nem érné, az árve­
rés hatálytalanná válik és az ingatlan 
illetőség a haszonélvezeti jog fenntar­
tása nélkül fog a kitűzött határnapon 
újabban elárvereztetni.

Az árverést 1932. évi julius hó 6. 
napján déli 10 órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében Deák 
Ferenc ucca 17. sz. 1. ajtó fogják 
megtartani.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalé­
kát letenni.

Debrecen, 1932. évi Március hó 
3-án.

A debreceni kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

APRÓ HIRDETÉSEK
Viselt férfiruháért, jókarban lévő 

asztalneműért, szőnyegért crep- 
desint, bemberget, prima férfi­
vagy nőiszövetet adok. Csapó 39., 
udvarban. 1980

1932 juliu, 3.

Letörtem a drágaságot. Elsőrendű 
férfiszabóságomban saját prima 
szöveteimből elsőrendű ruhákat 
készítek 75 pengőért, sportruhá­
kat is kétszeri próbával. Nyári vá. 
szonruhákat méret után beavatva 
18 pengőtől. Ezenkívül viselt férfi 
ruháért prima szövetet adok, vagy 
uj ruhát készítek érte. Vég úri. 
szabó, Burgondia 2. Ipariskolával 
s-emben.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR.
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

BOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIO ÓTVEN PILLÉI! 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPliAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB BETÜVIÍV SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. ETESE

apróhirdetések feladhatok: FŐKIADÓHIVa 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 41), 
SZÁM, FIÓKKI A DÓH1VATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM
alatt és a „maroit“-fürdő pénztáránál. —

Két
intelligens izr. fiatalember 
keresi két izr. 18—20 éves 
szolid leány ismeretségét 
szórakozás céljából. Levele­
ket „Szolid" jeligére « ki- 
adóhivatalba. 1992

Magánközlemény. 
Férjhez menne izr. beveze­
tett jóforgalmu fűszer-, ve­
gyes üzlet tulajdonosnője 38 
éves izr. szombattartó ko­
moly úriemberhez. Ajánlar 
tokát „Minden információt 
kibíró” jeligére e lap kiadó­
jába kérem. 1973

Kifutófiu,
lehetőleg biciklivel felvéte­
tik Galamb-,ütődé lerakatá- 
ban, Püspöki palota. 1960

F üszerszakmában 
bevezetett szorgalmas helyi 
ügynököt felvesz Adorján 
füszerüzlet. 1963

Cséplésre
vizsgázott gépész fűtőnek 
is elmenne. Hajnal ucca 15.

1976
Társat

kétezer pengővel keres jó­
forgalmu üzlet. Cim a ki­
adóban. 3647

Elárusitónőt
kaucióval felveszek. Cim a 
kiadóban. 3648

Asztalostanuló
fizetéssel felvétetik. Teleki 
ucca 16. szám. 2005

Tanulóleány
varrodába felvétetik. József 
kir. h. 7. 2007

Gyakornokot
keresünk jobb családból, le­
hetőleg nagyobb iskolai vég­
zettséggel, jelentkezni lehet 
1—3 óra között. Krayer E. 
és társa cégnél, Csapó ucca 
5. 2018

Zsákvarrónök
felvétetnek. Miklós ucca 2. 
szám. 1999

Cséplőgépészt
jó cséplést ajánló nodern 
nyolcas magánjáró golyós 
garnitúrához felvesz. Kiss 
Áron ucca 22. 1994

Jókai ucca 9 c. 
uccai 4 szobás komfortos 
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Értekezhetni Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 
___________________ 3025

Kossuth u. 3.
Il-ik emeleti udvari két­
szobás, konyhás lakás 
augusztus elsejére kiadó. — 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3022
4 szobás

III-ik emeleti komfortos 
lakás augusztus elsejére Fe­
renc József ut 22/24. szám 
alatt kiadó. — Értekezhetni : 
Debreceni Első Takarék­
pénztárnál. 3023

már láttam
A leány kedvesen mosolygott.

Még én is meg tudom pedig 
mondani, hogy hol látta.

— Hát mondja meg.
— Ma reggel látta a fényképét a 

The Daily Scetch-ban, esetleg a The 
Daily Mirror-ban is. Mint kiállító 
szerepelt a földmivelésügyi kiállítá­
son. Chittnek a neve. Norwinchből 
való és kanárimadaraival első dijat 
nyert. Azt hiszem s talán jól emlék­
szem, cipőüzlete van. Az igazat meg­
vallva, nekem is csak most jutott 
eszembe.

A detektív rábámult, aztán elne­
vette magát s jóizüen nevetett mind­
addig, mig csak rosszalóan nem 
kezdtek tüzelni a szép leány szemei. 
Mert ha komolyra fordult, nagyon 
komoly tudott lenni.

Igaza van — mondta —, most 
már emlékszem, hogy valóban lát­
tam a Scetch-ben, csak az a baj, hogy 
sohasem olvasom el a kép alatti szö­
veget.

Aztán mindketten fizettek s el­
fogyták az éttermet, a hátuk mögött 
összemosolygó vendégek a fiatal sze­
relmeseknek kijáró, rejtegetett fi­
gyelme közepette.

VII. FEJEZET.
A kanáritenyésztő.

Philip Brett sportruhát öltött ma­
gára s úgy jött le a Maid’s Head- 
szalló kávéházába reggelizni, ponto­
san kilenc órakor. Vállára volt 
akasztva a fényképezőgépe s kezé­
ben tartotta a norwichi útikönyvet.

Három
szobás lakás kiadó külön ud­
varral. Nemzetőr u. 1. _
Arany János u. sarok. 3617

Szent Anna 4.
alatt udvari szoba és pince­
szoba mellékhelyiséggel ki- 
adő- ________________3614

2 szoba,
speiz, konyha kiadó azon- 
nalra, Hatvan 37. 1955

P üspöki-palotában 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.
__________ 1431

Széchenyi ucca 40. 
számú házban 4 szobás uc­
cai parkettes, komfortos és 
egy udvari szoba kiadó.

3602
Jó étvággyal fogyasztotta el a reg­
gelijét: kávét, szalonnát és tojást. 
Ezután utrakelt, hogy megnézze Er­
zsébet királyné hálószobáját, bár en­
nek nem volt sok gyakorlati értéke 
reá nézve, hiszem úgy sem szerez­
hette meg magának ezt a pompás 
bútort, sőt még azt a reményt sem, 
hogy egy éjszakán át a fejedelmi 
ágyban alhassék; majd egy alkalmi 
idegenvezető szolgálatait elfogadva, 
megmutattatta magának a székes- 
egyházat és a múzeumot. Itt töltöt­
te az egész délelőttöt; innen elindult 
s a hírneves város néhány régi üzle­
tét nézte meg s már esteledett, mi­
kor idejövetelének igazi célját meg­
közelítette. Néhány mellékuccán át­
haladva, a székesegyháztól keletre 
ment, mindaddig, mig egy sötét és 
ódon boltozatos épülethez nem ért. 
A ház vörös téglából épült s a ko­
pottas cégtábláról ezt a felírást ol­
vasta el:

CHITTNECK ÉS BAYNES 
gyermekcipő- és csizmagyára.

Betért ide. Végigment a jól kivilá­
gított, tágas gyárhelyiségen, majd 
egy mindenfélével összezsúfolt térre 
jutott, ami a jobb időkben villakert 
lehetett s ezen túl egy kisebb külön­
álló épület következett, ajtaján ezzel 
a felírással:

iroda

Megállt és bepillantott a függöny­
nélküli ablakon. Chittneck ott dolgo­
zott eey üzleti könyv mellett, mely

az álló íróasztalon feküdt. Mindkét 
vállán egy-egy kanárimadár ült; a 
harmadik a fejére szállt, a negyedik 
pedig a gallérján igyekezett el­
helyezkedni.

Brett bekopogott az ajtón s azon 
igyekezett, hogy keleties módon be­
széljen. Belépett, becsukta maga 
után az ajtót és köszöntötte azt az 
embert, aki miatt ezt a nagy utat 
megtette. SzerAtől-szembe állottak 
tehát egymással.

— Mivel lehetek szolgálatára? — 
kérdezte a cipögyáros fürgén.

— Bennet vagyok — füllentette 
^reri. Kérem, ön Mr. Chittneck, 
a hires kanáritenyésztő?

A fiatalember még a szájában tar­
totta a tollat, hogy egy újonnan ej­
tett packát kitörölhessen, de igy is 
meglátszott, hogy igent bólint.

— Kedden volt szerencsém meg­
nézni a földmivelésügyi kiállításon az 
ön hires kanárimadarait — folytatta 
Brett —, csodálatraméltó madarak!

— A világ legremekebb madarai! 
— hagyta rá Chittneck önérzetesen.

— Szeretnék megvenni néhány 
hímet, ha van még eladó a dijat 
nyert példányok közül.

Sajnos, nem szolgálhatok vele, 
mert jött egy ember s megvásárolta 
valamennyit.

— De kár! — szólt Brett őszinte 
sajnálkozást mutatva. —- Ezt jól el­
adta. S egyetlen embernek még 
hozzá?

— Igen, hérem. Ezek, amiket itt 
lat, mind tojók, de ezekből sem szí­
vesen válnék meg, pedig nem ének­

lők. Sajnálom, uram.
Bár most már nyilvánvaló volt, 

hogy hiába jött, Brett mégsem 
sietett el innen. Sőt: inkább közelebb 
lepett az Íróasztalhoz s odaállt a 
kanáritenyésztő mellé.

Nem tudná megmondani esetleg 
annak az urnák a nevét, aki meg­
vásárolta a marakat?

Nem tudnám — volt a gyors 
és határozott válasz. — Annyit 
azonban elárulhatok, hogy az illető 
rendkívül gazdag ember s még 
akkora darab aranyért sem válna meg 
egyiktől sem, ahány fontot ő nyom.

Szóval, bocsásson meg, ön 
nem is emlékszik az illető nevére? 
— okvetetlenkedett Brett.

A fiatalember már folytatni akarta 
az írást az állóasztal mellett, de erre 
a szóra felkapta a fejét s alaposan 
szemügyre vette látogatóját.

~~ Egyáltalán mi köze önnek 
ahhoz, hogy kinek adtam el a ma­
daraimat? Mondtam már, hogy az 
illető úgysem adna el belőlük egyet­
len példányt sem. Nem ért belőle?

Kellemetlen feszült csend támatt 
az üzlethelyiségben. Mindketten 
erezték, hogy a párbeszéd döntő 
fordulat előtt áll.

Brett átnézett a fiatalember vál- 
i<m‘ ^ m°£Ötte lévő nyitott ajtón át 
látta, hogy a túlsó szobában nincs 
senki. Ez egyébként várószoba lehe­
tett az üzletfelek számára. Most már 
ellentmondást nem tűrő, emelkedő 
tebb hangon folytatta:

(Folyt, köv,y
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APRÓHIRDETÉSEM APROUIRDEThSEB FELADHATÓK . FtisM&DÖHIVA 
SALUNKBAN FERENC JÓZSEF CT PIÁc'uCCA) 4S 
SZÁM, FIÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENTf 
UGCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. 8ZÁI 
AI.ATf ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. -

Csinosan
bútorozott olcsó szoba telje­
sen különhejárattal kiadó. — 
Szép fásitott, kertes udvar, 
nyáron különösen kellemes. 
Cim a kiadóban. 1937

2 szoba,
konyha, kamara, előszoba, 
fáskamara, fürdőszobának 
berendezhető külön kis szo­
bából álló uccai lakás aug. 
elsejére kiadó. Beköltözni 
hamarabb is lehet. Apafíy 
ucca 20. 3585

Két
szoba, fürdőszobás garzon­
lakás kertes udvarban — 
szeptember 1-re kiadó. Rá­
kosi Jenő u. 9. 3610

Kiadó
egyszobás szép urilakás mel­
lékhelyiségekkel augusztus 
elsőre. Teleki ucca 13. 1961

Nyaralásra
alkalmas 2 szoba, bútoroz­
va, vagy anélkül azonnal ki­
adó. Andrássy ut 19. 3601

GARZON LAKÁSNAK, 
ügyvédi irodának, vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas 2 
szoba, elő. és fürdőszobás 
lakás központban azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

Négy szobás
földszinti uccai fényes uri­
lakás parkírozott udvarban. 
Arany János 20. 1936

Szoba,
konyha, speizos lakás mel­
lékhelyiségekkel, sertéstar­
tással julius 15-re kiadó. Bö­
szörményi u .10. 1968

Udvari
két szoba, konyha, kamara 
szép udvarban augusztus 
1-re olcsón kiadó. Csokonai 
ucca 44. 3609

Kiadó
1 szoba, konyha, közel a 
piachoz. Veres ucca 13.

3626
Kiadó

egy szobá, konyha, speiz 
augusztusra Félegyházy Ta­
más u. 21. 3620

Kiadó
K. Tóth ucca 44. 2 szoba, 
sonyha aug. 1-re. Külön ud­
var, jószágtartás. 3623

Udvari
3 szobás, fürdőszobás lakás 
minden órán kiadó. Szent 
Anna 50. szám. 3621

2 szobás,
1 szobás .lakás kiadó. Hu­
nyadi 17. 3628

Uccai
ötszobás lakás augusztusra 
kiadó. Piac ucca 58., II. em. 
26. 1984

Egy
nagy szoba, konyha, speiz 
azonnal kiadó. Erzsébet u. 
31. 1989

Kettő
szobás, előszobás lakás ki- 
idó augusztusra. Gyár uc­
ca 8. Tisztviselő telep mel­
lett. 3638

Kiadó
augusztusra 3 szobás, fürdő­
szobás udvari lakás. Vár uc­
ca 8. 3657

Kiadó
kétszobás és szoba, konyhás 
lakás augusztusra. Rákóczi 
21. 3664

Elepen
kiadó 230 hold föld. Érte­
kezni: Hatvan ucca 27. sz.

3663

Kiadó
kettő nagy terem férfiszabó 
üzemnek és lakásnak való. 
Czegléd ucca 16. 3651

3 szobás
lakás kiadó. Riesz, Hatvar 
ucca 58. 3658

Modern
szép kétszobás lakás na­
gyon jutányosán kiadó. — 
Késes 8. 2019

Emeleti
háromszobás, fürdőszobás, 
egyéb mellékhelyiségekből 
álló lakás Kossuth ucca 28. 
számú házban augusztus hó 
egyre kiadó. Bővebbet ipar­
testületnél. 3643

Kiadó
augusztusra gyönyörűen tá­
gas, modern urilakás 3—2 
szoba, parkra nyíló. Péter- 
fia u. 48. 3660

Különbé járatú
uccai tiszta bútorozott szo­
ba, fürdőszobával két urinő 
lakónak 30 pengőért julius 
15-re kiadó. Jókai ucca 6.

3633

Kiadó
telepen egy kétszobás lakás. 
— Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth uccán.

3654
Különbejáratu

bútorozott szoba, fürdőszo­
ba használattal nyaralásra 
kiadó. Simomyi ut 13. 3644

Homokkertben,
Gróf Vécsei ucca 27. számú 
telken újonnan épülendő 
egy szoba, konyha, speiz 
szeptember elsejére kiadó. 
Értekezni lehet: Óvoda uc­
ca 15. 3645

2 szobás
lakás kiadó. Teleki u. 7.

2021

Fürdőzőknek
kétszemélyes bútorozott 
szoba kiadó. Thaly Kálmán 
ucca 3. sz. 3671

Két szoba
mellékhelyiségekkel és két 
pincelakás kiadó gyermekte­
lennek. József kir. herceg 
ucca 50. 1995

Udvari
egy és kétszobás lakások 
azonnal kiadók. Darabos 29.

2001

ötszobás
modern lakás újonnan fest­
ve azonnal kiadó. Értekezni 
Killer bútorüzlet. 2016

Kiadó
kertilakás (lépcsőmentes 
emelet), árvaszék, lakások­
nak átalakítva, bolt. Csapó 
19.

Magasabb
állású tisztnek, vagy tisztvi­
selő részére egy különoejá- 
ratu bútorozott szoba '■“ljes 
komforttal kiadó. Miklós u. 
51. 3679

Péterfia ucca 16.
szám alatt földszinti uccai 
négyszobás, udvari három­
szobás lakás kiadó. Érteke­
zés dr. Gergely Jenőnél, 
Piac ucca 16. szám. 3675

Háremszobás
fürdő-, előszobás modern la­
kás augusztus elsejére ki­
adó. Vígkedvű 49. 2020

Két szoba,
konyha, speiz augusztus 
1-re és egy udvarra nyíló 
szoba julius 15-re kiadó. — 
Tanító 13. 73

2 szobás
udvari lakás azonnalra is ki­
adó. Bethlen 44. 3673

Kiadó
korcsma, ugyanott italmérő­
jog kerestetik. Cim a kiadó­
ban. 1996

Tehermentes
részvénytársasági keretet 
keresek. Cim a Kiadóban.

2022

Bútorozott
szoba kiadó azonnalra, kü­
lönbejáratu előszobával 1— 
2 urnák. Arany János 8.

2024

Egy
szoba, konyha, speiz augusz­
tus 1-re kiadó. Teleki 65.

3624
Bútorozott

uccai szoba Nagyerdő köze­
lében kiadó, esetleg ellátás­
sal. Rothermere 48. 3622

Kiadó
külön kis előszobából nyíló 
2 szoba irodának vagy ren­
delőnek, Batthyány u. 5.

3.636

fillérért
apróhirdetését

hétköznap
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 

és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közösük.
levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy özloíl apróhirdetések duplán számíttatnak.

Apróhirdetését
a HegedUs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivalalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz.

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6 tói este 9-lgs

(szombaton este 8 áráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

Kossuth uccai 
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

.   3024
Üzlethelyiség

volt füszerüzlet,. Csapó ucca 
39., azonnal kiadó. Értekez­
ni: Kálvin-tér 5., orvosnál. 
__ ____________ 3563

Társat
keresek iparvállalathoz kel­
lő tőkével, esetleges közre­
működéssel. — Ajánlatot 
„Existencia” jeligére kiadó­
ba^ ____________  3613

Bevezetett
stabil vevőkörrel rendelkező 
8 éves üzlet elköltözés miatt 
eladó. Cim kiadóban. 1979

Kettőkemencés
pékséget azonalra kivennék. 
Részletes feltételeket kiadó­
ba- ____________1970

Eladó
ház bolttal, külön udvarral, 
gyümölcsössel. 2500 s 3100 
P. Wolaffka ucca 3. 1990

Hentesüzlet 
40 éves, kiadó. Hetes azon­
nalra felvétetik. Dénes, Ár­
pádtér 13. 1987

Kiadó
üzlethelyiség augusztus és 
november 1-re. Hatvan u. 
1—3. sz., Széchenyi u. 2. 
.(Kistemplombazár), Érte­
kezni g. gondnoknál, Kál­
vin-tér 17. sz. 3524

Kiadó
nagy üzlethelyiség 15-ére. 
Huszár Gál u. 51. Ugyanott 
lakások kiadók. 1985

üzlethelyiség és egy udvari 
szoba azonnal kiadó. Fü- 
vészkert u. 5. 1988

Üzlethelyiség
kiadó, minden célra alkal­
mas. Szent Anna 22. 3639

Piac
és Király u. sarkán két üz­
lethelyiség és két műhely ki­
adó. 2000

Feketeíöld,
26 katasztráiis hold tanyás­
birtok, kövesül mentén, — 
Hajdúszoboszlón, várostól 3 
kilométerre, 3—10 évre bér­
beadó. Értekezni Apaffy uc­
ca 20. 3584

Poroszlay jton
és Hadházy uccában cca 
300 négyzetöles elkok el­
adók. Tóth és Seocstyén, 
Fürdő u. 2. Teleim 26-10.

1547
Eladó

Boda hegyközségben (Zele- 
mér állomás) — iskoláv^ 
szemben kétnyilas szép 
szőlő, szoba, konyhás lakás, 
minden felszereléssel, kerí­
tett nagy udvar. Értekezhet­
ni kint a helyszínen tulajdo­
nossal, vagy Teleki 62. Ná- 
nási. 1972

4500
pengőért Rakovszky u. 35. 
számú családi ház eladó.

3625
Kiadó

134 katasztráiis hold föld 
városhoz közel, kövesül és 
vasút mellett. Magoss ucca 
13. 3631

Eladó
Homokkert elején a Sza- 
bolcska u. 15. számú ház.

3635
Szent Anna

58. számú ház eladó. Érte­
kezni ugyanott. 3636

Eladó
jutányos áron kedvező fize­
tési feltételekkel a Bozzay 
telep Uj ucca 20. sz. ház. 
Értekezni Papp László, Ké­
ses u. 64. 1986

Eladó
hajduszoboszlói — fürdővel 
szemben uj épület, 2 szoba, 
konyha, villanyfelszereléssel 
és melléképületekkel. Zöld 
Gerzson, Hajdúszoboszló, 
Szenígyörgysor 533. sz.

1981

II
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Nagyerdőn 
keresek kétágyas bútoro­
zott szobát nyaralásra. 
Ajánlatokat a Párisi Divat­
házba kérek.

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik középkorú sze­
rény pap özvegye paróchiá- 
ra, földbirtokoshoz, úgy kül­
ső, mint belső gazdálkodás­
hoz kitünően ért, több nyel­
vet beszél. Cim a kiadóban.

3682

Mosott
géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József ut 49.

Aranyat, zálogcédulát
legdrágábban veszek. Pollák 
ékszerész, Piac 79. 691

Házifőzésü
szappant, jó száraz minősé­
get veszünk. Deutsch Albert 
és Fia. 1974

Nád
kenyérszakajtókat veszek. 
Kohn, Simonffy u. 18. 1969

Tengerigórét,
morzsolót, vashengert meg­
vételre keresek. Klein, Beth­
len ucca tizenkilenc. 1982

200
darab használt, jókarban le­
vő zsákot veszek. Asztalos 
Mihály, Berettyóújfalu.

1990
Veszek

üzemképes használt kisebb 
teherautót. Nagy, Nagyvá­
rad u. 10. sz. 1991

Jentzen trikó, 
majdnem uj, eladó. Miklós 
u. 4., földszint jobbra. — 

1777
Minerva

személyautó, hatüléses, tel­
jesen üzemképes állapotban 
olcsón eladó. Tóth és Se­
bestyén R. T., Fürdő u. 2. 
Telefon: 26—10. 1546

Eladó
épületből kikerült faanya­
gok, ablakok Bethlen 13. 
alatt. 1967

Jégszekrény,
2 ajtós, alig használt ebédlő- 
szekrény, bútordarabok el-
Pdóh. Cr-apó 14. 1978

Keresek 
Szent Anna, vagy Miklós 
uccától Nagytemplomig ter­
jedő Piac uccai részen egy 
világos udvari üres szobát 
szabóság céljára havi 20- 
25 pengőért. Címem: Monti 
ezredes ucca 11., 5. ajtó.

3649

Eladó
egy 24 éves, folyó évben át­
alakított 8 H. P. Nicholson- 
gyártmányu — magánjáró 
cséplőgamitura. Bagi, Kaba.

3534

16-08
lankaszter vadászpuska el­
adó. Miklós u. 15. 3627

Az
összes építési anyagokat leg­
olcsóbban a Debreceni Mü- 
kőgyárnál (Fürdő u. 2.) 
szerezheti be. 3629

Vizsla,
fajtiszta, 6 hetes, eladó. — 
Hadházi ucca 7. sz. 3634

Minerva
személyautó, hatüléses, tel­
jesen üzemképes állapotban 
olcsón eladó, traktorra, vagy 
teherautóra elcserélendő. — 
Tóth és Sebestyén R. T., 
Fürdő u. 2. Telefon: 26-10.

1546
Barokk-szalon,

diófa ebédlő, fotelek, csillá­
rok, konyhaszekrény eladó. 
Hatvan ucca 11., házmes­
ternél 1983

Deák Ferenc u. 15.
számú ház 20,000 pengőért 
eladó. — Törvényszékkel 
szemben, nagy telekkel.

3641

Házhelyek,
köztemetővel szemben, gyü­
mölcsös mellett eladók. — 
Deák Ferenc 13. 3637

Családi
házat megvételre keresek. 
Burgundia uccán, ajánlatok 
kiadóba. Jelige: Dr. Kuthi.

3667
Kondor 3.

alatt kilenc házhely, vagy 
három szobás ház részletfi­
zetésre eladó. Szent Anna 
4. 3662

Eladó
több adómentes kis ház te­
lepen részletfizetéssel is. — 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 3656

Eladó
egy női, egy férfi és egy 
bőrvarró Singer gép, perzsa 
szőnyegek, egy 6 személyes 
alpakka evőeszköz és vá­
szon. Hunyadi ucca 14. Zá­
logházban. 3650

Nyomatott Hegedűs C-

Eladó
vagy bérbeadó Vámospér- 
csen 143 hold tanyásbirtok. 
Értekezni dr. Szabó Ferenc 
ügyvédnél, Debrecen, Bádo­
gos ucca 2. 3668

BETESEK
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK: FÖKIADÓHIVA 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4>) 
SZÁM, FIÓKKI A DÓHIVATALUNKUAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT, 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATf ÉS A „MARGIT“ f0RDÖ PÉNZTArAnAl. —

Pék-szén
szabóknak zsákkal kapható. 
Kohn, Simonffy u. 18. 1971

Manillafonal,
használt zsák, ponyva ol­
csón beszerezhető megyeház 
mellett. Piac 58., Fohnnál.

1966

Házhelyek
hősök síremlékénél, Csige- 
kert uccán eladók. Értekez­
ni: Sas ucca 4., ügyvédi iro­
dában. 3666

Eladó
Széchenyi ucca 55. számú 
nagyjövedelmü ház. Kom- 
lóssy ut 22. szám alatti vil­
la és Horthy Miklós utón 
villatelek. Bővebbet Simon 
ügyvédnél, Piac ucca 81.

3652
110 voltos,

0.3 amperes villanymotor, 
60 voltos anőd akkumulátor 
és néhány mázsa cinezett 
drót eiadi. Simonyi ut 9.

3665

Eladó
egész különlegesen szép és 
jövedelmező palota Péter- 
fián és kisebb ház üzletek­
kel, lakással Dr. Ungár, 
Rákosi Jenő ut 2. 3661

Modern
gyermekkocsi olcsón eladó. 
Megtekinthető: Hadházi u. 
30/c szám alatt. 3640

Eladó
egy jókarban levő sárga ho­
mokfutó kocsi. Herman Ká­
roly, Nyilas telep. Telefon 
10-74. 2006

Uradalmi
tej egytől negyven literig — 
korán beszállítva eladó. — 
Komlóéi ut 16.

Cipőszalon. 
Tisztelettel értesítem nagy- 
rabecsült megrendelőimet, 
hogy a Sas ucca 2. sz. alatti 
cipőszalonba, mint cégtárs 
beléptem. Kérem becses 
megrendelőim további párt­
fogását. Kovács Imre ci­
pész.

Kartellen kivüli
darabosmész, cement, tűzi­
fa, mindenféle építkezési 
anyagok legolcsóbban be­
szerezhetők. Sgoboszlői ut 
4., telefon 29-59. 2013

Hálószoba,
masszív, uj konyhai jég­
szekrény eladó. Bethlen u. 
3. 2011

Jégszekrény
olcsón eladó. Király u. 2.

2017
Eladó

600-as körülgolyós Wichte- 
le cséplőszekrény, nagy ka­
pu, góré, vasablak. Erzsébet 

______,33- ______ 2015
undor irodalmi és o- i rcszvé.

Eladó
két hévér. Megtekinthető 
hétköznap. Hatvan u. 68.

2014

Vályog,
I. rendű, 4000 darab, eladó. 
Cim: Szent Anna u. 47.

3646
Fehér

keményfa ágy, sodronybe­
téttel és háromrészes afrik- 
matráccal megbízásból ol­
csón eladó. Préc kárpitos, 
Simonffy ucca 2/a. 3659

Könyvszekrények, 
Íróasztalok, Wertheim-szek- 
rények, jéghütőszekrények, 
előszobafalak, hencserek, 
díványok, mindenféle magá­
nos és komplett bútorok 
meglepő olcsó áron kapha­
tók az ingóságközvetitőbe.

2012

M. Gy. MAG
autó, teljesen üzemképes, 4. 
sz. minden elfogadható áron 
eladó, biztos fedezet mellett 
részletre is. Kuruc u. 22.

3676

Lakatos
táborifuvó és nagy boconádi 
méhkaptár eladó. Bercsényi 
u. 83. 1997

Eladó
földek és házakban a tegna- 
gyobb választékban rendel­
kezem és készséggel állok a 
közönség nagybectü rendel­
kezésére. Samu János, Hu­
nyadi ucca 24.

Eladó
6 darab választott jorchsiri 
malac és egy jorchsir koca. 
Piac u. 75., házfelügyelő.

3678
Ondódon,

Veréb dűlőben kettő, Kádár 
dűlőben három hold szántó­
föld eladó. Piac ucca 9. sz., 
kapualatti irodában. 72

Szabógép,
uj és használt, hálós gyer­
mekvaságy eladó. Zöldfa 2.

2023

10 mázsa 
terményt adok annak, ki 25 
—30 vagonos cséplést sze­
rez, olcsón csépelek, jó 
csapágy fém 1 pengő. Ké­
ses u. 90. 1965

Téli ruhák
molykár elleni megóvását 
vállalom. Altmann szűcs, 
Miklós u. 2. 481

Kétségbeejtő
olcsó árak. Paplanlepedő 
1.50, kombiné egy pengőtől. 
Pijama kettő ötven. Dózsá- 
né, Szent Anna 5. 3513

F ehérnemüjavitást 
és varrást olcsón készítek, 
házhoz megyek. Kisfaludy 
32., Csapókért. 1977

Jasáe körtorgciTTpun, Debrecen. P,ac ucca „g

E1 vesztettem
egy kis táskát zsidó ima­
könyv imádsággal, megta­
lálót jutalmazom. — özv. 
Frankl Henrikné, Ujfehértó.

1975
Bőrgarnitúrát,

cipőt, retikült és mindenféle 
bőrtárgyakat villanyerőre 
berendezett festékszóró gép­
pel tartósan újjá fest Tóth- 
falussy, Cegléd ucca 7. 3118

Eladó
komőt és nagy baromfi ket­
rec. Kossuth u. 60. 3670

Eladó
Hunyadi uccától két percre 
szép kétszer 4 szobás, fürdő 
szobás uriház nagy udvar­
ral. 23,000 P, felével átve­
hető. Megbízott Samu Já­
nos, Hunyadi u. 24. 3681

Gallér tisztítás
hófehérre, magas fénnyel 7 
fillértől Libándi kelmefestő, 
vegytisztító. Péterfia 4.

3535
Zongoraórákat

adok kezdőknek, németet, 
franciát, tanárnő. Német na- 
velőnő állást keres. Lehel 
ucca negyvenöt. 3632

Német
levelezést, könyvelést esti 
órákban is, gyermekek né­
met tanítását vállalom. Kis! 
— Ferenc József ut 26/a.

3643

Tiszapalotában
Rózsa uccai volt hentesből! 
és Degenfeld téri kis üzlet 
kiadó. Értekezni házgond­
noknál délután 4—5-ig.

3665
Harmincnégyholdas

tanyásföldbirtok város alatt 
azonnal felébe, vagy bérb< 
kiadó. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

3653

Irodahelyiséget,
esetleg hozzá egy bútorozott 
szobával, keresek augusztus 
egyre. Ajánlatok „Állandó” 
jeligére kiadóba. 2002

Ténmszpáiy ahengerek
25 pengőért kaphatók. Deb­
receni Műkőgyár, Fürdő uc­
ca 2. 2004

Bármilyen
ipari célra megfelelő világos, 
nagy műhely kiadó. Eötvös 
64- 2003

Házak
építését, javítását jutányo­
sán vállalom. Veress Józsei 
építőmester, Pereces u. 18.

3680
Haszonbérbe

adó Ondódon, Perec dűlő 
18. számú 11 hold tanyás­
birtok. Miklós ucca 26.

3677
Egy

jobbfajta gordonka megvé­
telre kerestetik. Cegléd uc­
ca 1. 1998

Ruhazkodni nem gond*
Mert viselt férfiruháért di­
vatos gyapjúszövetet adok. 
Hívásra házhoz jövök. Roth 
(Halköz). 1993

HUSFUSTöLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld- 
faucca 3. szám alatt. 1231A
sz/Lm.
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